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Püspöki konferenczia.
Vaszary Kolos herczegprimás e hó 31-ik 

napjára összehívta a pü-pökök konferen- 
cziáját. A püspöki kar ezúttal azokról a 
teendőkről fog tanácskozni, melyek a ka­
tolikus egyház szempontjából a kötelező 
polgári házasság életbeléptetése folytán 
szükségessé válnak. Vajon a püspöki kar 
közős pásztor!évéi kibocsátását határozza-e 
el, avagy úgy intézkedik, hogy a püspökök 
külön-külön intézzenek egyházmegyéik pap­
ságához és híveihez pásztó levelet: az a 
tanácskozások rendjén dől el. Az utóbbi 
esetben a konferenczia alkalmasint meg­
állapítja azokat a főbb irányelveket, melyek 
szerint az egyes püspökök pásztorleve­
leiket megszerkesztik, nehogy a püspöki 
kar föllépésében hiányozzék az egységes 
irányzat.

A püspöki kar konferencziája kétségtele­
nül igen jelentős esemény. Megállapodá­
saitól sok függ. Békességes szellem ve- 
zérli-e az egységes föllépést, avagy harczias 
hangulat uralaodik-e majd az alsó papság­
hoz intézendő intelmekben ? Számol-e a 
püspöki kar a bevégzeít tényekkel s ehhez 
képest szabja-e meg az alsó papság maga­
tartásának az irányát, avagy az alkotmá­
nyosan meghozott törvényekkel szemben 
is főntartja azt a me,ev álláspontját, me­
lyet az egyházpolitikai reformokért végbe­
ment küzdelem során elfoglalt ? Vajon a 
reformok ellen való további agitálást, vagy 
pe iig az alkotmányos utón teremtett álla­
potokba való megnyugvás mellett az egy­
ház érd keinek az ápolását és a vallás- 
erkölcsök erélyes oltalmazását hirdeti-e 
majd a íelkészkedő alsó papság kötelessé­
gének ? Fölösleges dolog lenne annak a 
magyarázgatása, hogy a reformok élet- 
beléptetése után bekövetkezendő állapotok 
alaku.ása szempontjából nagyon sok függ 
a püspöki konferencziának e kérdések dol­
gában való elhatározásaitól. Az egyik 
esetben a püspöki kar nagy erkölcsi tekin­
télye a belső nyugalom és társadalmi bé­
kesség helyreállítása érdekében érvénye­
sülhetne, a má-ik esetben ez a nagy ér­
tő! esi tekintély az a'só papságnak a népélet 
mély.'eható izgatására irányuló hajlamait 
támogatná.

Az eddig lefolyt nagy küzdelmek során 
gyakran észlelhettük, hogy az alsó pap­
ság nem mindenben követi a püspöki kar 
intenczióit. Sokszor tapasztalhattuk, hogy 
az alsó papság némely körei tultették ma­
gukat a püspöki kar fölfogásán és néha 
megesett, hogy egyik-másik püspök maga­
tartása ép az egyházpo.itikai kérdésekben 
nem imponált az illető egyházmegye alsó 
papságának, mely a maga felelősségére 
cselekedett. Tisztában kell tehát lennünk 
azzal, hogy a püspöki konferenczia meg­
állapodása, ha ezt a békességes szellem s 
az alkotmányos rend föltétien tisztelete 
vezetné is : nem szüntetné meg egyszerre 
az egész országban az alsó papság reform­
ellenes akczióját ; de annyi bizonyos, hogy 
a püspöki kar békességes intelmei jelen-

Gentleman-becsület.
Nagyon sok ember ébredt mar arra a tapaszta­

latra. hogy a kinek egyszer nem volt igaza, annak 
tCbbé sóba nem lesz igaza.

Az élet sok apró jelenségei között is nem egy­
szer bukkanunk rá erre az igazságra. A kávéházi 
uracs, a ki ősmeroseinek a körében egvideig nagy 
tekintélynek örvend, mert meresz kalandokat me­
sélt, a melyeket egytőí-egyig a «légből kapott», 
egvszerre csak arra ébred, hogy nagyképűsködé­
sének véget vetett egy furcsa véletlen. Ha kalando­
ké* beszélt el, gúnyos mosolygás jelenik meg az 
ajkakon és hitetlen Tamások állanak elébe, a kik 
kereken a szemébe mondjak, hogy egy kukkot 
sem hisznek az egészből. Mindazok, a kik azelőtt 
éjtaíosan hallgattak, most hatat fordítanak neki, 
vagy lehurro.ják. hogy ne hazudjék. Ez meg­
döbbenti és lölteszi erősen, hogy nem hazudik 
többé. Igazat mond: de hiaba minden, akár­
milyen igazat mond is, nem hisznek neki. Vége 
van : töbué soha sem lesz igaza.

A társaság az iiyen embert el szokta ejteni. 
Kinevetik és lenézik es azzal vége. De a kinek 
alkalma volt ilyen szerencsétlent ősmerni (és so­
kan ősmerhetnek ilyent, mert a számuk nagy), 
tudni fogja, n.ekkora isiencsapása ez ranezve. 
Megszokta, hogy a klubbokban es a kávéházak­
ban orákulumnak tartsák, hogy nimbus vegye 
körű. es nagyon elszomorítja, bogy minden törek­
vése most már hiábavaló. Kis emberek, nagy 
emberek egyformán érzékenyek a mellőztetés iránt, 
de ha kis embereknek faj ez, mennyivel jobban 
fáj a nagy, vagy hires embereknek. A politika 
hullámverése epen úgy kedvez néha a nagy ámi- 
tőkcak, mint az úgynevezett «magas társaság.» 
A hazugságnak egvideig varázsa van, a mely 
egész lön.egek hiszékenységét ejti meg és oly hí­
veket toboroz, a minőket az igazság is csak ritkán 
talál. És az, a ki a hazugságot képviseli, egyre 
nagyobbra nő, csak az a baj, hogy a legtöbb túl­
becsüli az erejét es ez a bukása.

Egy szerencsétlen pillanatban ugyanis olyan 
merészet talai hazudni, hogy egy ember észreveszi es 
elkialtja: «Nini, hisz ennek az embernek nincs 
igaza!» És azontúl többé soha sem lesz igaza. 
Az alarcz lehullott, vége a dicsőségnek, mert a 
tömeg utána kiáltja annak az egy embernek.

tékeny módon lelohasztanák a harczi ked­
vet, a katbolikus egyház híveinek a gon­
dozására és érzelmeire pedig még jótéko­
nyabb hatással lennének.

A püspöki kar, melyben annyi bölcses­
ség, annyi magasan szárnyaló intellektuá­
lis erő és annyi hazafiság halmozódik 
össze, bizonyára tökéletesen tisztában van 
megállapítandó elhatározása nagy jelentő­
ségével. Bizonyára jól tudja a püspöki kar 
minden egyes tagja, hogy a nemzeti köz­
élet üdvös működése, az egységes nagy 
nemzeti czélokért való küzdés jövendőbeli 
sikerei szempontjából a magyar társadalmi 
erők békességes összetartására van szük­
ség. Jól tudja azt minden magyar katho­
likus püspök, hogy a magyar társadalom 
belső összetartozásának milyen óriási becse 
van ép mostanában, mikor veszedelmes 
áramlatok sodra fenyegeti népünket; olyan 
áramlatoké, melyek a magyar katholikus 
egyházra is veszedelmesek lehetnek. Alig 
képzelhető, hogy a magyar püspöki kar 
az egyre-másra nyilvánuló veszedelmes 
jelenségek elől mereven elzárkózna, egye­
dül és tisztán csak dogmatikus , elvek által 
vezettetné magát.

Addig, mig- a reformok csak javaslatok 
formájában voltak előtte, kétségtelenül köte­
lességét teljesítette a. püspöki kar, mikor 
egész erejével sorompóba lépett a reform- 
törekvések ellen. De a helyzet most már 
megváltozott. A reformok törvényekké let­
tek. Törvényekké lettek oly küzdelem után, 
melyben a püspöki kar eleget tett egy­
háza iránt való kötelességének, mert tel­
jes odaadással harczolt a maga álláspontja 
mellett. Abból, hogy legvőzetett, nem az 
következik, hogy folytassa a harezot, ha­
nem az, hogy más irányba terelje tevé­
kenységét, más irányban érvényesítse az 
egyházi érdekek oltalmazására és a val­
láserkölcsök belső erejének a fokozására 
irányzott törekvéseit. Nemzet, mely alkot­
mányos viszonyok között élt századokon 
át, és alkotmányát örökös küzdés közt 
fentartva, azt mindig becsülte, tartozik 
tisztelni minden törvényes intézményt. A 
püspöki karra, melynek úgy nevezetes 
közjogi állásánál, mint magasabb társa­
dalmi helyzeténél és nagy erkölcsi tekin­
télyénél fogva, a közéletben a polgári és 
hazafias erények követése dolgába is ve­
zető hivatása van, ezúttal az a föladat 
vár, hogy az alkotmányos törvények tisz­
telése dolgában is példát adjon a nép­
nek, mely benne erkölcseinek az őreit 
látja.

A reformok, melyek ellen a püspöki kar 
küzdött, immár törvények, miket az apos­
toli király szentesített. Megingathatatlan 
az a meggyőződésünk, hogy ezek a törvé­
nyek nem sértik semmiben az egyházak 
vallási érdekeit. De erről nem vitázunk. 
Úgy tartjuk, hogy ennek a vitának immár 
ideje múlt. A püspöki kar lehet más vé­
leményen és mi valamint a lefolyt küzde­
lem során a leghevesebb harezok hevében 
is mindig tisztelni tudtuk ezt az ellenkező 
véleményt, most se tagadjuk meg ettől a

köteles becsülést. Ámde az ellenkező vé­
lekedés nem oldhalja föl a püspöki kart 
az alkotmányos polgári kötelesség alól, 
mely a törvények tiszteletét szabja meg 
minden "polgár számára. Most már, a mi­
kor a nagy reformok életbelépteté­
séről van szó, mikor a nagy alkotá­
sok hatásainak a nép életében és 
a nemzet organizmusában való érvé­
nyesítése áll előttünk: minden hivatott 
tényezőnek az a feladata, hogy e ha­
tások minél kedvezőbb alakulásait lehe­
tőleg előmozdítsa. Minden hivatott ténye­
zőnek az a kötelessége, hogy a nagy po­
litikai harezok révén alkotott törvényes 
újításokból ne a kihalászható károkat és 
bajokat, hanem az áltatok tendált haszno­
kat biztosítsa. A károk az egész nemzetet 
sújtanák, a hasznok is az egész nemzet 
javára szolgálnak. A hivatott tényezők so­
rában most első helyen áll a püspöki kar. 
Alig lehet kétségünk abban, hogy ez az 
érdemes testület a hazafiui és polgári kö­
telességek szemelőtt tartásával a nemzeti 
érdekek javára dönti el teendőinek lényegét 
is, formáját is. Azt nem követelheti tőle 
senki, hogy az általa teljes erővel ellenzett 
reformokat most már a maga erkölcsi te­
kintélyével propagálja; de azt elvárhatja 
tőle az egész nemzet közvéleménye, hogy 
az ország belső nyugalma és alkotmányos 
rendje érdekében cselekedjék.

Nyilvánvaló, hogy a harcz ártalmára lenne 
az országnak, valaminthogy a társadalom 
belső békessége, mit a vallásos villongások 
veszélyeztethetnek leginkább, üdvére vál- 
hatik a nemzeti közéletnek, mert lehetővé 
teszi a nemzeti erők egységes kifejtését. A 
harcz ép oly kevéssé felel meg a püspöki 
kar hivatásának, mint a mennyire a sze­
retet és béke a keresztény vallásnak és 
erkölcsnek legszilárdabb alapja. Bizva- 
bizunk tehát abban, hogy a püspöki kar 
konferencziáján a szeretet és békesség eré­
nyei nyernek majd határozott nyilvánulást. 
Ilyeténképen felelhet meg a keresztény 
vallás szellemének is, a hazafiság követe­
léseinek is.

Budapest, augusztus 27.
Agliardi marad. A N. Fr. Pr. jól értesült forrás 

utján közli, hogy az Agliardi nuncziusnak Bécsből 
való távozásáról szóló fairek alaptalanok. A nun- 
czius ügye akként áll, hogy Gasteinből való vissza­
térése után ismét elfoglalta teljesen előbbi műkö­
dési terét. A Vatikánból még csak nem is sejtet­
ték vele, hogy napjai Bécsben meg volnának szám­
lálva. Igv tehát korai az a bir is, mintha Ajutit, 
a müncheni nuncziust helyeznék át Bécsbe és 
Agliardi Olaszország egyik nagyobb városának 
érsekévé lenne. Fenmarad természetesen az a 
nuncziust is váratlanul érhető eset, hogy a pápa 
hirtelen másként határoz. Általában pedig azt 
tartják, hogy Agliardi jó viszonyban van gróf 
Goluchovízkival, és a magyar kabinettel szemben 
is megváltozott a helyzete, ha — a mi termé­
szetes is — nem is a legbensőbb a viszony a 
Bánffy-kormány és a nunczius között.

«Feladatunk a polgári házassággal szemben.»
Ily czim alatt Bagossy Bertalan püspöki szertartó, 
szatmári székesegyházi hitszónok és képezdei ta­
nár hasznos kézikönyvet adott ki, a melynek bi­
zonyos tekintélyt kölcsönöz, hogy az egyházme­
gyei hatóság czenzuráján keresztül jutva, Mesz- 
lényi Gyula szatmári püspök főpásztori jóváhagyásá­
val, tehát püspöki tekintély mellett jelent meg.

Az alapos tudással megirt terjedelmes munka 
szerzője arra a kérdésre akar felelni, hogy a lel­
kész miképen teljesítheti kötelességeit az uj vi­
szonyok között úgy, hogy egyházának buzgó 
apostola legyen s a haza hü polgára maradjon.
A szerző beismeri, hogy nem várt szívességgel 
fogadták, mert — úgymond előszavában — midőn 
pár hónap előtt «Feladatunk a polgári házasság­
gal szemben» kezdetű iratban hoztam főtisztelendő 
paptársaim tudomására készülő müvemnek a kő 
zel jövőben várható kiadását, érdeklődéssel vár­
tam, hogy minő érzelmekkel fogadják szándékom 
hírét. Az eredmény felülmúlta várakozásomat. Rö­
vid idő alatt ötszázan jelentkeztek, kik művemet 
bírni óhajtják. És a mi lelkemet örömmel töltötte 
el s naponta erősbülő kedvet és kitartást nyújtott 
a munkálkodásra, az: nem annyira a jelentkezők 
száma volt, mint inkább a kartársi szeretetnek 
megnyilatkozása. Legtöbben módot keresnek arra, 
hogy rokonszenvüknek kifejezést adjanak : kije­
lentik, hogy müvem a jelen viszonyok között hatá­
rozottan szükséges ; dicsérnek a vállalkozásért ; bá­
torítanak a munkálkodásra ; tanácsokkal látnak 
el ; Isten áldását esdik le rám és müvemre ; meg­
ígérik terjesztését. Egyetlenegy akadt a katholikus 
papság ezrei között, ki hozzám intézett nyílt le­
velében nemtetszésének adott kifejezést.

A tudós szerző kifejti könyvében az egyház 
álláspontját a házasság tekintetében, kidomborít­
ván annak valiás-erkőlcsi oldalát. Azután a ma­
gyar törvényhozás befolyását fejti ki, igen tárgyi­
lagos világításban. Most következik a házassági 
jogról szóló 1894. XXXI. törvénvezikk szövegének 
közlése, értelmes magyarázatokkal és minden sza­
kaszhoz «gyakorlati útmutatással», hogy a lelkész 
miként járhat el a leghelyesebben és legczélszerübben 
az uj törvény végrehajtása körül. Erre nézve egész se­
reg püspöki szentszéki gyakorlatra hivatkozik s mikor 
igy a polgári házassági törvény minden szakaszát 
értelmezte és összhangzásba hozta az egyház 
felfogásával, áttér könyvének legbecsesebb ré­
szére, melyben azt az egyházi gyakorlatot is­
merteti, a melyet azokban a túlnyomó rész­
ben katholikus lakosságú államokban követnek, 
a melyekben már régen be van hozva a polgári 
házasság: igy Belgiumban, Francziaországban és 
Olaszországban és a közölt pápai rende- 
letekbői, a kongregácziók határozataiból meg­
győződhetünk arról, hogy az egyház minden 
akadály nélkül működhetik közre a polgári há­
zassági törvény végrehajtásánál és azok a ré- 
mitgetések, a melyekkel a klerikális túlzó lapok 
ijesztgetik a gyönge elméjű és hiszékeny embere­
ket, értelmetlen túlzások vagy épen hazugságok 
és tisztán a tudatlanságnak vannak szánva. Sőt 
az egyházi szabályok rendelik, hogy előbb min­
den polgári akadály hárittassék el, mielőtt a 
felek a templomba jönnek, vagyis a kötelező pol­
gári forma a legkedvezőbb az egyházra. Vinczent, 
a theológia hírneves tanára, igy beszél erről a 
tárgyról : «Legalább általánosságban tartózkodni 
kell a lelkésznek a házasság megoldásától, mig a 
jegyesek azt polgárilag meg nem kötötték. E sza­
bálynak helyessége kiviláglik: 1. a törvény­
ből. A polgári törvény megparancsolja, hogy 
előbb köitessék meg polgárilag a házasság, mint 
egyházilag. Már pedig ennek a törvénynek enge­
delmeskedni kell: a törvény előtt ugyanis meg kell 
hajolni, ha csak ez nem nyilvánvaló igazságlalan- 
sag: ez a törvény pedig nem ilyen. Nem szabad 
ilyennek tartanunk, mert az által, hogy meg­
hagyja, hogy előbb köttessék meg a házasság 
polgárilag, nem tesz semmit, sem a vallás, sem az 
erkölcsiség ellenére.»

Ez az érvelés legfényesebb bizonyítéka annak, 
hogy a polgári házasság nem vét a dogma ellen, 
de egyszersmind lesújtó válasz arra az agitá- 
czióra, melyet a néppárt és a sajtója már hóna­
pok óta kifejt.

A püspöki konferenczia. Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás már szétküldötte a főpapoknak a 
meghívókat az augusztus, 31-én szombaton tar­
tandó . püspöki konferencziára. A püspöki értekez­
let délelőtt tiz órakor kezdődik a primási palota 
nagytermében és előreláthatólag néhány napot 
vesz igénybe. A tanácskozás főtárgya annak a 
megvitatása lesz, hogy az egyházpolitikai reform- 
törvények életbeléptetése alkalmával közös föpász- 
tori levelet bocsássanak-e ki, vagy pedig minden 
főpap külön irja-e meg főpásztorlevelét. Ha a 
konferenezián a közös főpásztori levelet fogadnák 
el, akkor annak minden pontját külön vitatják 
meg, ha pedig azt határozzák, hogy minden főpap 
külön bocsásson ki pásztorlevelet, akkor annak a 
lényegét vitatják meg tüzetesen. A konferenezián 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás fog elnö­
kölni, a jegyzői tisztet pedig ezúttal is Fehér 
Ipoly pannonhalmi főapátra ruházzák.

A belügyminiszter a következő körrendeletét in­
tézte valamennyi törvényhatósági közigazgatási bizott­
sághoz : Ezennel elrendelem, hogy a törvényhatóság 
területén működő állami anyakönyvvezetőkről és he­
lyettesekről a közigazgatási bizottság nyilvántartást 
vezessen s abban minden változást pontosan feltün­
tessen. A nyilvántartásban az anyakönyvi kerület 
elnevezése, az anyakönyvvezető és anyakönyvvezető- 
helyettes neve, állása (foglalkozása), esetleges tiszte­
letdija, a házassági anyakönyvvezetésnél és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel történt megbízatása, 
avagy ennek hiánya, végül az a körülmény tünte­
tendő fel, hogy meg van-e bizva az anyakönyvvezető 
egy vagy több szomszédos anyakönyvi kerületre nézve 
az A. T. 10. §-ának második bekezdésében jelzett 
teendőkkel. Budapesten, 1895. évi augusztus hó 18. 
Perezél s. k.

Változások az anyakönyvi kerületekben. A 
belügyminiszter Kolozs vármegye anyakönyvi ke­
rületi beosztásán a következő változtatásokat tette : 
Szombattelke községet a katonai anyakönyvi kerü­
letből a puszta-kamarasi anyakönyvi kerületbe, az 
eddig külön anyakönyvi kerületet képezett Nagy- 
Czeg és KisC-ég községeket pedig a budatelkei 
anyakönyvi kerületbe osztotta be. Viszont Mező- 
Kecsed és Viszolya községeket a budatelkei anya­
könyvi kerületből kivonva, Mező-Kecsed székhely- 
lye|Jkülön anyakönyvi kerületté alakította. Végül a; 
eddigi kozmatelkei és harasztosi anyakönyvi kerüle­
tekbe beosztott községeket Kozmatelke és Faragó 
székhelyekkel újból csoportosította oiykép, hogy a 
kozmatelkei anyakönyvi kerületbe Kozmatelke, 
Szász-Banyicza, Harasztos és Szent-András 
községeket, a faragói anyakönyvi kerületbe pedig 
Faragó, Tanes, Szokol és Kis-Fölpös községeket 
osztotta be. ________

A kereskedelmi akadémiák és a kereskedelm1 
középiskolák uj szervezete. Wlassies Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter valamennyi kir. tan­
felügyelőséghez a következő körrendeletét intézte :

A kereskedelmi akadémiák és kereskedelmi közép­
iskolák számára a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
úrral egyetértőleg uj szervezetet advan ki, midőn 
annak egy példányát a tanfelügyelóségnek hivatalos 
használatra ezennel megküldöm, egyúttal rendelem a 
következőket:

1. A középkereskedelmi iskolák számára 1885. évi 
aug. hó 3-án 29801. sz. a. kelt itteni rendelettel ki­
adott szervezetet, nemkülönben m. évi jumus hó 
1-én 7050. sz. a. kelt ehhez tartozó rendeietet, f. évi 
augusztus hó végével ezennel hatályon kívül he­
lyezem.

— Nini, hisz ennek az embernek nincs igaza !
Az úgynevezett «Gentleman-becsület» sokban 

hasonlít ehez. A gentleman-becsület olyan válfaja 
a becsületnek (ha ugyan ezt a dolgot válfajokra 
lehet osztani), a melyet, ha egyszer valaki elvesz­
tett, egyszersmind el Jis vesztette őrökre. Hiába 
áll elő Sudermann és azt bizonyítgatja, hogy az 
elvesztett becsületet vissza is lehet még szerezni. 
Hiába mutat rá arra, hogy van egy tér, amelyen 
mindent meg lehet hódítani ismét, a hol repe- 
rálni lehet a becsület köntösén a hasadásokat és 
ki lehet mosni a foltokat olyan benzinnel, a mely 
nem patikában, hanem a munka birodalmában 
kapható. Fiiiszter-becsületnek jó szer lehet ez, 
de a gentleman-becsületet ezzel helyreállítani 
nem lehet.

Mert nagy különbség van ám, és azt tudni kell, a 
filiszter-becsület és a gentleman-becsület között. A 
filiszter-becsület nem más, mint az egyszerű józan 
ész és a munka, a mely az elkövetett hibát okos 
rendszabályokkal helyreüti. Tisztességtelen dolog­
nak tartja szabónak, czipésznek, lakasadónak vagy 
trafikosnak adós maradni és ha csak lehet, el is 
kerüli, hogy adósságot csináljon. De ha mégis 
adósságba keveredett és nem tud kieviczkélni, 
csődöt mond, kiegyezik, munkával, türelemmel, 
kitartással rendbehozza a do gát és azután megint 
becsületes ember lesz ; igaz, hogy csak a filiszte- 
rek között, de ó ezzel nem törődik. .

A gentleman-becsület azonban egészen más 
dolog. Első sorban is órahoz van ez kötve. 
Huszonnégy óra alatt lejár, mint egy váltó, és 
a ki ebben az időben pontosan nem eszkomptálja, 
az csődbe kerül. A gentleman-becsület tulajdon­
ságához tartozik továbbá, hogy szabónak, pin- 
ezérnek, vagy egyéb hitelezőnek adósnak ma­
radni szabad, hanem kartyaadósságot huszonégy 
óra alatt meg kell fizetni, különben vége van. 
Csak nemrég történt, hogy egy ösmert genleman- 
ról kisült, hogy egy asszonyt zsákmányolt ki, el­
csalván tőle mindenféle ürügy alatt nagy össze­

geket ; egy másikról az, hogy pusztán a szabójá­
nak húszezer forinttal maradt adósa, jelentést is 
tettek ellenök, de jó barátok és a «Felső tízezrek» 
némely érzékenyebb képviselői megszánták őket, 
rendbehoztak a dolgot s a «gentlamen-becsület» 
ismét helyre állt, de arra még nem volt eset,

hogy huszonnégy óra alatt lejáró becsületet
reparáltak volna, ha az illető pontosan nem je­
lentkezett.

Ha pedig a huszonnégy óra elmúlt és 6 nem 
jelentkezett, akkor bekövetkezett a következő őt 
dolog : provokálás, becsületbiróság, verdikt, golyó, 
halál; kivétel nélkül mindig ; ez a dolgok sor­
rendje.

Most is összeomlott egy ilyen igazi telivér 
gentleman-becsület és a világ, a mely oly léha 
érdeklődéssel s kíváncsisággal nézi a gentlemenek 
világát, de csak ritkán pillanthat bele a valójába 
s csak külső czafrangjait, jelvényeit láthatja, ez 
egyszer egészen végig tudja kisérni az ilyen par 
excellence gentleman pályafutását első vergődésé­
től egész az utolsó válságig és megláthatja min­
den hiúságát, hóbortját, őrületét, küzdelmét, szen­
vedéseit és izgalmait.

A telivér-gentleman nem tudja, mi az a munka. 
Főfoglalkozása épen a «gentlemanlike» élet, a 
melynek van sok öröme, az tagadhatatlan, de van 
sok bánata is. Nagy vagyonból indul ki (néha 
nagy név is díszíti), a mely fölmenti őt a munka 
és a fáradozás terhei alól. Képviselői mandátumot 
lehet vállalnia, mert az végre is, ha az illető 
akarja, nem jár sok munkával. A hivatásos tör­
vényhozók elvégeznek mindent, neki csak igent 
vagy nemet kell "mondani. A klubélet az ő 
eleme. Csevegni a nap eseményeiről, a va­
kon vesztébe, vagy diadalmához rohanó világról, 
turfról, asszonyokról, kalandokról, ez a szórakozás. 
Azután következik a kártya. Igen, ez már a ma­
gasabb izgalmakhoz tartozik. Nagyobb összegek­
ről lévén szó, az idegek veszedelmesen megfe­
szülnek, a szív dobog, de mindezt nem szabad 
elárulni, mert ez nem gentlemanlike dolog. Ott 
minden pillanatban bírája lehet egyike a másik­
nak. Ugyanabban a pillanatban veszthet és nyer­
het százezreket. Ha elég nagy a vagyona, nem 
igen kell tartania a bíráskodástól, de ha a kártya- 
passzivák túlhaladják a vagyonát, a nyertes azon­
nal birájává lesz és könyörtelenebb, mint akár­
milyen földi biró, mert az Ítélet mindig halál. 
Halál fia az, a kit ott diszkvalifikálnak; nincs 
íőlebbezés. Az első fórum egyszersmind az utolsó 
is és a mi a legtragikusabb, az elítélt maga hajtja 
végre önmagán az ítéletet.

No, de az rendesen sokáig tart, a mig valaki 
azt kiáltja oda neki: «A te helyeden már főbe 
lőttem volna magamat.* Egyszerre minden va­
gyont nem igen lehet a zöld asztalnál hagyni. A 
gentleman- mesterségnek sok furfangja van. Ha a 
szerencse nem kedvez a kártyában, meg lehet 
kisérleni a túrion. A ló nagyon buta állat ugyan, 
de gyors lábai vannak és a kinek bizalma van 
egyik-másik favorithoz, az regresszálhatja még 
magát és visszaszerezhet még valamit az úgyne­
vezett nervus rerumból, a melylyel a gentleman­
like életet folytathatja. Nemcsak játszani lehet a 
lóversenyeken, hanem versenyistállókat is lehet ala­
pítani. A turfon is nagyon erős légáramlatnak 
van kitéve a gentleman-becsület és ott is nagy 
veszedelmek fenyegetik. Szerencsétlen véget is ér­
het az egész vállalkozás ; turffogadások, verseny­
istálló, a lovakba vetett hit és remény, mind 
elhanyatlik néha egy napon és a gentleman kö­
rülnéz a világon : mit tehet még ilyen, vagy ehhez 
hasonló helyzetben ?

Ott int feléje egy borzalmas ház, a melynek a 
neve börze. Lehet e házban is pénzhez jutni 
munka nélkül, csak érteni kell a módját. Nos, a 
börzén játszhat a gentleman, bár sokan félrehúz­
zák erre a remédiumra a szájokat. Nem igen illik 
össze a gentlemanlike élettel és azért csak csön­
desen jelenik ott meg, ügynökök közvetítésével. 
Itt is nagyon ingadozó a mérleg; a játékos hol 
fönn áll a magasban, hol összecsapnak fölötte az 
örvény hullámai. De végre is vagy nyer, vagy 
veszt. Ha mindent elveszített, csak a gentleman- 
becsületet nem, jó, de ha azt is elvesztette, akkor 
többé nem lesz igaza az életben soha.

Mint utolsó rerrédium, következnék a munka. 
Igen, hisz a legutóbb lezajlott gentleman-tragé­
diában is, azok utalták a munkára a tragédia 
hősét, a kik elitélték. Azt tanácsolták neki," hogy 
menjen Amerikába, adnak neki annyi pénzt, hogy 
egy évig megélhet, sőt szerezhet is. De 6 azt 
felelte, hogy becsület nélkül Amerikában sem akar 
élni, pedig ott csak a becsületes munkával tudott 
volna megélni. Inkább szétroncsolta az agyvelejét 
szobájának egyik sarkában, ülő helyzetben, szem­
ben a szekrény tükörajtajával, utolsó pillantást 
vetve halványra váló arczára.

Elkövette az első és utolsó tettet, a melyhez erős

kézre, szilárd elhatározásra és kemény szívre van 
szükség. Végrehajtotta a szomorú és véres exeku- 
cziót, expiálva ezáltal mindazokat, a kik a halált 
korrektebbnek tartják a becstelen életnél, vagy a 
becsületes munkánál. A pisztolydurranással ki­
egyenlítette morális csődjét és meghalt a gentle­
man-becsület mindennemű szabályainak megfele­
lőig, de ellenére minden emberi és isteni törvény­
nek” a vér szavának és emberi rendeltetésünknek.

De ha valaki elköltözik az élők sorából, nem­
csak valaki hal meg akkor, hanem egyszersmind 
valami. Minden teremtett ember külön eszmét 
képvisel ez örök drámában, a mely itt a nap 
alatt az örökkévalóság színpadán játszódik le. S 
ez a valami az, a mi tovább is megmarad a föl­
dön, átmegy szellemi örökül másokra, él, műkö­
dik, ösztönöz. Ez a halhatatlan része a halandó 
embernek az, a mi előre viszi az embereket s az 
intézményeket, a mi lassankint a ferdeségeket 
meggyógyítja, a félszegségeket kiirtja s a melynek 
intő hatalma megállítja rohanásában a határtalan 
élvhajhászatot is. A szétroncsolt agyvelősejtekből 
olyan eszmék kerülnek elő, a melyek lassankint 
befészkelik magokat az élők agyába.

Ez a tragikus haláleset is olyan, a mely alkal­
mas arra, hogy bebizonyítsa a par excellencze 
gentleman lélkiösmeretnék, (a mely szintén külön­
bözik a filiszterétől, hogy egy futó fantomért erő­
szakosan meghalni épen olyan oktondiság és fél- 
szegség, mint a mily borzalmas őrület hajtotta 
Guckert, a ki nyomorult húsz forintért lemészá­
rolta az egész családját. Tímár Szaniszlé.

VÉGZETES LEVELEK.
— FRANCZIA REGÉNY. — 3Ü

IRTA: FORTUNE DE BOISGOBEY.
ELSŐ KÖTET.

VL
Versailles! kirándulásából a parancsnok nem 

valami túlságosan megelégedve tért vissza Pa­
risba. Egyedül érkezett meg, mert Pastel, miután 
a bírótól eltávoztak, elvált tőle, hogy a saját dol­
gai után nézzen.

György azonban följegyezte a tekintélyes keres-
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2 Folvó évi szeptember 1-től kezdődoleg a fent 
említett uj szervezetet életbe léptetem s ebből kt-
f0lI;‘ezen naptól kezdve az eddigi kereskedelmi aka­
démiák és kereskedelmi középiskolák hivatalos neve 
Felső kereskedelmi iskola lesz.

b) Ugyanezen időtől fogva az illető kir. tanielugje- 
lóket. kikre ezen iskolák felügyelete az 1872. évi 
30385 s- alatti rendelet értelmében ideiglenesen 
bízva volt, ezen felügyelet gyakorlásától felmentem ; 
megjegyezvén, hogy a polgári iskolával kapcsolatos 
intézeteknél a polgári iskolai osztályok ezentúl i= 
Qrvyeletük alatt maradnak. ..

el Mivel ezen iskolák részére az uj szervezet 11. 
része érteimében a külön főigazgatóságot meg mos 
nem szervezhetem, a főigazgatói teendők ellata=,.r^ 
miniszter, biztost fogok rendelni Addig pedig, míg e 
iránt iniézkedhetem, az összes fel»o tereske
kólák a saját közvetlen felügyeletem alatt fognak

végből utasítom ezen iskolák igazgatóit, 
idő alatt mindazon ügyekben, melyek az 

fő gazgaio Hatáskörébe tartóz-
állani s 
hogy ezen
uí szervezet szerint a .«-0—0— .ník, jelentéseiket és fölterjesztéseiket egyenesen h

Z3d) Az^uj6 szervezet lll-ik részét képező tanterv a 
következő módon léptetendő életbe . ...

Az 1895—96-iki iskolaévben a lelso osztályba jaro 
tanulok bevégzik tanulmányaidat a régi tanterv sze­
rint ; az '.isó osztályban pedig a tanítás égésién az 
ni tanterv szerint vezetendő. Ugyanezen tanévben a 
középső osztály számává minden iskola a sajat viszo­
nyainak m ufelelőeii oly átmeneti tantervét a,lapít 
meg. mtÍvnek követése mellett lehetővé lesz, hogy a 
jövő - - oüi évben mar a felső osztályban is az uj 
tan érv szerint folyjon a támlás. Az 1896 97-iki is 
kóla, évtől kezdődoleg mind a barom osztályban az 
uj tanterv követendő. .

e) Az uj szervezetnek az érettségi 
vonatkozó lV-ik részét illetőleg azon 
kedest teszem, hogy az ez évi szeptember es de- 
czember nőnapokban tartandó javító- es pótlo-erettsegi 
vizsgálatok, nemkülönben mindazon magánerettsegi 
v:’=gálatok meivckre a mir.iszteri engedély ez évi 
augusztus hó vc-glig kiadatik. az eddigi érvényben 
volt szabályzatok es szokások szerint az illetékes kir. 
tantelüzvelök elnöklete alatt tartandók meg s az 
azokról‘szóló jelentésekkel is az eddig eljárás ku-
vetendő. . .

f> Hasonló eljárás követendő a tanári szartvizsgala- 
kat illetőleg is. Azaz mindazon idevágó esetek, 

... .Vwkre vonatkozólag innen ez évi augusztus no 
intézkedés történik, a régi szabályzatok erlei- 

nie:.eu bocyolitandók le.
Miről a tanfelügyeíőseget tudomás és ezek szerint 

Nzaió el áráa veszett értesítem. W Z.ísszcs Gyula.

vizsgálatokra 
átmeneti intéz-

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A müncheni katholiku* gyűlés Magyar- 

ország ellen.
M. müncheni JcíitltO- ■ u <s gyűlés ma délelő.t tar- 

tolta második zárt közgyűlését. — Schnürer ta­
nár jelentést tesz a tudomány- és sajtóbizottság 
targvalasairól és hangsúlyozza annak szükségét, 
hogy az egyetemeken katholikus tanerők alkal­
maztassanak. Schnürer indítványát. _ fiatal jeles 
kath. tudósok támogatása iránt, a közgyűlés el- 
fogadta. Huppert kerületi rektor utal a kath. mu­
lattató olvasmányok csekély elterjedésére és azt 
követeli, hogy a nem hath, irodalom ellen keresz­
tes hadjárat indittassek. (Ülőnk helyeslés.) A kath. 
irodalom terjesztésére megfelelő indítványt fogad­
tak el. — Lihcenstein herczeg utal <a valláshá­
ború Magyarországon. czimü elosztásra kerülő 
röpiratra" és hangsúlyozza, hogy a magyar kultúr­
harcé sokkal rosszabb, mint minden más országi 
kultúrharcé. Prohaszka esztergomi tanár tiltakozik a 
magyarországi kultúrharcé ellen, mely az egyház 
is iskola leigázására is a javak secularisatiójára 
iurtksz k. Müller elnök ama meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy a német katholikusok élénken 
osztoznak a magyar katholikusok sorsában. Gróf 
Aiehy Ferdinand holnap érkezik Münchenbe.

A czár ajándéka.
Mint Czettinjébői táviratozzák, a «Rostow» 

hajó az ar.tivarii kikötőbe érkezett Kronstadtból. 
A hajó Montenegro részére 30.000 fegyvert, 15 
njiliió töltényt, továbbá ágyukat, dinamitot és más 
robbanó anyagokat hoz. E tárgyak a czár ajándé­
kát képezik.

Bely turn.
A belga képviselőház mai ülésében, mint nekünk 

táviratozzak. Golf képviselő a kormányt a Kongó- 
eseméuvek miatt interpellálta. Tiz kérdést intéz 
a kormánvhoz a belga csapatok és a mah- 
distak közötti harezot illetőleg. Deburlet mi­
niszterelnök kijelenti, hogy az interpelláczió nincs 
helyén, mert a kormány mindaddig, mig az an 
nekíálás meg nem történt, nem avatkozhatok a 
Kongó-állam ügyeibe és nem vállalhat felelősseget 
a Kongó-államnak kalandjaiért. Lorand radikal! 
képviselő valóságos vádbeszédet tart a kormány, 
a királv és a Kongó-állam ellen. Belgium

Kongó-államnak 25 milliót előlegezett és joga van 
hozzá, hogy felvilágosításokat kérjen a Kongo- 
áilamban végbemenő események felon A nongö- 
állam azonban mitsem közölj velünk. Lipot 
királv kötelezte magát, hogy a Kongó-állam ha­
tárait nem lépi át. Ezt sem tartotta be. Woeste 
kijelenti, hogy Belgiumnak nincs joga a Kongó- 
állam ügyeibe beavatkozni. Deburlet miniszter­
elnök kijelenti, hogy a kormány nem helyesli a 
független Kongó-állam élj ásását, melylyel a hnl- 
vnlweben olv inczidenseket idéz elő. a melyek 
Belgiumnak nehézségeket okoznak. Az interpelláló 
erre visszavonta határozati javaslatai. — A sze­
nátus ülésén Jausoo szenátor a Korigo-uUam ügyé­
ben ugvanolv értelmű interpellácziót terjesztett 
elő, mint Coll' képviselő a képviselőházi,an. A 
kormány neveben Sollaest miniszter válaszolt 
ugyanoly értelemben, mint de Bariét külügymi­
niszter "az aisóiiázban. Rövid vita után 3b szava­
zattal 12 ellenében — 0 szenátor nem szavazott 
- napirendet fogadtak el, a melyben a szenátus 
a kormánynak a Kongó-állammal szemben tanú­
sított magatartásáért teljes bizalmát fejezi ki.

Oroszország.
A «Pol. Corr.»-nak jelentik Pétervárról a követ­

kezőket : A czár a belügyminiszter javaslatara el­
rendelte, hogv a pétervári, moszkvai, charkovi, 
kievi, podolszki és volinszki kormányzóságban levő 
ostromállapotot 1896. július 1-ig meghosszabbítsak.

Az örmény kérdés.
Egv örmény újság — mint Tifliszből táviratozzák

__ Bevruthól julius 27-ről azt jelenti, hogy egv
fegyveres rablóbanda megtámadta az örmény 
Ja/ios-zárdát és az ott levő zarándokokat bantal-

m3Egy másik tifliszi távirat jelenti : A tifiiszi újság 
közli a tifliszi és rnusi örmény püspököknek az 
orosz örményekhez intézett felhívását, melyben a 
törökországi örmények segélyezését és támogatását 
kérik.

Állami anyakönyvvezetők.
A belügyminiszter — a mint értesülünk — ma ki­

nevezte a besztercze-naszódmegyei anyakönyv, 
vezetőket. Ez anyakönyvvezetők, kivéve a borgó- 
beszterczei (melyre nézve a borgó-prundi), a szép- 
nviri (melyre nézve a törpén;!), a borgó-tihai (melyre 
nézve a borgó-prundi) és a liarinai (melyre nézve a 
dipsei anyakönyvvezető van megbízva) kerületnek 
anyakönvvvezetőjét, valamennyien fel vannak ruházva 
a házassági ügyekben való anyakönyvvezetés, illető 
leg a házasságkötés körül való közreműködés jogával 
is.° A kinevezéseket a hivatalos lap holnapi száma
fogja közölni.

A kinevezett anyakönyv vezet 61 a következők :
1. A beszterczei kerületbe : Pellion Márton polgár­

mester, h. Dahinten Gusztáv városi tanácsos, Klein 
Róbert városi tanácsos. . .. .

2 A borgó-beszterczeibe: Almássv Ignacz korjzo 
(cs”ak szül. és halott, anyakönyvet vezet), a bízass, 
anyakönyv vezetésével a borgó-prundi anyakonyvve- 
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László közs. jzó (Borgó-

zetó van megbízva. (Borgo-Prund)
3. A szép-nyíribe : Schuszter Marton kozs.

(csak szül. és hal. anyakönyvet vezet), a házass, 
anyakönyv vezetésével a törpényi anyakönyvezem van 
megbízva, (Törpénvuek csak szül. és hal., Felso-Ba- 
lázsfalvának szül. és hal.) (Felső-Balazsfalva csak 
szül. és hal.)

4. A törpényibe: Horváth Sámuel korjzo meg van 
bízva a szép-nyiri anyakvi kér.-ben a házassági anya­
könyv vezetésével. (Szépnyír csak szül. é» Ital.)

5 A borgó-tibaiba: Lázár Ambrus körjzó; csak 
szül. és hal. anyakvet vezet; házass, anyakv vezeté­
sével a borgó-prundi anyalevezető van megbízva. 
Borgóprund csak szül. és hal., Kosna csak szül. és 
hal '(Borgóprund csak szül. és hal.)

6 A borgó-prundiba : Purcsila Dániel községi bíró ; 
meg van bízva a borgó-beszterczei és a borgo-tihai 
anyakönyvi kerületben a házassági anyakönyv veze­
tésével Borgó-Besztercze, Borgó-Tiha (Borgó-Tiha).^

7. Áz alsó-borgóiba : Borbély Miklós közjegyző
(^sAv jaádiba: Frü’nm Tamás körjegyző (Alsó-Borgó, 
Aldorf) (Aldorf).

9. Az aldorfiba : Jäger Bola körjegyző (Jaad)
(Jaád).

10. A zsolnaiba :
^ 11. A petresibe : Höhr Vilmos körjegyző (Zsolna)

(Zsolna). , , _ . . ,
12. A kis-demeteribe : Seidel Janos körjegyző, h. 

Pfm^sgräf Mihály községi biró.
13. A nugv-demeteribe : Grumm János körjegyző

(Maszód)- . , _ _ , ...
14. A felső-balázsfalvaiba : Stierl György h. kor-

iegvő (Szépnyir) (Szépn.yir).
J 15. A lekenczeibe : Hedrich István körorvos (Szasz- 
Szent-Gvörgy (Szász-Bzent-György). . . .

ló. A szász-szent-györgyibe ; Scholtes Otto korjzo 
(Lekencze) (Lekencze).

17. A besenyőibe: Tbomae György körjzó (Sófalva 
Harina) (Sófalva).

18. A sófalvaiba : Granz Lajos nyug 
(Besenyő) (Besenyő).

19. A karinaiba : Farkas László hely. jzo, 
szül. és hal. anyakvet vezet, a házass, anyakv 
lésével a dipsei anyakvvezető van megbízva

20. A monoriba : Besir* bimon körjzó (Magy■ Sajó).
21. A uagy-sajóiba : Miskolczi Pál áll. elem. tanító 

(Monor. Kis-Benedek) (Kis-Budák).
22. Az alsó-sebesibe : Yisai Sioion korjzo.
23. A nagy-faluiba : Vasziiiki János korjzo (Kis-

Budak). , _ . ,
24. A kis-budakiba : Urban Soma körjzó (Nagy-

Sajő, Nagyfalu) (Magy-Bajó). .
25. A dipseibe : Braedt Tamás hely. körjzó ; meg 

van bízva a harinai anyakvi kerületben a házas, 
anyakv. vezetésével (Fehéregyháza (Hanna csak
szül. és hah) . „ ....

2(1. Az ó-radnaiba : Már the János kozs. jzo (Uj- 
Radna) (Májer.) . , ,

27. A májeribe : Sanjoan Dániel kozs. jegyző 
(Ó-Radoa, Oiáh-Szent-György) (Oláh-Szent György.)

28. Az oláh-szent-gyorgyibe: Strimbu Mathe kozs. 
jzó (Májer, Földra), (Májer.)

29. A nagy-ilvaiba : Togya 
(Magúra.)

30. A kisnjiba: Szabó
Tiha csak szül. s hal.) ..... .

31. Az uj-radnaiba : Rakóczy Gábor korjzo (Lajos- 
lalva (Ó Badna.)

32. A földraiba : Bantu Gergely korjzo (Utah,- 
Szent-György.)

33. A maguraiba : Pap György kozs. tanító (Nagy- 
Uva. Les) (Les.)

34. A kis-rebiaiba : Valea Gyula helyettes jegyző
Nagy Rebra (Naszód). „

35 A naszódiba : Serbán János közs. jegyző Nagy* 
Demeter, Kis Rebra, Szálva és Magyor-Nemegye
(Szólva). , _ ...

36. A szilváiba : Fmegáu Gábor községi iskolai
tanító (Naszód. Teles, Makód csak születési és halá­
lozási) (Maszód) _

37. A magyar-nemegyeibe : Weirauer Mihály
isk. tanító (M'aszód). ,

38. A makódiba : Pujka István közs. jegyző, he y. 
Pap Elek községi pénziarnok, csak születési és halá­
lozási anyakönyvei vezet (Zugra, csak házasság) 
(Szálva. csak házasság).

39. A zágraiba : Man Demeter körjegyző, h. Kor- 
buly Gabor közs. péuztárnok, csak szül. és halálozást 
anyakönyvet vezet (Makód, csak házasság).

*
A belügyminiszter kinevezte továbbá _ a szegedi 

anyakönyvi kerületben dr. Gaál Endre Szeged 
városi osztályjegyzőt, a szegedi 11. anyakönyvi keiü- 
letben Vadász Lajos szegedvarosi tiszteletbeli alka- 
pitányl, a szegedi III. anyakönyvi kerületben László 
Kálmán szegedvarosi rendőrbiztost és tb. alkapilányt 
áll. anyakönyvvezetőkké, az 1. kerületben Aócfö Nán­
dor szegedvarosi szárú tisztet, a II. kerületben I ic^ay 
Árpád szegedvárosi felső központi tanítót, a lih ke 
rületben Tha-in János szegedvárosi alsó központi
tanítót állami anyakönyv vezető-helyettesekké é. 
mennyit a házassági anyakönyv vezetésével 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta 

A belügyminiszter végül a hódmezővásárhelyi anya­
könyvi kerületbe allami ayaköuyvvezetönck Dras 
kovics Árpád Hódmezővásárhely városi tanácsnokot 
állatni anyaköny vvezetö-helyettessé Mémeth Pál Hód

Az

áll.

mezővásárhely városi házipénztári ellenőrt nevezte ki

jelöltség azonban Pcrczel Dezső belügyminiszternek 
a vármegyében nagy feltűnést keltett leirata követ­
keztében megszűnt. A miniszter ugyanis Poroszkay 
Béla vármegyei tiszti főügyészt és Zsíros Lajos me- 

főszámvevót, egy elkallódott 80.000 frtos hagya­
ték ügvéfcől kifolyólag 300-500 frt pénzbírsággal 
uj tóttá,” sőt ellenükben a vagyoni felelősséget is ki­

mondotta.
Ez az eset azért is figyelemreméltó, mert Porosz- 
y Rvia két Ízben félelmetes ellenfele volt a megyei 

tisztujitásoknál az alispáuságra pályázó Dániel 
Lászlónak. Dauiel Ernő kereskedelmi miniszter öcs- 
ősének. Must a torontáli alispán! székre egyedüli 
számbavehető jelöltül Poroszkay Béla maradt. A bel­
ügyminiszter leirata folytán a Poroszkay Béla megvá­
lasztása elé majdnem ledönthetetlen akadály került 
és báró Palitzsek Albert megyei aljegyzőnek a sze­
mélye hirtelen előtérbe nyomult. A fiatal báró veje 
báró Bánffy Dezső miniszterelnöknek.

* Ingyenes lskolástatAs Hódmező-Vásárhelyen, 
alföldi szocziálista zendülés után tanácskozások 

folytak az alföldi városokban, valamint a minisztériu­
mokban az iránt, hogy miként lehetne elejét venni 
az Aiföidöu a szocziálizmus terjedésének. A különféle 
javaslat közül a legéletrevalóbb eszme az volt, hogy 
meg kell könnyíteni a legszegényebb néposztály gyer­
mekeinek az elemi ismeretek megszerzését és hogy 
ezt előmozdítsák : az ingyenes iskoláztatás rend­
szerét kell behozni s a teljes tandíjmentességet 
kell keresztülvinni. Ez eszmének megvalósítása 
igen nagy borderével bir, tekintettel arra, hogy az isko­
láztatás például Hódmezővásárhelyen is 6 frt 50 krnyi 
pénzértékkel ért fel eddig. A legszegényebbek ezért 
elvonták gyermekeiket az iskoláztatás alól. A legtöb­
ben így az elemi iskolai képzettség hiánya mellett 
nőttek fel s most az öntudatra térve, átkozzák a va­
gyonos osztályt és táisadalmat, a mely annak ide­
jén megakadályozta a legelemibb ismeretek elsajá­
tításában is. És ez az oka annak is, hogy Hódmező­
vásárhely varos 10,000 iskolaköteles gyermekéből a 
múlt tanév folyamán ZOOO iskolamulasztó volt. 
A város törvényhatósága most javaslatot dolgozott 
ki arra nezve, hogy az iskoláztatás ügyét meghagy­
ván a felekezetek kezében, azokat a- czél kivitelében 
jelentékeny összegű segélyiyei fogja támogatni. A ki­
dolgozott terv szerint a város évenkint 17.000 frttal 
járul hozzá a különböző liitfelekezelü iskolák fentar- 
tasi költségeihez s a huszonnégy pusztai népiskola 
építési költségeire öt egymásután következő évben 
13.000 forintot fordít. Ezzel szemben azonban kiköti, 
hogy minden iskola a törvény kívánalmainak megfe­
lelően épüljön, csupán okleveles tanítók alkalmaztas­
sanak, ezeknek fizetését minimális 500 forintban ál­
lapítsák meg s végül a tandijat töröljék, legalább azok 
részére, a kik öt forintnál kevesebb egyenes állami 
adót fizetnek. Az illető hitfelekezetek a feltételek 
mindenikét elfogadták már, csupán a tandíj kérdésé­
ben nem történtek meg a végleges megállapodások, 
de valószínűleg a tárgyalások ebben is eredményre 
vezetnek s a szeptember havi közgyűlés véglegesen 
határozni fog a nepiskola-ügy rendezésében.

Ádám Imre körjegyző (Petres)

VIDÉK.
* Az unitáriusok zsinatja. A zsinat má­

sodik napján tizennégy uj lelkészt szenteltek fel. 
Az ünnepélyes aktus után bankett volt, a melyen 
gyűjtést rendeztek a tüzkárosultak javára. A ta­
nácskozások során vita nélkül mentek keresztül a 
püspök meg az egyházi képviselőtanács jelentése 
s ezzel egvidejüleg a Berde Mózes hagyatékáról 
szóló jelentés. Elégületlenséget keltett a zsinati 
főtanácsnak az a határozata, hogy Derzsi Károly 
budapesti főpap lemondását elfogadta. Utódjául 
Csifó Salamon árkosi lelkészt emlegetik. Ferencz 
József püspök a tanácskozások alatt ismételten 
megemlékezett Lyon H. X ilmos amerikai követről. 
A "püspök negyvenéves jubileuma alkalmából 
Boáiéi Gábor nyugalmazott főispán és egyházi 
főgondnok lendületes beszédben emlékezett meg 
az” ősz püspök érdeméiről. A beszédet nagy tét- 
széssel fogadták.

Az urvacsoraosztásnál a templomban most 
felszentelt papok segédkeztek. Az istentisztelet vé­
gével Simó Janos lelkész az uj templomban meg­
keresztelt két iker-gyermeket.

A tűzvész miatt elmaradt balt ma este tartották 
meg a tüzkárosultak javára.

* Ä torontáli aliipánválaeztás. Nem érdektelen 
esetről számol be nagybecskereki tudósítónk. Köztu­
domású dolog, hogy Torontálvármegye alispánja, 
Dániel László képviselővé választatván meg, lemon­
dott hivataláról. Alispánjelöllül a leghatározottabban 
Poroszkay Béla tiszti főügyészt emlegették. Ez a

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin, 
két, a kiknek előfizetése augusztus végén 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
.................................20 frt — kr

lejár, 
nehogy
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Egész évre .................................
Negyedévre . ......
Egy bóra .......................................

A Bivat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több
fizetendő.

— Személyi hírek. Auguszta főhevezeguő 
ma Brünnből Alcsuthra érkezett. — József Ágost 
és lapát Ferdinand főherczegek tegnap Brünnből 
a hadosztálygyakorlatokra Iglauba utaztak. 
Mária Lujza bolgár fejedelemné tegnap délután 
Ebenthalból Bécsbe érkezett. — Báró Jósika Samu, 
a király személye körüli miniszter, ma Kolozsvár­
ról Bécsbe érkezett. — Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszter ma Fiúmén és Raguzán keresztül 
Trebinjebe érkezett. — Báró Hirsch Mór, az is­
mert filantróp, ma csaladjával Iíarlsbadból Bécsbe 
érkezett. — Herczeg Lobkovitz Rudolf hadtest­
parancsnok ma Székesfejérváról Budapestre ér­
kezett.

■ A királyné utazása. A királyné kehi­
ből auousztus utolsó napján utazik el, vagyis azon 
a napon, a mikor a király a csehországi hadgya­
korlatokra utazik. A királyné előbb Triesztbe 
megy és onnan a <Miramare»-yachton Korfuba 
hajózik, a hol három hetet fog tölteni. Október 
elsején Gödöllőre érkezik és ott tölti az egész őszi 
sejourt. A gyakorlatok befejezése után a király is 
Gödöllőre utazik. A franczia lapoknak az a hire, 
hogv a királyné Aix les Bainsba utazik és ott 
majd a király is meglátogatja, nem felel meg a
valóságnak. , T_.„ , .

— Inzultált királynő. Vdhelmma német­
alföldi királynő — mint egy Amsterdamból érke- 

távirat jelenti — ma kocsikázása közben 
nyílt utczán inzultálták. Ittas szoczialisták vették 
körül a kocsiját és pálinkás bolyhosokkal kínál­
ták. A tetteseket letartóztatták. A kis királynő, 
halálsápadtan hajtatott vissza a kastélyba.

— A herczeg prímásról. Vaseary Kolos 
bíboros herczegprimás egészségi állapotára a bala­
tonfüredi nyaralas igen jó hatást tett. Az egyház* 
fejedelem most — mint már megírtuk — titkár- 
jával dr. Kohl Medarddal és Széchenyi Miklós 
apáttal a fővárosban van. Egész nap dolgozik s a 
sok munka egészségének mit sem árt. A biberos- 
hcrczegprimás szombaton elnökölni fog a püspöki 
konferenczián, a mely után azonban az idén 
aligha mehet vissza Füredre, mert szeptember 
első napjaiban Esztergomba utazik, ott egy pár 
konzisztoriumot tart s jelen lesz az esztergomi 
hid ünnepélyes felavatásán. Onnan a fővárosba 
tér vissza, tűért jelenléte szükséges az egyhápoli- 
tikai törvények életbeléptetése alkalmából, szep­
tember végén vagy október elején, a hadgyakor­
latok befejeztével a király Budapesire jön, a mikor 
jelenléte okvetlen kívánatos. eA király itt időzése 
alkalmával személyesen teszi le az uj erzsébetvá­
rosi templom alapkövét, mely alkalommal Vaszary 
Kolos herczegprimás tartja az ünnepi misét, me­
lyen a király is jelen lesz egész udvarával.

" _ Egyházi kitüntetések A sirály személye 
körüli m. miniszterének előterjesztésére az egyház cs a 
tanügy terén szerzett érdemeik elismeréséül Poszvék 
Sándor soproni ágostai hitvallású evangélikus theo- 
lógiai igazgatónak a Ferencz József-rend lovagkereszt- 
jét és dr. Schreiner Karolynak a soproni ágostai 
hitvallású evangélikus felső egyházmegye világi fel­
ügyelőjének díjmentesen a királyi tanácsosi czirnet 
adományozta.

— Xemességadományozas. A király — 
mint a hivatalos lap mai száma jelenti dr. 
Országh Sándor miniszteri tanácsosnak, valamint 
törvényes utódainak, a közügyek terén szerzett 
érdeméi elismeréséül, díjmentesen magyar nemes­
séget a «budavári» előnévvel adományozott.

— UJ plébániák a fővárosban. A budapesti ke­
rületi esperesség tudvalevőleg a tavaszi gyűlésen 
javaslatba hozta, hogy a fővárosban négy uj pléDama 
állíttassák fel. Egy a Józsefváros belső részében, egy 
a Lipótváros és Terézváros kültelkén, egy az Erzsé­
betvárosban a Hermina-kápolnánál s a negyedik a 
Svábhegyen. E határozati javaslatot a budapesti ér­
seki helynökségnek adták be, hogy a fővároshoz be- 
terjeszsze. Minthogy ez ügyben mind mostanáig mi 
sem történt, maguk az érdekelt kerületek polgárai 
indítanak mozgalmat, hogy a széjjelválasztás, illetőleg 
az uj plébániái felállítása mielőbb megtörténjen, mert 
a főváros rohamos fejlődése mellett az említett kerü­
letekben a plébánosok alig képesek ellátni az egyházi 
szolgálatot.

— Hohan herczeg halála. Egy Griczboi 
érkezett táviratunk jelenti, hogy a 23 eves holian 
Ernő herczeg ma délután Eggenbergben egy sze­
rencsétlenség áldozata lett. A herczeg ep vadá­
szatra akart indulni és vadászkutyáját szabadon 
bocsátani. A mint lehajolt, hogy kutyája lanczat 
feloldja, fegyvere elsült és a golyo a fejet 
szétzúzta. A herczeget pár év előtt _ Budapestre 
hozták egy gyógyintézetbe. Három heítel ezelőtt 
az orvosok teljesen ép elméjűnek nyilvánítottam 
és ekkor nagy vagyon tulajdonosa lön.

_ £, király elösmerése. A király buzgó es hasi-
nos szolgálataik elismeréséül Teutschl Ferencz ío- 
felügyelö és a diósgyőri vas- és aczélgvar műszaki 
főnökének díjmentesen a király: tanácsosi czimei, 
Melegh Béla felügyelő és az államvasuít gépgyár 
Gazdasági osztálya főnökének a koronás aranyerdem- 
keresztet, végül Kruschof Fercncznek ugyanazon 
gépgyár művezetőjének, a koronás ezüst erdemke- 
resztet adományozta.

— Tolsztoi Leo Skarván Béláról, ur. 
Makviczky, Rajecz fürdőorvosa, rendkívül érdekes 
levelet kapott az «Északi evangélium» apostolától, 
Tolsztoi Leótól. Az orvos ugyanis szintén nagy 
hive Tolsztojnak és tanainak. Márcziusban, mikor 
dr. Skarván Belát a katonaság megtagadása miatt 
letartóztatták, megírta az esetet Tolsztojnak, a ki 
erre a következő levélben válaszolt:

kedő lakezimét és föltette magában, hogy gyakran 
meglátogatja, mert ezentúl csak tőle kaphat híre­
ket a vizsgálatról, mely most uj alapokon indul 
me„. De csak felig számított a hajdani kereske­
delmi ülnök jóakaratara. Egyedül önmagában bi- 
zott, — bárha nem zárkózott el a tudat elöl, — 
hogv hevességének egy eieggé sajnult mozdulatá­
val," bezárta maga előtt a vizsgáló-biró hivatal­
szobájának ajtóját.

Mederic helyzete javult valamit, a mennyiben 
azzal már nem lehetett vádolni, hogy ö sütötte 

1 a fegyvert, melynek golyója De Műire grófnőt 
megölte ; de, mint "a hogy a derék Pastel előre 
látta, rögtön fölmerült a bünrészesség kérdése és 
ez továbbra is fenyegető maradt.

Egv kézzelfogható tényt, például egy alibit, be­
bizonyíthatunk ; de azt, hogy nem bujtattunk föl 
valaki; egy bűntett elkövetésére, sokkal nehezebb 
bebizonyítanunk. «Valaki», ez oly határozatlan ! 
Ha kézben van az, a ki a tettet elkövette, és 
a törvényszék ítélete alá kerülő ügyekben több­
nyire ez az eset, — akkor egészen más a helyzet. 
a" bűntársak csak akkor lépnek a szintérre, ha a 
főtettes elárulja, vagy a bíróság kinyomozza őket 
és ha igaztalanul emelnek vádat ellenük, van 
módjuk a védekezésre ; beigazolják például, hogy 
sohasem álltak semmiféle összeköttetésben a tet­
tessel. . . .

Így védelmezi magat Mederic is, ha De Műire 
grófné gyilkosa zár alatt van. De abban az eset­
ben, a melyben ő volt, mit tegyen ? Most kétség­
kívül azt fogják neki mondani : «Ön nem gyilkolt, 
de gyiikoltatott. Es a mig nincs a kezünkben az 
az "ember, a kit ón fölbérelt, hogy eltegye láb 
alól De Műire grófnőt, azért, mert útjában állt 
önnek, addig nem bocsáthatják szabadon.»

És Mederic, a ki három hét óta el volt zarva, 
következőleg semmitsem tudott arról, a mit a pa­
rancsnok és Lanone kisasszony fölfedeztek, Me­
derje nem találhatta ki, hogy így kell felelnie : 
«Fogják el hat mindenekelőtt Golvmén grófot s a 
parífogoltját, Maurevers — Gyulát. Kérdezzék ki 
őket, majd meglátjuk, merik-e azt mondani, hogy 
tn rendeltem meg a gyilkosságot; én, a ki soha­
sem láttam a vonatvezetőt; Golyménnel pedig 
csak néhány órával a bűntett elkövetése után ta­
lálkoztam legelőször.»

Roland Györgv tehát, a mikor Versaillesből 
visszatért, csak " olyan nehézségekkel állt szem­
közt. mint a mikor oda indult. — Ilogy Mederic 
ártatlanságát kimutathassa, előbb Golymén és 
Maurevers bűnösségét kellett bebizonyítania.

György, a mióta a saint-cloudi avenue középén 
bizalmas" beszélgetés közben lepte meg őket, többé 
nem kételkedett; de bizonyítékokra volt szük­
sége, már pedig komolyan számbavehető bizonyí­
tékai — ő maga is beismerte — még nem vol­
tak. Mikor a Pastelnek adott kihallgatás végén, 
megengedte magának, hogy megnevezze ezt a két 
embert, a vizsgáló-biró nagyon rosszul fogadta 
a dolgot és "még figyelembe sem vette a följe­
lentést, melyet Györgynek nem maradt ideje ki­
egészíteni.

Mindent újra kellett iiát kezdeni és mikor a 
Szent-Lázár pályaudvarban kiszállt; a parancsnok 
azt kérdezte magában, hogy mi módon hozhatná 
helyre az első kísérlet eredménytelenségét, a mely- 
eredménytelenséget, igaz, kárpótolt a Pastellel 
való szembesítés sikere.

Nehezére esett visszatérni Ghatonba, a nélkül, 
hogy egészen jó híreket vinne Lanone kisasszony­
nak ; Páriában maradva, pedig nem tudta, hogy 
mihez kezdjen, hogy mely ajtón kopogtasson. 
Semmiesetre sem a Golyménén, mert vele lándzsát 
tört s kettőjük között a háború már meg volt 
üzenve. Maureversnek szolgálatában kellett lenni 
a vonalon, vagy ha nem, akkor a Vesinetberi 
pihen és különben is, a vonatvezetővei egyedül 
csak Lanone kisasszony foglalkozhatott.

Nem maradt más, csak Liscoat, a kitől azon­
ban már nem igen remélhetett újabb adatokat, 
és De Brangue márki, a ki jelen volt a grófné 
halálán, a ki karjaiban fogta föl és a ki állítólag 
utolsó szavait is hallotta.

Ha a parancsnok hitelt adott az ez épp olyan 
öreg, de Liscoatnál megállapodottabb gavallérnak 
De Műire grófné, a mikor összerogyott, ezt re- 
begte : «Ez ő !» És ez a két szó elég világosan 
mutatta, hogy ismerte azt az embert, a ki reá 
lőtt. — A két gallér habozás nélkül azt követ­
keztette, hogy a grófné De Mestras Medericet 
tette. Vajon még mindig igy vélekednek ?

A parancsnok ezt elfelejtette megkérdezni 
y.isrnflttöl. De nem kételkedett, hogy képes lesz

őket véleményük megváltoztatására bírni, a maga 
részéről pedig azt gondolta, hogy a megboldo­
gultnak ; «Ez ő» szavai éppen úgy vonatkozhat­
tak Golvménre is. — ha igaz az az állítás, 
hogy Golymén még nem regen a grófné ked­
vese volt.

És ha De Brangue márki hajlandó magáévá 
tenni ezt a hitet, akkor tanúskodása használhatna 
Medericnek, a helyett, hogy ártana.

György tehát azt mondta magában, hogy ta­
lálkozása a márkival, esetleg közelebb viheti 
czél ja eléréséhez. Pár perczczel a bűntett elköve­
tése után György megígérte, hogy nemsokára föl­
keresi őt, de még eddig nem váltotta be Ígéretét. 
Most talán alkalmas a pillanat, hogy megkocz- 
káztassa ezt a látogatást.

De Brangue -márki ellen a parancsnoknak nem 
volt oka a panaszra. A márki sohasem mondott 
előtte rosszat Lanone kisasszonyról és a fiatal 
Mestras Mederic ellen nem mutatott olyan ellen­
séges indulatot, mint Liscoat. Eltekintve felesé­
geitől, a márki tisztességes és lovagias ember 
hírében állt s a parancsnoknak semmi oka sem 
volt a föltevésre, hogy nem érdemli meg a kifo­
gástalan nemes ember hírnevét. — Igaz, hogy 
mindenek fölött önző volt, de, hogy sokáig élhes­
sen barátságban De Műire gróffal, egynémely jó 
tulajdonsága sem hiányozhatott, és különben is, 
az önző embereknek meg van az a jó oldaluk, 
hogv nem avatkoznak a mások ügyeibe.

Mindezek a tekintetek reá bírták Györgyöt az 
elhatározásra, hogy meglátogatja De Brangueot, 
ha csak azért is, hogy megtudja, mennyiben osz­
tozik Liscoatnak Golymén felől táplált véleményé­
ben. Nem tudta ugyan bizonyosan, hogy a márki 
Parisban időzik-e, de erről fáradtsádtság nélkül 
meggyőződhetett, mert, mielőtt Ghatonba vissza- 

el akart nézni a De Műire palotába : már

szolgáló ház kapuja előtt állt és a keztyüjét gom- 
bolgatta.

Úgy látszik, ez a találkozások napja volt s a 
parancsnok örvendett neki, mert igy meg volt ki­
méivé attól, hogy egy nagvonis határozott lépést 
tegyen. Sokkal jobban szerette az utczán szóiitni 
meg a márkit, minthogy lakása ajtaján csengessen 
és névjegyét beküldve, esetleg kitegye magát a 
visszautasításnak. — Meggyorsította hat a lépéseit 
s örömmel látta, hogy De Brangue, — a mi­
kor őt megpillantotta, mosolygó arczczal indult 
elébe. . . .

(Folytatása következik.)

tér, Males-pedig, ha a Szent-Lázár pályaudvarból a 
herbes boulevardra megy, teljesen mindegy akár 
a pepiniére-utezán halad végig, akár a Madrid- 
utczán, a hol De Brangue lakott.

Az utóbbi irányban indult el tehát és ez sze­
rencsés gondolat volt tőle, mert, mikor a Roche 
ulczaból a Madrid utczába befordult, — De 
Brangue markit pillantotta meg. a ki a lakásául

K Uralkodók játékszerei. A játékszerek 
épnenséggel nem teszik a kicsinyek privilégiumát. 
A felnőtt embereknek is meg vannak a maguk 
vesszőparipa!: egyiké egy rendjel, a másiké va­
lami czim, a harmadiké egy más haszontalant 4g 
— mindmegannyi játékszer. Meg vannak a játék­
szereik az uralkodóknak is és még jó, ha ez a 
játékszer nem bömbölő ágyú és ropogó puska, 
nem valami véres háború, hanem igazi, ártatlan 
játékszer. Ilyenekben lelte örömét a tavaly el­
hunyt III. Sándor orosz czár. Ezelőtt néhány év­
vel egy nagy londoni játékszergyár tulajdonosa 
több rendbeli megrendelést kapott tőle. A néhai 
fejedelem tudvalevőleg leginkább Fredensborgban, 
a dán királyi család nvaralójábaa szeretett tartóz­
kodni, hol idejét ártatlan játékokkal töltötte. A 
többek közt vértezett hajómintái voltak, melyek 
egyenkint húszezer márkába kerültek. Volt egy 
szinezüstből, valamint egy czédrusfából készült 
vitorlás hajó mintája, melyben minden iskolás gyer­
mek gyönyörködhetett volna. Kevéssel halála előtt 
Londonban egy Amerikába járó gyors postagőzös 
mintáját rendelte meg, melyen, daczára annak, 
hogy a minta hossza csak 90 czentiméter volt, a 
hajószerkezet, valamint a gépek legkisebb részeit 
is tisztán fellehetett ismerni. A windsori palotá­
ban felhalmozott játékszerek közül Viktória angol 
királynő leginkább az égboltozat egy remek min­
táját kedveli. A művészileg kidolgozott szerkezet 
az egész bolygórendszert a nappal, holddal és 
egyéb égi testekkel tünteti fel. A földnek, vala­
mint a holdnak forgását egy óramű eszközli,

mely egymaga remekműnek mondható. A yorkt 
herczeg bélyeggyűjteménye óriási értéket képvisel 
és alig múlik hónap, melyen több ezer tormton 
valami ritka példányt ne vásároltatna. Lzen kí­
vül sandringhami birtokán leginkább csonakazas- 
sal tölti idejét, még pedig egy oly ptczi lelek?e=z- 
tőn, melven maga is alig fér el. Vilmos nmet csá­
szár gyermekei szamára egy forgalomban levő 
vasút "mintáját csináltatta meg. A mozdo­
nyok, kocsik, jelzők, állomások, korongos e= 
eovéb felszerelések teljesen használható állapotban 
varrnak. A trónörökös számára gyalog es lovas 
katonák, tüzérek, ágyuk, társzekerek, sátras, eio- 
ditvénvek és vár-minták a berlini palota egyik 
nagv termében alig férnek el. Egy híres mut­
terről pedig azt jegyzik föl, hogy szabad idejet 
szobájában levő bábszínháznak szenteli. Az en 
színházak nagyobb része külföldön készült s ás­
niuk igen nagy. Azt mondják, hogy mmeht a 
főváros valamelv színpadján egy uj darabol ad­
nak, ezt színháza számára szintén megszerzi e= 
egyes szereplők alakjait kemény papirosból uta- 
noztatja. Az illető szerepeket maga adja elő 
miután e részben nem csekély jártassággal mr. 
ismerőseinek és barátjair.ak — kik egyébiránt ál­
lamférfim tulajdonságait nagyra becsülik, — gyá­
rán sok mulatságot szerez. Ennél kevésbe érde­
kes egy előkelő angol államférfin szórakoza=a, 
szabad idejét a fürdőszobájában berendezett nagy 
aquarium előtt tölti és annak örül, ha a vízben 
levő apró ragadozó halak egymást elnyelik.

K A czámé és a nöemanczipáczió. A 
czivilizáczió elől elzárkózó Oroszország egy tekin­
tetben túltesz a legtöbb czivilizalt országon, 
nőemanczipáczióra vonatkozó kérdések legtöbbje 
már a megoldás stádiumában van s most gy'Jic- 
seznek, agitálnak, szervezkednek, hogy mieló 
tető alá vigvék a nőemanczipácziót. Magas pat o- 
nusuk maga a fiatal czárné. Összes udvarholgyct 
részt vettek a minap a női gyűléseken s mert 
azok nem tudtak elég hűen és kimerítően re e 
rálni a czárnénak, a czár elrendelte, hogy 
ezentúl egy titkár állandóan részt vegyen a 
nők gyűlésén s jegyzőkönyvileg tájékoztassa a 
czárnét.
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•Tegnap megkapta 
Skarvánra, a mi ell 
meghatott és meglepi 
másomra jut, mindan 
hangulat, részvét é| 
dolog nyilatkozik 
ményben : vagy a 
ez ebben az esetbe! 
illető áldozatául es| 
liszketege, dicsvágya 
ez esetben a megnj 
forrásai lesznek. Ez \ 
csak bogy nem «zoll 
neki. Mi az (ismertei 
isteni és nem embeij 
ember nem teszi az 
nem képes nem ] 
hogy a mi kedves 
nem cselekedhetett! 
vitt véghez. Es bál 
fájdalmat érezni, il 
Írjon meg kérem 
giiiietnénk rajta vall 
nevemben.»

A nagy iró azulj 
azokra a kunyvekr 
Makvitzky beküldi 
passzus igy hangzi|

• A rólam szóló 
Tolsztoi mint müvé^ 
hamis alapon áll 
ljet mindenek fölé 
kapiskálja azt, hogy 
Ionosén pedig azt, 
lás. Hasonló módod 
röpirat is (L. Sebl 
Ungarn). Világos, 
lelkiismeretlenség jl 
az igazságtól, a mi [ 
ban is megnyilatkol 
nyitja az egyház hl 
lelkészek ? Csürnelf 
r61 és állásaik mel 
leveléért és a küldq

— A tud. akad
akadémián a szünel 
del most állították ]
7 én lesz, a mikor 1 
2:k. 14-én a II. osq 
28-án összes ülés.
1. osztály, 11-én IIJ 
összes ülés, melyei 
pályázatról. A del 
taly, 9-en 11. osztá| 
osztály ülése.

— Botrányok
hogy HcdmezóvásJ 
gyűlése hiss Jál 
városi adóhivatal ti 
rendelt el, mert oil 
nyagságoknak jött I 
értelmében további 
A lg csillapult le 
vető izgalom a 
már is újabb széna 
bizottság a pénzű 
Pál birtoknyilvántal 
szintén viz gáiatotl 
hajtők a butoknyil 
helyiségben gyarilf 
jegyzőkönyveket, 
deklődéssei várja 

— Turistáiig 
turista-egyesületek 
szomorú adatot tol 
töl alig n.ult e. ni 
hírét ne hozta vol 
napról napra erőse 
vetője akad, és a | 
helyen tölti el ide 
gyet, a melyre »el 
szélein kariakkal, ] 
nélkül érhetik el 
mar kész hrgymá| 
következő evben 
fel a legnagyobb 
havasokat és avakd 
az arát vagy 
holttesteiket egv 
lak. vagy p dig 
SS állítják őket vaj 
keresztül leküsznej 
tasa volt a háláin 
esetek legnagyotl 
stájer alpok köa 
zött. a Montblanc! 
számú turista kés 
történt szerencsét! 
végződő Szerencs 
bet senkit a meg'.u] 
részt az illetők 
Mindeneseire kivi 
rista-egyesületek 
aik lehetőleg cs 
szélyesebb pontod 
úgy csak kipróbá 
őket azokra a bel 
szelyekkel jár. \ i 
lyeknek kürtbe 
negystgek tartózd 
tani a hegyekre 
sziklák es szakad! 
gél és hóval bf 
mentő- es se 
nem is szűntél 
mindenesetre kef 
A legutolsó napol 
ról kell hirt adu| 
egyik legszebb v 
Schnurdreher 
tővel a Mont-Blag 
hegyszakadekba 
már volt a Mon;| 
hetö csúcsain 
Blanc platójára j 
akarta tenni. Vau 
a három ősszel* 
monixi hegyszakai 
melletti Steiner al 
technikus járt széf 
csúcsra feljutni, 
két napot kellett] 
ben eltölteni, mi 
meghallottak a I 
megmenekülését I 
hiret Meráoból 
nevű berlini jogi 
és szörnyet balti 
Bég a szezonba 
szerencse tlensegl

— Áttérés aj 
Cos trio tv ügyvj 
kérte a törők 
Bek! az »lám h| 
ten fogadta az 
teken keresztül] 
jeliével nagy 
Bal} aktus aikd
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•Tegnap megkaptam levelet és az abban foglalt, 
Skarvánra, a mt elvtársitokra vonatkozó liir nagyon 
meghatott es meglepett. A mikor ilyes dolog tudo­
másomra jut, mindannyiszor nagy félelem, ünnepélyes 
hangulat, részvét és öröm érzése száll meg. Két 
dolog nyilatkozik meg mindannyiszor az ilyen ese­
ményben : vagy a mindenható isten az emberben és 
ez ebben az esetben diadal, még akkor is, ha az 
illető áldozatául esik. vagy pedig az ember egyéni 
tiszketege, dicsvágya, folindnlása és szenvedélye és 
ez esetben a megnyilatkozások csak a szenvedések 
forrásai lesznek. Ez utóbbi esetben az illető nem- 
c-. k bogy nem szolgálja az isteni müvet, hanem árt 
neki. Mi az üsmertetö jele annak, hogy valamely tett 
jeleni és nem emberi ? Az, hogy véghezvitelében az 
ember nem teszi azt, a mit akar, hanem azt, a mit 
nem képes nem tenni. Reményiem és hiszem, 
hogy a mi kedves Skarvánunk, úgy cselekedett, vagy 
nem cselekedhetett máskép és akkor isteni müvet 
vitt véghez. Es bármit csináljanak vele. nem fog ő 
faijaimat érezni, hanem örülni fog velünk együtt. 
Írjon meg kérem mindent, a mii róla md. Nem se­
gíthetnénk rajta valamiképpen ? Üdvözölje öt az én 
nevemben.»

A nagy Író azután néhuny megjegyzést tesz 
azokra a könyvekre és rüpiratokra, a melyeket dr. 
Makvitzky beküldött neki. Az ezekre vonatkozó 
passzus igy hangzik:

• A rólam szóló röpirat (Húrban Vajansku: L. N. 
Tolsztoi mint művész és tudós) nem jó. A szerző 
hamis alapon áll a tudományra vonatkozólag, a me­
lyet mindenek fölé iteiyez és azért szándékosan nem 
tapiskalja azt, hogy miben áll a vallás általában, kü­
lönösen pedig azt, hogy miben all a keresztény val­
lás Hasonló módon lepett meg a nazarénusokröl irt 
röpirat is (L. Seberini : Die Seele der Nazarener in 
Ungarn). Világos, hogy a ti lelkészeiteket rettenetes 
.e.í..ismeretlenség jeiiemzi. Meglepő a lelkészek félelme 
az igazságtól, a mi a nazarénusokröl irt tanulmány­
ban is megnyilatkozik. A tanulmány csak újból bizo" 
nyi'ja az egyház hamisságát. Mit csináljanak tehát a 
lelkészek ? Csürnek-csavarnak, gondoskodnak jólétük­
re. és állásaik megőrzéséről. Fogadja köszönetemet 
leveléért és a küldeményért.»

— A tnd. akadémiáról. A magyar tudományos 
akadémián a szünet már a vége felé jár s az ülésren­
det most állították össze. Az első összes ülés október 
7 en lesz, a mikor egyúttal az első osztály is fiiése- 
:.t. 14-én a II. osztály ülésezik. 21-én a III. osztály, 
-2:-an összes files. A novemberi ülések ezek: 4-en 
I osztály, 11-én 11. osztály, 18-án 111. oszlály, 25-én 

- :e~ ülés, melyen fölolvassák a jelentést a Kóczán- 
na vázairól. A deczen-beri illések: 2-án az 1. ősz- 
talv. 9-en II. osztály, 16 án összes ülés és a lli-ik 
osztály ülése.

— Botrányok egy adóhivatalban. Említettük, 
hogv Hódmezővásárhely város törvényhatósági köz­
gyűlésé Riss János adóügyvezető tanácsnok és a 
i-ros: adóhivatal tiszti szemtlyzete ellen vizsgálatot 
midéit el, mert olyan súlyosan kompromittáló ha- 
nyagságoknak jött a nyomára, a melyeket a törvény 
értelmében tovább elnézni egy pillanatig sem lehet- 
A,ig csillapult le némileg a vizsgálat elrendelését kö- 
?-:ó izgalom a városban, — mint nekünk Írják — 
ma.' 15 újabb szenzáczió történt, mert a közigazgatási 
mzoitság a pénzügyigazgatóság feljelentésére fi'agy 
Fa. L-irtoknyi! váci ártó és nyolez adóvégrehajtó ellen 
sz.ntén viz gálától rendelt el, mert állítólag a végre- 
ha tűk a b.rtoknyiivánlartó szemeláítára a hivatalos 
helyiségben gyárilag készítetté» a hamis végrehajtási 
jegyzőkönyveket. A vizsgálat eredményét fokozott ér­
deklődéssel várja az érdekeit közönség.

_ Tnrlataazerencsétlensógek mindenfelé. A
‘-irista-egyesületeknek 1895-tk évi évkönyvei számos 
s-nmoru adatot fognak tartalmazni. A saison kezdeté­
től alig omit e, nsp, hogy uj meg uj szerencsétlenség 
h.ret ne hozta voioa a távíró. A turistaszenvedély 
napról napra erősebben hódit, mindinkább több kö­
vetője akad, es a ki egy nyáron valamelyik fürdő- 
i elven tölti el idejét es a közelben levő magas hé­
vvel, a melvre lendezett utak vezetnek fel, az utak 
• ’elein kariakkal, padokkal es igy minden veszély 
nélkül érhetik el a tetőt, eredményeiktől eibizakodva 
m r kész hegymászóknak képzelik mngukat, a kik a 
következő evben csodálatos könnyelműséggel keresik 
•el a legnagyobb és legveszedelmesebb hegyeket és 
ha« sokat es "a vakmerő kísérletnek legtöbbször megadják 
az ,rát vagy összetörtén, szétzuzott'testte! találják 
holttesteiket egy hegyszakadékban, a hova lezuhan­
tak. vagv p dig súlyos sebekkel borítva, nyomorékon 
•zaj ujak őket va.amelyik menházba, a hol heteken 
ier»szlül tea úsznék. Az idén különösen gazdag ara­
tása volt a Halálnak a turisták Lüzütt és a szomorú 
rset-k legnagyobb része a krajnai, karinthiai és 
stájer alpok között történt, a svájezi havasok kö­
zölt. a Montblancon. a melyet aránylag a legnagyobb 
szan.u turista keres fel, mar sokkal kisebb számban 
történt szerencsétlenség. A mi negyeink között halállal 
végződő szerencsétlenség nem történt. Öltőin! nem le­
nét senkit a megtörtént szerencsétlenségekért, nagyobb­
részt az illetők vigyázatlansága okozta a katasztrófát. 
Mindenesetre kívánatos lenne, hogy a különböző tu- 
..sta-egyesületek gondot iorditznának arra, hogy tag- 
„U lei.előleg csoportosan keressek fel az egyes ve- 
szé'.vesebb pontokat, vagy ha ez nem volna Kivihető, 
úgy csak kipróbált es tapasztalt vezetőkkel engedjék 
okét azokra a helyekre, a melyek megmászása ve­
szélyekkel jár. Végül pedig a hatóságoknak, a me­
lyeknek kürtbe egyes turis'áktói -üiiin látogatott 
ntgysegek tartozna», kellene nagyobb gondot fordí­
tani a negyekre vezető utak biztonságúra, a meredek 
sziklak es szakadékok utnidaiásuru, az örökösen jég­
gel és hóval bontott helyeken kellő mennyiségű 
mentő- es segt.őeszközökre, hogy ezekkel, ha 
nem is szüntetnek meg a veszedelmet, de 
mindenesetre korlátoznak azoknak a számat. —
A legutolsó napokban i-mét uárom szerencsétlenség­
ről kell birt adnunk. Chamoniiból, a franczia alpok 
egyik legszebb vidékéről azt a hirt kapjuk, hogy dr. 
Óehnurdreher Róbert prágai ügyvéd két olasz veze­
tővel a Mont-Biancra való felmenetele alkalmával a 
n-gyszakadékba zuhant, Sohnürdrther is néhányszor 
már volt a Mont-Blanc egyes, könnyebben hozzáfér­
ődé csúcsain és ebbui bátorságot merítve, a Mont' 
Blanc platójára vezető veszedelmes utat is meg 
akarta tenni. Vakmerő kísérletének az eredménye az 
a három összezúzott nolitest volt, a melyet a cha 
monixi begyszakadékban ma találtak tel. A Grácz 
melletti Sterner alpokban pedig egy Wunderlich, nevű 
technikus járt szerencsétlenül. Vezető nélkül akarván a 
csúcsra feljutni,egy keskeny sziklahasadékba zuhant bele, 
két napot Kellett étien, szomjan a rettenetes helyzet­
ben eltölteni, míg végre kelsegbeesett segélykiáltásait 
meghallották a pásztorok és azoknak köszönheti 
megmenekülését. Végre a harmadik szerencsétlenség 
biret Meráoból kapjuk. Az áldozat itt egy Modi Pal 
nevű berlini jogász, a ki a Rameljochról zuhant le 
és szörnyet halt. Félő, hogy néhány bet alatt, a mely 
még a szezonbői bátra van, újra szaporodni fog a 
izerencsetlensegeknek amúgy is tartalmas sorozata.

— Áttérőé as Isiimre. Néhány héttel ezelőtt dr. 
Castrioti ügyvéd, volt görögországi alprefekt meg 
kérte a török belügyminisztert, hogy tegye lehetővé 
neki íz lilám bitre való áttérést. A miniszter szive­
in fogadta az ügyvéd kérelmét, házába vette és he­
teken keresztül oktatta a koránra. A tanulás befe 
jeztével nagy ünnepélyességgel áttért izlam hitére, 
mely ektus alkalmival a Áfa*#» nevet kapta»

—- Emlékkő a gályaraboknak. Debreczenben 
Hegyi Mihályné a nagytemplom és a kollégium közt 
fekvő emlékkertben oszlopot emeltet a magyar pro­
testáns egyház mártírjainak emlékére, a kiket a po­
zsonyi vertörvényszék kétszáztizenkilencz évvel ezelőtt 
hitük" miatt gályarabságra küldött. Az emlékoszlopot 
a kertnek a helyi vasút megállója felőli részén, szem­
betűnő helyen állítják fel s az alapásást már meg­
kezdették. A magas, gulaalaku oszlopot Qerenday 
és fia budapesti kőfaragók készítették. Eddigi megál­
lapodások szerint szeptember hó elsejére készül M 
és akkor viszik Debreczenbe, a hol tizedikére felállít­
ják, úgy hogy a szeptember huszonegyedikén tartandó 
egyhazkerületi közgyűlés alkalmával annak leleplezé­
sei is megtarthassák. Az oszlopon bronzjelképek 
lesznek : a mártiromság emblémája, a nápolyi gulya 
és a hit jelképe, a biblia a szentirásból vett alkalmi 
idézetekkel. Az oszlopra aranyos belükkel bevésik a 
41 hitvallónak neveit, Séllyei István szuperinten­
densét, Harsányi István rimaszombati prédikátorét, 
Kocsi Csergheö Bálint professzorét és a többiét, 
kiknek szenvedéseit ez utóbbi olyan szépen megírta. 
Ott fog lasyogm a nemes szivü, emberszeretd Ruyter 
Adorján hollandiai tengernagy neve is, a ki 1676-ban 
kiszabadította a nehéz rabságból a protestáns lelké­
szeket.

— Régi bűn. Még az f 1877-ik év márcziusában 
történt, liogy Weletin morvaországi községben meg­
gyilkolva találtak tgy Kudratta Jakab nevű csendőrt, 
a'ki Weletinben állomásozott. A gyilkosság gyanúja 
Rudiicsek Marton kömives ellen irányult, a kit 
annak idején le is tartóztattak, de tizennégy hónapi 
vizsgálati fogság után szabadon bocsátottak. 
Fouolny rnagyar-brodi csendőrőrmesler újabban 
igen sok terhe.d adat nyomára jött Kadiicsek ellen 
úgy, hogy Kadlicseket újra letartóztatták. Meg nem 
vallott ugyan be semmit, de a börtönben már egészen 
megtört és a gyilkosság gyanúját nem utasítja vissza 
olyan hatarozottsaggal. a mint azt tizenhat évvel 
ezelőtt tette.

— A Male Novine» kitiltása visszavonva. A
belügyminiszter a belgrádi «Male Novine» czimü 
lapot államellenes iránya miatt az országból kitil­
totta. Mintán az illető lap Ígéretet telt, hogy ezentúl 
nem lesz kitogás ellene, a belügyminiszter a kitiltást 
visszavonta. Ennek alapján a kereskedelmi miniszter 
utasította a postahivatalokat, iiogy a «Male Novme»-t 
ismét szállíthatják.

— Hadihajó a Dunán. A «Lajtha» nevű dunai 
monitor teljes fölszereléssel és legénységgel ma az 
ó-budai kikötőből az Al-Dunára indult, a hol gyakor­
latokat fog tartani.

— A világjáró újságírók. Egy Athénből érkezeti 
táviratunk jelenti, hogy a két világjáró hamburgi hír­
lapíró, dr. Danneil és Thielheim Arthur Kon­
stantinápolyból oda érkeztek: hat hétig szándékoz­
nák Görögországban maradni, hogy az országot és 
népét megismerjék. Onnan utjok Jaffán, Port-Said, 
K -író, Alexandria és Olaszországon át

— Két gyermek leány hőstette.
Svújczba visz. 
Gróf Zichy

József vedrődi uradalmán — mint nekünk Írják — 
minap az egyik uradalmi tiszt Kardos Lajos három 

éves Józsi fiával sétált egy tizennyolca éves leány 
az uradalmon keresztül folyó Gidra nevű patak mel­
lett. A fiú jókedvűn ugrándozott és kavicsokat dobált 

vízbe, örülve az ezáltal előidézett locscsanáson. 
Egyszerre csak megbotlott s fejjel lefelé beleesett a 
rohanó patakba. A velejáró leány megrémülve, kezeit 
tördelve szaladt íül és alá a parton segítségért 
iabálva. Erre elősietett két kis leány, a 12 éves 

Forstingcr Sárika és a 10 éves Schwarzer Gitta, 
barátnők, a kik a közelben játszadoztak s látván 
hullámokkal küzködő fiút, szónélkül utána ugrot­

tak es saját ifjú életük veszélyeztetésével ki­
húzták öt. A tiu még eleiben volt s most mar is­
mét jói érzi magát. Zichy József gróf, kinek az ese­
tet elbeszélték, magához hivatta a két kis hősnőt, 
lOgy megjutalmazza és megdicsérje őket. Mikor töb­
bek'közt azt kérdezte tőlük : nem féltek-e, azt fe­

liek :
— Ú nem, hisz kötelességünk volt a szegény kis 

fiú életét megmenteni 1
Rövid hírek. Lilei-Subricsonyban Ro­

us Tódor napszámos életuntság miatt egy fára 
felakasztotta magát. — A bölcsé pusztán Almási 
Mihály a cséplűgt-pet etette, miközben a gép tőből le­
metszette a karját. Mire az orvos megérkezett, 
vérveszteség következtében meghalt. — Pécsett 
Veres Janos munkás tegnap az utczán hirtelen 
összeesett és meghalt. Mint a vizsgálat kiderí­
tette, a pálinka ülte meg. — Szarvason Kosz- 
nyánszky György odavaló lakost a csendőrök, a 
kiknek ellenszegült, leszúrták. A vizsgálatot meg- 
nditották. — Székudvaron Martin Pavelné 
eltékenységbői egy üveg marólúggal leöntötte 
Adók Stefániát, a'ki olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy életéhez kevés reményt fűznek 
z orvosok. — Frankó községben Klabarits 

Ferencz vasviilával megtámadta \\ inter Bertalant 
és agyonszurta. — Barlangligeten Becsák Jó­
zsef és Vermes Gizella, a kiket a rendőrség is­
meretlen okból letartóztatott, tegnap éjjel meg­
mérgezték magokat. — Tarczalon Illés István ki- 1 
szabadult rab, a feletti bánatában, iiogy sehol 
sem kapott alkalmazást, a robogó vonat elé ve­
tette magát, mely teljesen összeroncsolta.

Munkások szerencsétlensége. Nagy
szerencsétlenség történt ma délután 4 óra tajban 
az Almássy-utcza és dobáriy-u.cza sarkán épülő 
háznál. Az építkezés közben ugyanis tiz-tizenkét 
munkás felvitt a második emeletre egy nagy vas­
gerendát s azt behelyezték a faiba. E közben egy 
másik kapocsgerendára álltak s ez leszakadt alat­
tuk. A munkások, névszerint Kuczber József, 
Svidrony József, Kosztolányi András, Valla József, 
Skaripi Osmán, Botorovszky Vendel, Kuszka János 
súlyosan megsebesültek. Á mentők valamennyit 
beszállították a Rókus-kórházba, a hol az orvosok 
bekötözték a sebeiket. Az építkezést Htcht Antal 
pallér vezeti.

= Nagy tűz Kőbányán. A polgári sörfőződe 
Kőbányán levő gyártelepe ma este nagy veszélyben 
forgott. A telep udvarán elszigetelten álló földszintes 
rodahelyiség tetőzete este fél 10 óra tájban kigyul­

ladt és csakhamar az egész tető lángokban állott. A 
tűzhöz csakhamar kivonult a központi őrség Marka- 
sovszky parancsnok vezetése alatt, továbbá a X., VI.i 
Vili. kér., a Dreher és részvény-serfőzede, s a 
Lec-hner téglagyári tüzőrségek. Megjelent a tűznél 
Pekáry főkapitány! helyettes, Pavlik és Boda feli 
ügyelőkkel. Rövid idő alatt sikerült lokalizálni a tü­
zet, a mely csak az irodahelyiség tetőzetét és a pad­
láson levő nagymennyiségű zsákot pusztította el. A 
nagy lángok azt a bitet ébresztették, hogy az egész 
telep ég és ezért a Ferencz József-laktanyából és a 
honvédkaszárnyából is kivonult egy-egy szakasz kato­
naság. A tüzet minden valószínűség szerint a rosszul 
elszigetelt villamos sodronyok okozták, a melytől a 
tető gerendázata tüzet fogott.

— Nagy Laiaale ünnepélyt rendez vasárnap, 
szeptember elsején délután a magyarországi szocziál- 
demokrata párt a zuglói sörcsarnokban. Az ünne­
pély kezdete délután 3 ómkor, beléptidij 10 kr.

— Betörés. Váczi Ferencz panaszt tett a rendőr­
ségnél, hogy a VT. kerületi népkonyha külső váczi-uti 
irodájából égy ismeretlen betörő az éjszaka elvitt 
forint készpénzt és öt darab ezüstnél-«“'”*' -- 
zálogezédulát.

= Baleset. Tóth Ignácz 06 eves kerékgyártó az 
ó-budai retek uteza 83. sz. házban létrán föl akart 
menni a padlásra, de a létra elcsúszott és 6 lezuhant 
a főidre. Jobb lábát eltörte, bevitték ax irgahnaxok 
kórháziba.

Jakabffy Tódor öngyilkossága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma temették el a szerencsétlen végű sports- 
mant, Jakabffy Tódort.

Soha olyan szomorú temetést!
A három testvéren kívül senki, de senki sem 

állt oda a koporsó lábához, hogy megsirassa a 
szomorú hírnévre jutott halottat.

Az öngyilkos Jakabffy Tódor holttestét az üllői-ut 
végén levő törvényszéki orvosiam intézetben szen­
telték be. Ki ne ismerné ezt az intézetet a híré­
ről ? Csupa ágról szakadt, szegény ember holt­
teste kerül oda s bizony alig-alig volt rá eddig 
eset, hogy a nemzeti kaszinó valamelyik tagját 
temessék onnan.

A közönség csak hírből ismeri ezt az intézetet 
s mindenki bizonyos borzalommal gondol reá.

Van ennek az intézetnek egy állandóan nyitott 
helyisége; itt teszik valóságos kirakatba az isme­
retlen holttesteket. Szomorú a közönség is, a mely 
ide jár. Valakinek eltűnt a gyereke, hitvese, min­
denütt kereste már, sehol sem talált rá, tehát 
szorongó szívvel, irtózatos sejtelemmel eljön 
ide is.

Keresni jő ide valakit a szerettei közül s mégis 
azért fohászkodik, hogy itt ne találja.

Nagy, szárnyas ajtón lép be az ember a rideg 
csarnokba s rögtön egy nagy, széles kirakat előtt 
áll. Egészen úgy van az megcsinálva, mint a 
boltok kirakata. Az üveg mögött ott feküsznek 
szép sorban, egymás mellett az ismeretlen ha­
lottak, úgy, a hogy oda behozták őket.

Rettenetesen szomorú jelenetek játszódnak itt 
le napról-napra, a mikor a férj hitvesére, az anya 
fiára ismer az üvegfalon túl fekvő, ismeretlen ha­
lottban.

Ma délután egy órárk betakarták az üveg­
falat s az előtte levő kis csarnokban szentelték be 
Jakabffy Tódort, a szerencsétlen sportsmant. Két 
ravatal állt a csarnokban, egymással szemben.

Jobb oldalt Bozovics Mátyás szegény iparosé, 
bdoldalt Jakabffy Tódoré, a nemzeti kaszinó 
tagjáé.

Pontban 2 órakor megjött a pap a minisztráns 
gyerekkel s az egyházfival, hogy beszentelje a 
halottakat. Az elsőség a szegény iparosé volt, a 
kinek a koporsójára ráborult a felesége, leánya s 
úgy siratták. A rövid szertartás hamarosan véget 
ért, a szegényes fakoporsót felemelték s kivitték 
az egyszerű halottas kocsira, hogy a temetőbe 
szállítsák. Az özvegy s az árva a zokogástól ful­
dokolva követték a koporsót.

Most a Jakabffy Tódor koporsójához lépett 
a pap.

A koporsó mellett a két fivéren és nővéren kí­
vül csak kiváncsiak álltak; résztvevők nem voltak 
vagy távol maradtak. Még azok a kaszinói tagok 
sem jöttek el, a kiket szinte szokatlan lesz látni 
Jakabbffy nélkül.

A koporsó még nem volt lezárva s a halottat 
csak üveglap fedte, a melyen keresztül jól ki le­
hetett venni a fekete felső ruhába öltöztetett ha­
lottat.

A koporsó lábánál két koszorút helyeztek el. 
A gyászoló testvérek koszorújának szalagján ez 
volt olvasható: Isten veled Tódor! A másik ko­
szorú szalagján ez az egy szó volt: Öregje. A 
pap végre hozzálátott a szertartáshoz s mig a Be 
profundis-l mondotta, addig megindult a szegény 
iparos Bozovics halottas menete.

A rövid szertartás pár perez alatt véget ért. A 
koporsót a szolgák lezárták, betették egy nagy 
faládába s igy emelték a temetkezési vállalat zárt 
kocsijába. A halottas fogat rögtön megindult a 
pályaház felé, a gyászoló testvérek is eltávoztak 
s nehány perez múlva üres volt már az egész 
udvar, odabent pedig, a hol imént a Jakabffy 
ravatala állt, kiváncsiak tolakodtak, várva, hogy 
mikor húzzák el ismét a függönyt az üvegfal 
elől, a mely mögött az ismeretlen halottak lát­
hatók.

*
Mikor Rohonczy Gida értesült a becsületbiróság 

Ítéletéről, levelet irt Jakabffynak. Ebben a levélben 
arról értesítette, hogy daczára a becsületbiróság Íté­
letének, hajlandó neki módot nyújtani arra, hogy 
fegyveres utón vegyen tőle elégtételt.

Rohonczy ezt a levelet postán adta föl, a levél 
azonban már nem találta életben Jakabffyt. Ki tudja, 
hogy az esetben, ha Jakabffy birtokába jut a levélnek, 
maga ellen emelte volna-e revolverét ?

Még 1874 ben történt. Jakabffy Szarvason az evan­
gélikus főgimnáziumban végezte a 7-ik és 8-ik osz­
tályt. Nem igen tanult az úri módhoz szoktatott 
gyerek, de azért nagy nehezen megállta az érettségi 
vizsgát. Az érettségi után a fővárosba jött. Beiratko­
zott az egyetemen a jogi fakultásra. Csakhogy a 
római jog, meg a jogtörténet s-egyéb tantárgy nem 
igen érdekelték. Már ekkor éjt-napot egygyé téve 
kártyázott s költötte az apja pénzét. S ez év tava­
szán az Aradon megjelenő «Alföld» napilap nyiltte- 
reben nehány sor látott napvilágot. A nyilatkozatban 
Jakabffy Tódor atyja kijelentette, hogy fia adósságait 
nem fogja kifizetni.
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velet tesz közzé, a melyben a Jakabffy-tragédiának 
erkölcsi és társadalmi jelentőségéről, valamint a nem­
zeti kaszinó felfogásáról rendkívül érdekes dolgokat 
mond el.

«Joggal kérdezik és kutatják, — igy kezdi fejtege­
tését — mi volt Jakabffy Tódor halálának az igazi 
oka ? Némely újság burkolt szavakban, mások nyíltan 
vádolják a nemzeti kaszinót, ezt a czimet adván az 
esetnek : «A kaszinó halottja.»

Fődolog az, hogy ne vádoljunk senkit, ne ítélkez­
zünk senki fölött, mielőtt az igazi okot nem tudjuk. 
Közvetlenül azután, hogy ezt kimondtuk, sietünk ki­
jelenteni, hogy Jakabffy az emberi élet helytelen fel­
fogásának a haloltja. Ha tehát a lejátszódott drámá­
ból levonjuk az egyetlen tanulságot, megösmerésünket 
és elveinket olyannal tőkéletesbitjük, a mely nélkül 
a szokásosak nem érnek semmit.

Kétségtelen dolog, hogy nagyon elítélendő, inkor­
rekt dolog az, ha valaki nyerészkedni akar, mig 
veszteség esetében nem tud fizetni; nem is kérdez­
zük, hogy az ilyen játék egyáltalában becsületes-e ? 
De nem egy és ugyanaz-e, hogy az említettnél be­
csületesebb dolog-e az, ha valakitől többet akarunk 
nyerni, mint a mennyit esetleg veszthetünk nála ? 
Itt az a kérdés merül föl, hogy miért alkalmazunk 
más mértéket a szerencsésre, mint a szerencsét­
lenre ?

Ugyan hányán vannak, a kik az általuk vallott 
elvekkel egybehangzóan cselekszenek ? Sokan össze­
ütközésbe jönnek azokkal, ha az élvezet utáni vágya­
kozás ráviszi őket, mások ellenben csak akkor, ha 
kényszerhelyzetbe kerültek, a mikor válaszlaniok kell 
a között, hogy titokban, vagy pedig nyíltan vétsenek 
a tisztesség és kifogástalanság elvei ellen, s ekkor — 
tekintve a helyzetek zavarosságát és azoknak bizony­
talanságát — még a legjőzanabb és a legbecsülete­
sebb ember is fennakad n sokfél* komplíkiesiók 

, kfeOtt.

A ki nincsen kényszerhelyzetben, annak nincsen 
szüksége kibúvóra és ennek következtében nem is fog 
inkorrekt útra térni ; de meg ezáltal nem állotta ki 
a becsületességének tüzpróbáját. Hír szerint Jakabffy 
vádlója a holttest megpillantásakor igy kiáltott 
volna fel:

— Ha tudtam volna, hogy még ennyi becsületesség 
van benne, nem bántottam volna őt!

De nem lehetetlen, hogy valamikor \Jakabffy is 
egyik vesztesége alkalmával igy kiáltott:

— Ha tudom azt, hogy ennyit fogok veszíteni, nem 
játszottam volna !

Ép abbau rejlik a hiba, hogy a lehetőséget nem 
veszik tekintetbe, mert valamint a törvény nem tu­
dására való hivatkozás egy bíró előtt sem képezi 
mentségek alapját, ép úgy annak a lehetőségnek a 
mellőzése, hogy valaki agyonlövi magát, nem lehet 
csekélyebb könnyelműség, mint annak a lehetőségnek 
a figyelmen kívül hagyása, iiogy az ember a játék- 
szenvedély herében túllép a megengedett határokon, 
ha már az előbbinek uralma alatt áll.

Minthogy azonban Jakabffy többel volt adós, mint a 
mennyit fizethetett, s miuluu a hitelezők és váltókeze­
sek is kárt szenvedhetlek, ugyan micsoda kibúvót ta­
nácsolhattak volna a becsületes emberek ? Lett volna-e 
bátorságuk azt mondani :

— Lődd magad agyon !
S vajon ez segített volna-e rajta és a hitelezőkön ? 

Hát ez a tanács és ez a cselekedet helyes lett volna? 
Volt-e ennek esélye vagy nyújtott e kilátást arra, 
hogy munkával megfizesse adósságait 1 De ha már 
a gazdagok és hatalmasok sincsenek mindig abban a 
helyzetben, hogy helyes kibúvóra akadjanak, meg 
van-e engedve, hogy attól, a ki kényszerhelyzetbe és 
nyomasztó körülmények közé jutott, lehetetlenségeket 
kívánjanak ? Vajon az az egyedüli segítség, a me­
lyet neki felajánlottak, nem volt-e egyértelmű azzal, 
hogy legyen kísérletet, hátha visszatér a szerencséje 
és ezáltal a hitelezők nem lógnak károsulni ? Elítél­
ték volna e Jakabffyt, ha az neki sikerül ? Ha nem, 
lehet-e őt azért elítélni, mert ez neki nem sikerült ? 
Hogy az ilyen eljárást kifogásolni való könnyelmű­
ségnek lehet nevezni, főleg onnan van, mert alapja 
a Hazard bálványába vetett bizalomban rejlik.

Eltekintve a becsület valódi alapjától, azt a köny- 
nyelmüséget nem lehet becstelenségnek nevezni, mert 
az semmiesetre sem rosszakaratú, piszkos csalás ; 
legalább nem tudatos becstelenség.

Jakabffy Tódor nem ismerte azt az elvet, mely fel­
világosította volna arról, hogy az az egész, a mely­
nek a Jakabffy Tódor cselekvési módja csak egy ré­
szét képezte, nagyon gonosz ; ő általában rettentő 
zavarok közt élt, nem tudta felismerni és nem volt 
tiszta tudata arról, hogy tisztességtelen cselekedetet 
követ el, a mit bizonyít az a nyilatkozata, a melyet 
a becsületbiróság Ítéletének közlése után tett.

Az erkölcsössége vagy erkölcstelensége egy tettnek, 
vagy a személyeknek, a kik elkövetik, nem függ a 
sikertől, a mely koronázza, sem a vereségtől, melyet 
szenvedett. A kinek tehát csakugyan a becsületesség 
és erkölcsösség lebeg szemei előtt, annak nem sza­
bad utólag az eredmény után ítélni, hanem előzete­
sen kötetes kutatni, hogy a becsületesség és erköl­
csösség alapja, mely nélkül soha sincs az igazi 
becsületesség és erkölcsösség, csak a látszóla- 
gossága létezik-e. A helytelen elvek következ­
ményeinek elítélése olyan oldalról, a hol ezek 

élvek elfogadtatnak, legalább is azt a lát­
szatot keltik, ha egyúttal a szokások megtisztogatá- 
sáról van szó, hogy ez egyrészt a saját erkölcstelen­
ségeinek takarója akar lenni, másrészt egy nehezen 
megszerzett kielégítése ama vágynak, hogy erkölcsi 
érdemekért önmagának dicsőséget szerezzenek 
anélkül, hogy arra valódi érdemeket felmutatni képe­
sek volnának. Az a mondás épp ugv örökké igaz ma­
rad, hogy csak annak van joga embertársát meg­
támadni, a ki nemcsak az ügyben maga, hanem egy­
általán minden bűntől ment, mint az igaz, hogy az, a 
ki egy pillanat felett tekintet nélkül az egészre bírál 
és Ítél, ama veszélybe jut, hogy önmaga Ítéltetik el.

Ha nem ismerik az igazi és helyes emberéletet és 
annak czélját, akkor összefüggésben van vele, hogy 
annak a véleménynek hódolnak : hogy életünk egy 
véletlen és hogy egész életünk a véletlentől függ, de 
akkor nagyon természetes, hogy a «Hazárd» bál­
ványnak hódolnak és mint legmagasabb 
véletlenben keresnek menedéket.

Jakabffy Tódor élete évek óta nem volt egyéb, 
mint vakmerő kihívása a szerencsének a hazárd 
játékban és a felfüvalkodás az eredménynyel szemben. 
Nyilvánvaló, hogy a hol ez az eset fenforog, minden 
erkölcsi alap, valamint minden alapelv a cselekedet­
ben és jellemben egyáltalán hiányzik. Mindezek da­
czára Jakabffy Tódor a kaszinóba felvétetett, ott 
megtűrték, támogattak és segélyezték és némelykor 
uiég tapsoltak is neki.

Az a kérdés merül tehát fel, melyik a két vétség 
közt a nagyobb vagy a kisebb : a vállalkozás, vala 
kinek egy összeg pénzt esetleg meg nem fizetni, — 
vagy pedig magát ama lehetőség alól abszolúte ki­
vonni, hogy a társadalomnak eshetőleg hasznos tagja 
legyen és semmit se teljesíteni, a mivel vele szem­
ben tartozik.

Az az elv ca vagyonát hazárd játékra tenni és 
szerencsétlenség esetén öngyilkossá lenni nem becs 
télén,» teljesen hamis és teljes nemismerése annak, 
hogy mindenkinek megvan az a kötelessége, és becsü­
letbeli dolog, életét az emberiség szolgálatában érté­
kesíteni ; hogy az életét eme szolgálattól meg­
vonni megrablása az emberiségnek és hogy ez 
a megrablas sokkal rosszabb — sokkal ká­
rosabb — mulasztás, mintha azt követik el, a 
mi miatt pálezát törtek Jakabffy Tódor felett. 
Nagyobb vétség-e, valakinek egy teljes értékű 

bon» helyett egy értéktelent adni, mint az, hogy az 
emberiségnek, egy hasznos ember helyett, melylyel 
neki tartoznak, egy hasznavehetetlen, sőt inkább ár­
talmas, neki becsületére nem váló értéktelen egyént 
adni.

Mi azonban minden eddigi kritika ellenére kijelent­
jük, hogy a nemzeti kaszinóban a Jakabffy-ügy alkal­
mával felvetett kérdések úgy voltak felállítva, hogy 
ilyen szövegezés mellett nem volt lehetetlenség a 
kielégítő megoldás és a szerencsétlen kimenetel egy 
vagy más módon kikerülhető lett volna.

Lehetetlen valami ügyben felmentő vagy elitélő 
ítéletet mondani, a nélkül, hogy a valódi okokat is- 
mernők. Nem azt kellene kérdezni, hogy valakit ilyen 
vagy olyan cselekmények folytán ki kell-e zárni, 
hanem hogy az okok, a melyek cselekvésre bírták, 
olyan természetüek-e, hogy kizárásnak kell a nyo­
mában járni?

Vajon ha igy járnak el, nem az lett volna-e a 
felelet, hogy mert ha az illetőt, noha tudtátok, hogy 
régtől fogva olyan okokból cselekszik, mint ma, mégis 
fölvettétek magatok közé, most, mikor kizárjátok, 
magatokat épp úgy megbélyegezitek, mint őt. Erre 
következett volna a második helyes kérdés, tudni­
illik, mint segíthetünk ezen, a |bizonyos mértékben 
minket is érintő bajon úgy, hogy a korrigálás, eset­
leg ne okozzon még nagyobb bajt?

így azután mindenkit kielégítő megoldást lehetett 
volna találni, a nélkül, hogy több fejtörésbe került 
volna, mint a sok, eredménytelen kísérlet. Vajon azok, 
a kik egy nagyobb bűnt eltűrtek, egy kisebben pedig 
megbotránkoztak, illetékes bírák ?

Szabad-e — a dolgok valódi mibenlétének az ismerete 
nélkül — ítélkezésre összeülni, bírót játszani, íté­
letet mondani, a mely Ítélet esetleg halált jelent ?

Qróf Pejacsevics Qdbor.

fórum

Iskolai beiratások.
A fővárosi m. kir. tudományegyetem mind a 

négy karán szeptember 1-én kezdődnek a beiratko­
zások és bezárólag szeptember 12-ig tartanak. Az 
egyes tanároknál a beiratás szeptember 15-ig eszkó- 
zölhető. A kik valamely elhárithatlan akadály miatt 
a kitűzött időben személyesen nem jelentkezhetnek, 
tartoznak hiteles okmánynyal igazolni akadályoztatá­
sukat s az illető kar dékánjához intézett folyamod­
ványukban kérhetik előjegyeztetésüket, egyszersmind 
kötelesek megjelölni azt az időpontot is, t a mikor 
személyesen megjelenhetnek, a mely határidő azon­
ban októbe* 6-án túl nam terjedhet.

/ budapesti VII. kér. polgári leányiskolával 
kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyamra a 
beiratások már megkezdődtek, s a jelentkezők na­
ponként délután 3 és 5 óra közt vétetnek föl az igaz­
gatósági irodában.

,4 budapesti ág. evang. főgimnáziumban a 
beiratkozások e hó 30-áu kezdődnek, még pedig úgy, 
hogy aug. 30-án az I. osztályba csak protestánsok, 
31-én pedig a más vallásfelekezetüek iratkozhatnak. 
Szeptember 3, 4, 5. napjain a többi osztályokba tör­
ténik a felvétel. Szeptember 2-án lesznek a javító, 
6-án a pótló- és magánvizsgálatok.

A budapesti m. k. állami felsőbb leányisko­
lában (VI. kér. váczi-körut 23. sz.) a beírások szep­
tember 2-án és 3-án tartatnak meg. Egy-egy osztályba 
csak 35 növendék vételik fel. A beírásnál az intézet 
volt növendékei s a már előjegyzettek előnyben ré­
szesülnek. A beiratási dij 5 frt, az évi tandíj 80 írt. 
Ugyanott a felsőbb leányiskola fölé szervezett női 
felső továbbképző tanfolyamra a beírások szep­
tember 14-én és 15-cn eszközöltetnek.

A budapesti Vili. kerületi községi föreál- 
iskolában a tanulókat szeptember hó három első 
napján veszik föl. A magánvizsgálatok szeptember 
2-an és 3-án lesznek megtartva.

1 belvárosi községi felsőbb leányiskolában a 
beiratások augusztus 29., 30. és 31-én lesznek, délelőtt 
8—1 óráig. Fölvétetnek az első osztályba az elemi 
iskola negyedik osztályát jó sikerrel végzett leány- 
növendékek. A második osztályba azok, a kik a 
felsőbb vagy a polgári leányiskola első osztályát bárhol 
jó sikerrel végezték. A harmadik és negyedik osztályba 
való fölvételnél előnyben részesülnek azok, a kik fel­
sőbb vagy a IV. kerületi polgári leányiskolába jártak ; a 
kik pedig ez osztályokat másutt végezték, csak úgy vehe­
tők fel, ha a franczia nyelvet az előirt mértékben tanulták 
vagy a különbözeiből fölvételi vizsgálatot tesznek. Az 
ötödik osztályba azok, a kik a felsőbb vagy a polgári 
leányiskola IV. osztályát bárhol sikeresen végeziék. 
Végre a hatodikba azok, a kik a felsőbb leányiskola 
ötödik osztályát elvégezték, vagy ennek minden tan­
tárgyából magánvizsgálatot tesznek. Szegény sorsú, 
de jeles tanulók itt is részesülhetnek tandíjmentes­
ségben. Minthogy egy-egy osztályba 35—40 tanulónál 
többet fölvenni nem szabad, figyelmeztetnek az érde­
kelt szülők, hogy leánygyermekeikkel a szükséges 
okmányokkal (iskolai bizonyítvány, születési és himlő­
oltási igazolványnyal) ellátva, minél előbb jelent­
kezzenek.

Az «Országos nöképzö egyesület» választmánya 
a múlt tanév végén elhatározta, hogy folyó év szep­
tember elején egy tovább képző íaníolyamot is ryit 
bennlakással egybekötött s nyilvánossági joggal lö - 
ruházott XII. osztályú tanintézetében oly növendékek 
számára, kik nem kívánják a képezdei (präparandia:) 
tanfolyamot végezni, de azért magasabb k.képeztetést 
óhajtanak nyerni. A növendékek fölvétele a követ­
kezőképen történik : a) más nyilvános iskolákból ho­
zott jó bizonyítvány alapján, b) a fölvételi vizsgálat 
után nyert osztályozás szerint. Fölvételi vizsgálatok 
napjai szeptember hő 3-án d. u. 3 órakor az Írásbeli, 
4-én d. u. 3 órakor a szóbeli a képezde I. osztályába 
lépő növendékeknek; 6 án d. e. 9 órakor a polg. és 
elemi osztályú növendékeknek.

A fővárosi községi VI. kér. polgári fiúisko­
lában a beiratások szeptember hó 2—4-én tartatnak 
meg, a pót- és javitóvizsgálatot augusztus hó 31-én 
lehet tenni.

A budapesti III. kér. községi polgári fiú­
iskolában a beiratkozások szeptember 1-től 5-ig 
d. e. 8—12 óráig lesznek. Augusztus 31-én pedig a 
javitó és felvételi vizsgálatok tartatnak meg.

Az országos szülésznői tanfolyamra szeptem­
ber 1-én kezdődnek a beiratkozások és bezárólag 
15-ig tartatnak, az orvoskavi dékáni hivatalban.

A VI. kér. elemi iskolában a beiratkozások a 
következő sorrendben lesznek : Szeptember 2 án 1. 
osztály, 3-án II. és III. 5-én IV. 6-án V., VI. osz­
tályokba. Szeptember 7-én a visszamaradottakat ve­
szik föl. Az uj tanulóktól oltási és születési bizo- 
zonyitványt, a haladóktól bizonyítványt vagy értesí­
tőt s azon a megtörtént oltásjegyzékéket kívánják 
meg. Az előadásokat 9-én kezdik meg.

A budapesti ág. hitv. ev. egyházgyülekezet 
Deák-téri nép- és polg. iskolájában szeptember 
2., 3. és 4-én d. e. 8—12 óráig csak is prot. növen­
dékeket írnak be ; szeptember 5. és 6-án d. e. 8— 
12-ig pedig azon más felekezetű növendékeket, kik 
már a lefolyt tanévben is ezen intézetbe jártak. 
Nem prot. uj növendékeket csak szept. 6-án d. u.
2—ö-jg vesznek föl. A beiratásnál bemutatandó az 
utolsó isk. bizonyítvány, a születési okmány és a 
himlőbeoltást igazoló orvosi bizonyítvány. A rendes 
tanítás szept. 7-én d. e. 8 órakor kezdődik.

A pesti izr. hitközség hatosztályu fiúiskolá­
jában (sip-uteza 12. sz. a.) a jövő tanévre vald be­
hatásokat szeptember hó 1., 2. és 3. napjain délelőtt 
8—12-ig és d. u. 3—5-ig, a javító-, pótló- és magán­
vizsgálatokat aug. 29. és 30. napjain tartják meg.

A budapesti állami ipariskolában a rendes 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó l-ón ket- 
dődnek és 5-éig tartanak.

A VI. kér. ipariskolában a beiratások szeptem­
ber 15-én vasárnap lesznek.

Az állami nőipariskola fehérvarró-, felső varró-, 
hímző- és divatáruezikk-készitő szakosztályaiba a be­
iratások ez évi szeptember hó 1—4. napjain történ­
nek a budapesti Vili. kér. Szentkirályi-uíczai 7. és 
az Albrecht-ut 3—5. sz. alatti intézeti helyiségekben. 
A beírás ideje délelőtt 8—12 és délután 2 5 óra. A 
felvételre először jelentkező tanulók tartoznak bemu­
tatni a végzett uépiskoiai vagy más iskolai osztályok­
ról szóló bizonyítványaikat és hiteles orvosi bizonyít- 
ványnyal igazolni, hogy egészséges testalkotásuak és 
védhimlővel beoltvák. A rendes tanfolyamok külön­
böző szakosztályaiba tanulókul felvétetnek olyan 
leányok, a kik li-ik életévöket betöltötték és legalább 
az elemi népiskola hat osztályát, vagy u polgárt is­
kola második osztályát sikerrel elvégezték. A tanulók 
a szakosztályt, melybe belépni kivannak, etőkepzett- 
ségük után szabadon választhatják, de a felső ruha- 
varró osztályba csak azok a tanulók vétetnek fel, a 
kik már előbb a fehérnemüvarró-osztályt jó sikerre, 
elvégezték. A behatáshoz a tanulók szülein, gyámjaik 
vagy rokonaik kíséretében kötelesek megjelenni.

A «Fővárosi szegény gyermek-kert egylet* által 
fenntartott iugyc-nes gyermekkertbe a felvételek folyó 
év szeptember 2-től 10 ig taitauak. Jelentkezni lehet 
akáczfa-utcza 32. szám alatt a titkári hivatalban na­
ponta d. e. 9-12-ig, délután 3-6 ig. Szükséges ok­
mányok : Születési és oltási bizonyítvány. — _ Ugyan­
ezen egyletnél az alanti alapítványi helyek töltendők 
be ez évre : Ő felsége a király, Erzsébet királyné, 
József főherczeg, Klotiid főherczegnő. báró Hirsch 
Mór, Bischitz Dávidné, Schváb Károly, domonya 
Brüll Miksáné, Koliner Róza, Schönfeld Julia, Dr. 
Grósz Sándor, Weisz Károly, Schillinger Fáuny, Kofi­
ner J. Károly, Budapest főváros közönsége, Werner 
Mór, Weiner Mórne, Hirsch Sebestyén, Légszesz- 
társulat, néh. Pollák Emma, Beniczky Bajza Lenke, 
Jakabffy Istvánná, ifj. Deutsch Mór, Flór Ferenczné, 
Sterk Sándor, Tisza Kálmánná, Gillming Ferencz, 
Naschitz Eugenia és Sarolta, Tiller Samu, dr. Mészá­
ros Károly, br. Nikolics Fedőmé, gr. Andrássy Gé- 
záné, Böhm József, Horthy Józsefné, Oldal János, 
néh. Wahrmann Mór, Amár Licco, néh. hatvant 
Deutsch Bernát, Müller Mór, Müller Mórné, özv. 
Schváb Sándorné, néh. Schváb Károlyné, Petánoviti 
József alapítványaik. Az alapítványi helyek betöltése 
ügyében felvilágosítást ad dr. Grósz Sándor egylet! 
elnök (Károly-körut 7. sz.).

A kolozsvári m. kir. Ferencz József tudo­
mány-egyetemen az 1895/6-dik tanév első felére 6 
beiratkozások a tanulmányi, fegyelmi és leczkepénz 
szabályzat 24. §-a értelmében 1895. évi szeptember 
hó 1-én kezdődnek s ugyanezen hő 12-ig bezárólsg 
tartanak.

A nagy-kallói reáliskolában — a mely a köz- 
oktatásügyi miniszter engedélye folytán állami gimná­
ziummá alakittatik át — a beiratások szeptember 
1-én kezdődnek és 15-ig fognak tartani. A reáliskola 
többi osztályaiba a behatások szeptember 1., 2. és aj 
napjaiban eszközöltetnek.
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SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházból ma igen kellemesen eltöltött 

est emlékévei távozott a színházat teljesen megtöltő 
közönség. Komáromi Mariska, a színház büszkesége 
s kétségen felül legnagyobb művésznője ma lépett 
fel nyári szünideje után először a «Hoffmann meséid­
ben, ezen legjobb és művészi egyéniségének legin­
kább megfelelő szerepében, melyben úgy ragyogd 
énekművészeié, mint finom színésznői képességei 
leginkább érvényesülnek. A viszontlátás örömeinek a 
sözönség zajos óváczióival adott kifejezést, melyhez 
a tisztelők gazdag virágadományai is járultak. A mai 
estét még vonzóbbá tette Arányi Dezső tenonstá- 
nak, a magyar királyi operaház tagjának fellépte. 
Ily előadást Offenbach remek vig operájának tenor­
szerepe a népszínházban még bajosan ért meg, mint 
a mai volt. Mindenki azzal az impresszióval távo- 
•.ott, hogy végre egy tenoristát is hallottunk a 
népszínház deszkáin. A közönség e véleményének ki­
fejezést is adott gyakori tetszésnyilvánításával, mely- 
iyel Arányi Dezső minden egyes énekszámát fo­
gadta. Egyáltalában az egész előadás, Vidor 
nangtalanságát leszámítva, egyike volt a leg­
jobbaknak, a miben az előbb említett művé­
szeken kívül Mihályi Ernőnek és Kassai nak is 
szép része van. Megemlítésre méltó, hogy a zenekar­
ban ma a hárfát Mosshammer, az opera harfistaja 
játszotta. Igen jótékonyan hatott az előadásra, mert

......... pótoltak, igen ki-
e.—

a zongora, a mivel eddi] 
ritt a finoman hangszerelt miiből.

_ A nemseti színházban ma lépett föl a szünet
után először legnagyobb tragikánk, Jászai Mari. A 
oagy művésznő a «Macbeth.-ben lépett föl mint lady 
Macbeth és régi erejével, hatalmával rázta meg a 
hallgatóságot. A színház félig üres volt. _
J Színművészeti ereklyék. Az ezredeves _ kiállí­

tás zene- és színművészeti előadója, dr. Váll Béla 
Kassái’ Abánj-Tornamegye levéltárában Kantomé, 
Megver! Dórvné, S ectpétery stb. kiváló magyar szin 
művészek 1825-18:15 évi szereplésére vonatkozólag 
e„v szekéroidalnyi íz n nagybecsű oly usmeretlen 
relikviákat talált, melyek igen érdekes és uj fényt 
vetnek az első magyar színművészek fénykorára.
_ £ váró.ligeti szinköiben holnap, szerdán, a 

Diurnista kerül színre. Az igazgatóság Kövesi 
Albertnek a szerződésen kivűl még egy jutalomjátékot 
eD-edélvezett, melyet szeptemberben tartanak meg. 
Csütörtökön az Uj honpolgár, pénteken a Czigány- 
báró kerül színre, Zsupán szerepében Xémeth 
Józseffel, a népszínház komikusával. Közelebb adják 
az Ármány és szerelem-et, Petőfi élete és halála 
czimü darabot s a Kirchfeldi pap-o\. melynek 
czimszerepé! Feld igazgató játszsza. Szeptember 
19-én díszelőadás lesz. ' a mely alkalommal a város­
ligeti színkörben működő Tóth Antal veterán szí­
nésznek 40 eves színészi jubileumául Brankovich 
Gyűr gy kerül előadásra, a címszerepben a jubiláns­
sal. Az előadás jövedelmének nagyrészét az öreg 
színésznek juttatják, hogy alkalma legyen nyugdíjazá­
sát rend. zm..

— Magyar művészek külföldi kitüntetése.
Pée<kai Alajos, a mi fiatal hegedűművészünk, e na­
pokban az olasz királyné nevében a Marchesa dl 
Villa marina föndvarmesternóiől egy igen hízelgő le­
velet kapott, a melyben az olasz királyné őt ebben 
az évben olaszországi kúrálja alkalmából hallani 
kívánja. Ez a kitüntetés a fiatal művészt azért érte, 
mert Pécskai Alajos 1393. évben mar a Quirinale-pa- 
lotában teljes sikerrel játszol'.
_ A magy. kir. operaház jövő heti műsora a

következő : Vasárnap, szeptember 1-én : A cremónai 
hegedűs. Csárdás. Évi bériét ,3. sz., havi bériét 1. 
sz* rendes helyárak. Hétfőn, 2-án nincs előadás. Ked­
den, 3-án : A navarrai lány. Viora. Évi bérlet 74. sz., 
havi bérlet 2. sz., rendes helyárak. Szerdán, 4-én 
nincs előadás. Csütörtökön. 5-én : Tannhäuser. Em­
beriét 75. sz.. havi bérlet 3. sz., rendes helyárak. 
Pénteken, 6-án nincs előadás. Szombaton, 7-én 
Adda. Évi bérlet 76 sz., havi bérlet 4. sz., rendes 
helyárak. Vasárnap. S-an : Jancsi és Juliska. A nappal 
és az ejjel. Évi bérlet 77. sz., havi bérlet 5. sz., ren­
des üelyárak. ________

SPORT.

Nyári lóversenyek.
VIII. nap.

Némikép csillapult a versenyláz s ma már nyűgöd- 
tabb mederben folytak le a futamok kis mezőnyökkel, 
kevés meglepetéssel.

Az igazgatósági dijat nyönyörü czizellált ezüst 
amforát bájos emblémákkal és 8000 koronát báró 
Üchtritz Zsigmond Kozmája nyerte meg most már 
másodszor. Tavaly is Kozma győzött e futamban.

A nyári kísérleti verseny 10.000 koronáját 
Wahrmann Richard Coulisse-ja nyerte meg Secret 
ellen.

Az eredmények ezek :
I. Eladó kétévesek handieapje. 2000 korona, 

1300 méter. Mr. Poud Búzavirágja (M 
lovaglása) első. Conto második, 
dik.

— Kereskedelmi Iskolai tanárok választása.
A tanács ma délelőtt tartott ülésében töltötte be az 
I., VI. és IX. kerületben felállítandó kereskedelmi kö­
zépiskolai tanári állásokat, összesen huszonnégy ál­
lásra hirdettek pályázatot; az állások közül négyet 
áthelyezés, tizenhatot választás utján töltöttek be, 
míg négy állásnak a betöltését egy legközelebbi külön 
ülésig függőben hagyták. Az áthelyezés és választás 
eredménye a következő : áthelyezték : könyvvitelre . 
Trautmann Henriket és Zab ár Gyulát ; franczia 
nyelvre : dr. Bokor Józsefet és a jogi tanszékre : dr. 
Burián János tanárokat; megválasztották: a törté­
nelmi és földrajzi tanszékre : Gulyás Istvánt ; a fran­
czia nyelvre : dr. Matyéka Károlyt és Pzanberger 
Dezsőt ; a német nyelvre : dr. Jessze Károlyt és dr, 
Kacziány Gézát; a magyar nyelv és irodalom tan­
székére .- dr. Mihály Józsefet, Németh Józsefet és dr- 
Ürmö=sy Gyulát ; a kereskedelmi számtan tanítására : 
dr. Jukkel Gyulát, Hubacsek Alajost és Fertig Vil­
most ; a mennyiségtan! és természettan! tanszékre ‘ 
Eckert Antalt, Kont Gyulát; a vegytan-ásvanytani 
tanszékre : Paholek Györgyöt, Schlachta Lajost ; a 
jogi tanszékre : dr. Vadas Józsefet. A beosztást kü­
lön ülésre tartotta fenn a tanács.

_ Szüret a homokszölötelepen. A szőlő- és
gyümölcsgazdasági bizottság ma délután dr. Melly 
Béla tanácsjegyző elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartóit, hogy a székesfőváros homokszölötelepen a 
szüret idejét meghatározza és megállapítsa egyúttal 
a kikiáltási egységárat is. Éz okból a bizottság tüze­
tes helyszíni szemlét tartott s a várható eredményhez 
képest abban állapodott meg, hogy a mintegy ezer 
metermázsára tehető szőlőtermés elárverezésének, 
illetőleg a szüret megtartásának napjául szeptember 
15-ét, "kikiáltási árul pedig 12 forintot fog javasolni 
a tanácsnak. Érdekes vendége is volt a telepnek, ne­
vezetesen a kaukázusi orosz tartományok kormány­
zója, a ki jelenleg közgazdasági tanulmányúton van 
és különösen a szőlőművelést tanulmányozza. Az elő­
kelő vendég behatóan szemügyre vette a telepet és 
különösen az ojtványok leptek meg, a melyekről ki­
jelentette á telep vezetője, Deák Tamás intéző előtt, 
hogy ily szépen sikerült példányokat egész európai 
körútja alatt sehol sem látott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Bács-bodrogvarmegyel orvosegylet. Bács- 

Bodrogh vármegyében élénk mozgalom indult meg 
az orvosok közt az iránt, hogy orvosegyletet alakit 
sanak, melynek — mint onnan írják -- a tudomány 
előbbrevitelcn kivül az volna a ez élj a, hogy az orvosi 
isztességet meg\ edje, sérelmeiket orvosolja és 

megélhetést az elaggott korban is a nyugdíj által 
biztosítsa. Negyven orvos gyűlt össze e végből Sza- 

dk;.n e hó 22-én este s a Palicson megtartott elő- 
értekezleten kimondták, hogy a bács-bodrogvárrregyoi 
orvosegvletet megalakítják. Az intézkedések megté­
telere tizenkét tagú bizottságot küldtek ki.

A bécsi tanítók egyesülete e hó 28-án tes­
tületileg érkezik a fővárosba, iiogy itt megtekintsék 
nevezetesebb helyeket. A magyar tanítók kaszinójá­
nak rendező-bizottsága ebből az alkalomból a követ­
kező sorrendet állapította meg : Augusztus 28. 
1. Érkezés esti 8 óra után a bécsi hajóval. Fogadás 

hajón. Elszállásolás szám szerint. 2. Közös vacsora

GYÁSZROVAT. "
Temeti*. Tegnap temették el a kerepesi-uti temető 

halottasházából Gönozy Pál volt közoktatásügyi ál­
lamtitkár s a nagynevű paedagogus özvegyet, szül. 
Végh Jozefa asszonyt. A jótékonyságáról és társa­
dalmi működéséről széles körökben úrnőt
nagyszámú és előkelő közönség kisérte örök nyuga - 
mara. Tapp Károly ref. lelkész fenkölt beszédben 
méltatta az elhunyt úrnő érdemeit, kiemelve a jóté­
konyság és a nőnevelés terén kifejtett működését. Az 
«Orsz. nőképző-egylet» özv. gróf Teleky Sándorn 
vezetése alatt Rudnay Józsefné, Szigetby Gyuláné es 
Hellebront Jánosné úrnőkből álló küldöttséggel kép­
viseltette magat, míg a tanintézet részéről özv. Ja- 
nisch Józsefné igazgatónő jelent meg. A «Magyar 
eazdasszonyok orsz. egyesülete» árvaházának növen­
dékei sorban járultak az elhunyt buzgó tagnak ra-

ata Iához.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 

kir. miniszter a rozsnyói ág. ev. főgimnázium állami 
segélyezése tárgyában megkötött szerződés V. pon ja 
alaoján Miklóssy Sándor hajdúnánási ev. ref. gim­
náziumi* rendes tanárt a rozsnyói ag. ev. togimna- 
ziumhoz rendes tanárrá, a füldmivelésügyi mintsz er 
Zechmeister Jenő végzett gazdasági akadémiai ha - 
gátét a magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémia no- 
vénytam tanszéke mellé rendszeresített állasra ideig­
lenes minőségben tanársegéddé, — a m. kir. dohány- 
jövedéki központi igazgatóság Vudy Antal, Beter 
József és Mertz Lajos m. kir. dohányjöwdéki tisz­
teket, a IX. fizetési osztály legalsó fokozatába való 
sorolással, m. kir. dohánygyári osztályvezetőkké ne­
vezte ki. . ,

névmagyarosítások. Letovanecz György rózsa­
völgyi illetőségű tornóczi lakos, valamint kiskorú Já­
nos nevű fia, továbbá Letovanecz Nándor rószavol- 

illetősvgü szimői lakos (Komárom vármegye) ve- 
létéknevének .Lemény,-re, — Banai László czeg- 
lédi illetőségű és ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
László és Aladár gyermekei vezetéknevének .Ba­
nyai,-™, - Pödér István szentgali illetőségű 
Puszta-Vacson állomásozó m. kir. csendőr vezetékne­
vének .Tóth,-es. - Goldspitz Náthán szováti lile 
tőségü brassói lakos, vezetéknevének .Gyártás.-ra 
kert álváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Jóváhagyások A mehalai polgári kaszinó, 
hodnsi önkéntes tüzoltó-egyesület és a hajduszobosziót 
önkéntes tüzoltó-egyesület alapszabályait a belügy­
miniszter ellátta a bemutatási záradékkal.

Ügyvédi körökből. A brassói ügyvédi kamara 
köz húré teszi, hogy dr. Philippi Frigyes ügyved, 
Brassó székhellyel, az ügyvédi kamara lajstromába 
folytatólag hlvetetett. 

Sí1

A közönség köréből.
műszaki iroda

A városban a vendégeket mindenütt lelkesült 
óváczióban részesítették. Délután tiszteletükre ün­
nepélyeket rendeztek.

London, aug. 27. Slatin basa ma elutazott 
Angolországból és Párison és Brüsszelen át Becsbe 
megy. A basa októberben visszatér Angolországba 
és innen október végén Egyptomba utazik.

Amsterdam, aug. 27. A hoogezaudi fűrész-, 
malomban (Groningen tartomány) tűz ütött ki, 
mely 12 házat, egy olajmalmot és egy hidat el­
hamvasztott. A tűz még mindig tart. Több ház 
és templom veszélyeztetve van. Emberelet nem 
esett áldozztul.

Jorea, aug. 27. Ribordonsban egy petróleum­
lámpa robbanása következtében egy épület, a 
melyben a zarándokok szoktak megszállani, le­
égett. 8 ember életét vesztette, "4 súlyosan meg­
sebesült.

Belgrad, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A betegen fekvő Mihály metropo- 
lita állapota rosszabbul! és annál jobban aggód­
nak miatta, mert a metropolita egy nyolezvanéves 
aggastyán. A zsinat a nisi püspököt bízta meg 
helyettesítésével, a ki a metropolitának valószínű­
leg utódja is lesz. (N. Fr. Pr.)

Szófia, aug. 27. A lapok szerint a kormány 
feloszlatta a lowtuhai községtanácsot, melynek több­
sége Radoslawow-párti.

Pétervár, aug. 27. A «Brzevija Vjedomosti» 
jelenti, hogv az Oroszországból való lókivitel meg­
adóztatásának terve a birodalmi tanács előtt aggá­
lyokba ütközött és azt ennél fogva meghatározat­
lan időre elhalasztották.

Varsó, aug. 27. Mária Lujza bolgár 
fejedelemnő Boris herczeggel ma ide ér­
kezett.

Nyilvános veBíkisérleti állomás és műszaki iroda sj
Dr. SZILASI és BERNAUES. «

a kereskedelmi éj váltótörvényszék hite* vegyészei 2^655 b q

Baross-utcza 59. szám (Rózsa-udvar.) fjBudapest, .

159,900 „Jffi, mér esept 2-án j
egy 243-t í |

Hiíei-igérvénynyel á 5'2 írtjával. | 
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IJEHSe

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, aug. 27. A pozsonyi villamos vasutat 

ma adtak ünnepélyesen át a forgalomnak. A nagy 
közönség a villamos vasutat nagy ürömmel fogadta, 
minthogy ez égitő szükséget elégít ki. Legközelebb 
a villamos világítás berendezése is szóba fog ke­
rülni.

Esztergom, aug. 27. Esztergom és Budapest tele­
fon által való összeköttetése czéljából a városi ható- ■ 
ság a kormányhoz feliratot intézett, kérvén, hogy 
az uj vashid megnyitása idejére az összeköttetés 
létesüljön.

Prága, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tartományi bizottság Kozlau község 
ama kérvényét, hogy a magyar liszt és magyar 
búza fogyasztásúra illetéket rójanak ki, azzal a 
megjegyzéssel utasította vissza, hogy a tartományi 
bizottság nem tartja helyesnek, hogy e tárgyban 
külön törvényjavaslatot terjesszen a tartomány- 
gvülés elé. (N. Fr. Pr.)

Trieszt, aug. 27. Rövid idő alatt egy uj koksz- 
gvárai fognak létesíteni. A gyár részvénytőkéjét hat 
millió koronában állapították meg. A gyár több mint 
ezer munkást fog foglalkoztatni.

Genua, augusztus 27. A Bingen ezég hitelezőinek 
bejelentési határidejét október hő elsejéig meghosszab­
bító ták.

Wurzburg, aug. 27. A német erdészek gyűlését 
ma 416 résztvevő jelenlétében megnyitották.

,c Tariane 
Marveilleuse harma- 

aztán Reform. Gettatore kitört. Totalizator 5 : 20. 
Heiyrefoeadások I. 25 : 46. II. 25 : 53

II. Eladóverreny. 2000 korona. 1600 méter. Gróf 
Hadik-Baikóezy E. Priorja (Smith) első, Váratlan 
második, Drumm harmadik, aztán Dynast. ^Totali­
zator 5 : 9. Helvrefogadások 1. 25 : 30 II. 25 : 38.

III. Gátverseny handicap. 2000 korona. 2800
méter. Gróf Forgách Imre Labancza (Williamson) 
küncven első, Pap costa második, Terebes harmadik, 
arán Vicom-ss, Chittv. Pacajotti, Abbázia, Rasmer. 
Totalizator : 5 : 10. "Helyrefogadások: 1. 25 : 38.
11. 25 : 93.

IV. Igazgatósági dij. Tiszteletdíj és 8000 korona. 
Távolság 1300 meter. Báró Üchtritz Zsigmond Koz­
mája (Williamson) első, Perld'or második, Margit 
harmad a, aztán \ edero, Páratlan, Simplon. Totali­
zator : 5 : 15. Helyrefogadások : 1. 25 : 50. II. 25 : 49,

V. Mállók dija. 3000 korona. Távolság 1400
méter. Gróf Esztrrházy B. Bíró lánya (Cleminson) 
első, Benczúr és Meteila holtversenyben második, 
aztán Tódor és Zuckerbrot. Totalizator : 5 :29.
Helvrefogadások : I. 25 : 33. Ií. 25 : 29 és 27.

VI. Xyári kísérleti verseny. 10.000 korona. 950 
m. Waiirmann Richard Coulisse-je (Ibbet) első, 
Secret második, Meddler harmadik, aztán Gyöngy, 
Aranyos és Norton. Totalizator : 5 : 17. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 39 11. 25 : 38

VII. Kétévesek versenye. 3000 korona. 950 m.
Gróf Henckel Artúr Xizarn-je (Bowmann) első, 
Ac'.ium második, Kuíerie harmadik, aztán Ingraben, 
Hajnalka, Proponent, Viora, Szőke Duna, Spurius, 
Mirador. Totalizator: 5: 17. Helyreíogadasok: 1.25:53 
1!. 25 : 102. _______

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A várbeli sétatér bekerítése. Dr. Országh

Sándor indítványára a törvényhatóság annak idején 
elhatározta, hogy a várbeli sétateret vasrácscsal ke­
ríti be. Erre a czélra a Duna-rakpartiól eltávolított 
vasrácsot használják fel. A tanács a sétakertnek a zene­
pavilonig való bekerítését ajánlja, ami 9300 forintba 
kerül.

— A belvárosi uj onnan szervezett felsőbb leány­
iskola igazgatói teendőivel a tanács Eahóthy Sán­
dor tanárt bízta meg.

— A központi vasárcsarnok építésénél szükséges 
szobafestő, szobrász, villamos és vasmunkákra ma 
délelőtt tartották meg az árlejtést. Az említett mun­
kálatokra vonatkozó árlejtés kedvező eredménynyel 
végződött.

az érkezés után */» órával a József fóherczeg szálló­
ban. Augusztus 29. 1. Reggehzés a szálláson 7 óra­
kor. Gyülekezés a kaszinóban (MII., József-körut 
8., I. 2.) indulás iskolák látogatásál a 8 órakor.^ Hül- 

k kocsin a leányiskolákat, férfiak gyalog a fiúisko­
lákat. I. csoport : elemi-, polgári- és ipariskolák, 
csoport : közép- es főiskolák. 3. Gyülekezés a város­
ligeti körképnél. 12 órakor a körkép megtekintése
4. C Közös ekéd az állatkerti vendéglőben 1 órakor
5. Indulás 3 órakor Aquincumba. Megtekintés dr 
Posta Béla régiségtan őr magyarázata mellett. Visz 
szainduias 1/s6 órakor az ó-budai hajóállomáshoz. 
Átkelés 6 órakor a Margitszigetre. A szig-t megtekin 
tése. 6. A Magyar Tanítok Kaszinója a bécsi kartár­
sak tiszteletére diszlakomat ad esti 8 órakor a Mar­
gitsziget alsó vendéglőjében. Ez alkalommal üdvözlé­
sek a kormány, főváros és a rokon-egyesületek részéről. 
Visszautazás külön iiajón 11 órakor, i. Nevezetesebb 
kávéhazak megtekintése. Augusztus 30. 1. Reggeli- 
zés 7 orakor az erzsebet-téri kioszkban oiasz módra.
2. Indulás 9 órakor a magyar tudományos akadémia 
epüietebe ; a társaság lefényképez te tése, séta a láucz- 
hidon at, részben a siklón, részben gyalog a várba.
3. A Mátyás-templom, honvédszobor, kiraiji palota 
meglekintise. 4. Látogatás a Lendl-féle tanszer prae- 
paratonumban. 5. Levonulás 12 órakor az I. kerületi 
Paedagcgiumba, hölgyek a II. kerületibe. Ugyanott 
ebéd. t>. Ebed után az intézet megszemlélése. Ezután 
a hölgyei; fogaskerekűn a hegyekbe, uzsonna a Fá- 
czánnai, 7 órakor levonaton vissza, a íerfLk vasúton 
a promontori pmezékbe. 7. Délután 5—7 óráig a fér­
fiak csoportonként megtekintik a Törley-féle pezsgő­
gyárat. 8. Visszautazás hajon. 9. Bucsuvacsora 8 
orakor a kaszinó alatti vendéglőben. Augusztus 31. 
1. Reggeiizés 5 órakor, mint előző napon. blj2 óreaor

Alulírottak úgy saját, valamint az összes roko­
naik és ismerőseik nevében is mélyen szomorodott 
szívvel jelentik forrón szeretett és felejthetetlen 
neje. illetve édes anyjuk, leánya és nővére

STARK ELEK-né
szül. tomcsinyi KRIZSÁNY KLEMENTINA 

asszonynak,
folyó hő 26-án, délelőtt 9 órakor, életének 43-ik, 
legboldogabb házasságának 21-ik évében, hosszas 
betegség után történt gyászos elhunytál.

A boldogoknak hűlt tetemei folyó hó 28-án, 
délután 4 órakor fognak a gyászházban: VI., 
Poilzaaniczky-atcza 75. aaázn alatt, az. ágost. 
,-vang. egyház szertartása szerint megoldatni és a 
kőbányai uj temetőben örök nyugalomra tétetni. 

Budapest, 1895. augusztus hú 26-án.
Áldás és béke hamvaira.

stark Slek. magy. kir. államvasuti ellenőr, mint 
férj. Stark Elek és Sarolta, mint gyermekei. 
Özv. Krizsány Jozeefné szül. Német Róza. 
mint anyja. özv. Schick Györeyné született 

Krizsány Róza, mint nővére. 243*5

gyüieaezes a keleti páiyaházban. 
külünvonaton Kassura.

2. lzduiás 6 órakor

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ ÖííZbün tetős kimérése. Jut assy Ödön hírlap-

Írót a sajtóbiróság két esetben az esküdtek verdiktje 
alapján először három havi fogházra és húsz forint 
pénzbüntetésre és megint egyhavi fogházra és negy­
ven forint pénzbüntetésre ítélte. Az első büntetést 
1894. deczember 13 dikán azért kapta Julassy, mert 
gróf Bethlen András minisztersége ideiében azt irta 
egy napilapban, hogy a iőldmivelési minisztériumban 
szabadon lehet sikkasztani. Másodszor Bossányi 
Endrén, az országos malomegyesület titkárán elköve­
tett kétszeres becsületsértésért ítélték el. Miután a 
kúria mindkét esetben a semmiségi panaszt elvetette 
az elitéit ennek következtében julius 1-én meg is 
kezdte büntetéseit. Az ügyészség ma a büntetőtör­
vény 104. szakasza alapján indítványt tett a törvény­
széknek összbüntetés kiszabása végett. A törvényszék 
sajtóügy! tanácsa tehát ma Zsitvay Leó elnöklete 
alatt a fogságból előállított Jutassyra összbüntetéské- 
pen három havi és húsz napi fogházbüntetést 
szabott ki, elengedvén neki tíz napot a két külön 
Ítélettel megállapított büntetésből. Az ítélet jog­
érvényes.

— Javithatlan verekedő. Nagy érdeklődés mellett 
mondott tegnap ítéletet a nagybecskereki kir. tör­
vényszék a következő ügyben : Folyó évi május 11-én 
többen pálinkának Partos község (Torontálmagye) 
egy kis oorcsmájában. Időközben bejött az ivószo- 
baba Fizesán István is és beszédbe elegyedett Ma- 
koda es Radoszáv nevű társaival, miközben több­
ször hangoztatta, hogy a másik asztalnál ülő Mon­
ger Györgyöt meg kell ölnie, mert az megkeserítette 
a családi boldogságát, a mennyiben pletykába ke­
verte a feleségét. Majd később ráparancsolt Rado- 
szávra, hogy oltsa el a lámpát. Radoszáv félelmében 
teljesítette Fizesán parancsát, és mikor a lámpa ki­
aludt, valamennyien kiszaladtak a szobából, csupán 
csak a mar ittas Menger György és Fizesán marad­
tak bent. A küolevők csörömpölést és puffogatásokat 
hallottak, mire a korcsmáros lámpát gyújtva bement 
és Mengert vérében fetrengve találta. Menger másnap 
meg is halt. A végtárgyaláson Fizesán, daczára, hogy 
minden körülmény és vagy tiz tanú bizonyított ellene, 
folytonos tagadásban volt, a végén pedig, mikor ki­
hirdettek, hogy 15 évi legyházat kapott, kényekre 
fakadt. Megjegyzendő, hogy egy Ízben már hét évi 
fegyházra volt ítélve, de feltételes szabadságot kapott 
ás akkor követte el az újabb gyilkosságot.

Maximrendszerü mitrail-

táviratok.
Zágráb, aug. 27. A bán ma éjjel ide érkézéit, 

községtanácsi választások szeptember elején ejtetnek 
meg. Az Obzorpdrliak — ugylátszik — nagyobb 
ag tácziót fognak kifejteni; a jogpárt részéről Folne- 
govics ma kijelenti,"hogy csak akkor fogad el mandá­
tumot, ha a polgárság pártkülönbség nélkül jelöli. 
Gzernkovics Miklós kijelenti, hogy az uj község 
tanácsba nem fogad el jelöltetést. A választások 
alkalmából az idén kisebb a mozgalom, mint tavaly.

Neunkirchen, aug. 27. A blinddorfi Hamburger 
féle szövőgyárban sztrájkoló munkások közül vagy 
100 a csendőröket körülvette s kigunyolta és fenye­
gette. A zavargókat csak a segédcsapat megérke 
zése után oszlatták szét. Többeket elfogtak. Szomba­
ton fél zászlóalj érkezett ide.

Berlin, aug. 27. A «Reichsanzeiger» kohol 
mánynak jelenti ki az «Ironmonger» hírét, hogy 
egv angol társaság megbizatott, hogy Németország 
részére jövő év januárig 
leuseket szállítson.

Berlin, aug. 27. A «Norddeutsche Alig. Zei­
tung» utal a német nép által megünnepelt nagy­
szerű emlékünnepre s azt mondja, hogy itt az 
ideje megmutatni, hogy a német nép nemzeti em­
lékünnepeit a szocziálisták gyalázatos üzelmeikkel 
nem fogják büntetlenül megzavarhatni.

München, aug. 27. A katholikus gyűlés dél­
után tartott második nyilvános ülésén Härtling 
Rómáról és a pápáról (1895-ben) értekezett. 
Róma bevétele óta — úgymond szónok — a 
szent városban sok mindenféle változás történt. 
Az idegen befolyás győzedelmeskedik és a pápa 
nem szűnik meg fogságban lenni. Azonban minden 
a nagy múltra emlékaztet, Róma még ma is 
fővárosa a katholikus egyháznak és a pápa még 
most poltikai faktor. A pápa jelenlegi helyzete 
tarthatatlan, az egész világ katholikusai követelik 
az 1870-ik évben teremtett konfliktus megoldá­
sát. (Élénk helyeslés.) Nem akarunk háborús bo­
nyodalmakat — úgymond — hanem az egyházi 
állam békés visszaállítását óhajtjuk. A győzelem 
végre a mienk lesz. (Viharos helyeslés.) Müller 
elnök élteti a pápát, mire a gyűlést fél 8 órakor 
bezárták.

Nápoly, aug. 27. A «Saida» osztrák-magyar 
naszád ide érkezett.

Bréma, aug. 27. Ma délben külön vonaton 
amerikai német veteránok érkeztek ide. A pálya­
udvarban több aggharezos egylet volt felállítva.

Budapesti János fej vétel-napi 
országos vásár.

— aug. 27.
A budapesti vásárok között legjelentékenyebb a 

most lefolyt augusztusi dinnyevásár. Ez a mostani vá­
sár is sok tekintetben megfelelt a várakozásnak, ve­
vők szép számmal érkeztek, bogy a különböző czik- 
kekben személyesen végezzék el bevásárlásaikat és a 
kereskedők általában meg vannak elégedve a mostani 
vásárral, melynek a legszebb idő is kedvezett, úgy, 
hogy évek óta nem volt oly jó vásár, mint a mos­
tani. Ez annál inkább örvendetes, mert egyébként 

I a legkedvezőbb az üzletmenet és a most lefolyt 
vásár bizony csak azt pótolta, de ezt is csak rész­
ben, a mit az egyébként kedvezőtlen üzletmenet 
hiányt hagyott. A vásározó kiskereskedőknek, vala­
mint a házaló felvidékieknek is nagyon jó vásárink 
volt. A fővárosban folyó rendkívül élénk építkezési 
kedv a vidéki munkások óriási tömeget csalta fel a 
fővárosban, és ez a mimkásnép legszívesebben még 
mindig csak a vásáron szerzi be szükségletét, mi 
küiün-külön csekély ugyan, de úgy tömegében nagyon 
jelentékeny. A pénzviszonyok nem oly kedvezőek 
ugyan, mint az áruüzlet, de fizetésképtelenségek alig 
fordultak elő és a hitelt nem lépték túl a vidéki ke­
reskedők.

Az egyes csikkekre vonatkozólag a következő tudó­
sításokat közölhetjük :

Liszt. A létrejött kötések mennyiségüket illetőleg 
teljesen kielégítők, főleg ha tekintetbe veszszük, hogy 
úgyszólván kizárólag azonnali szállításra szólnak az 
eladások. Elősegítette e nagyobb forgalmat az árak­
nak ujabbi 10 krral való hanyatlása, a mivel a liszt­
árak immár a múlt évi legalacsonyabb nívón is alul 
állanak. A külföld mindennek daczára tartózkodó 
álláspontot foglal el, eladások csak elvétve fordul­
nak elő.

Mai árjegyzés 100 kg.-kint Budapesten:
0 1 2 3 4 5 6 7

Paprika. A tartós száraz időjárás már is ártott a 
vetemenyeknek, minélfogva az árak ismét szilárdab­
bak és valamivel emelkedtek is. Mai árak : Különle­
ges rózsapaprika 148-170 írtig, legfin. rózsapaprika 
124-128, királypaprika 90—95, kereskedelmi paprika 
34-68 frlig minőség szerint.

Faggyú ára ismét kél forinttal csökkent, és Így 
a múlt heti árcsökkenéssel eayütt közel 4 forinttal 
lett olcsóbb. Ez árcsökkenés a margarin árának ha­
nyatlásával hozható kapcsolatba, mivel a margarint 
a gyárosok a faggyúnál jobban kedvelik, ügy hírlik 
különben, hogy a jövőben a gyárak külömbséget 
fognak tenni a tulajdonképenm faggyú és az u.
□. «Ausschnitt» között, miáltal az átlagár újabb . 
csökkenése várható. Közel egy ev alatt 10 forinttal 
csökkent a faggyú mm-jának ára.

Gyapjú. A lefolyt vásár alkalmával több 
belföldi katonaposztó-gváros jelenléte folytán az üzlet 
élénk lefolyású volt és az e czelokra alkalmas gyapjú- 
ból egymagában 3500 bál kelt el. Azonkívül eladatott 
még 1200 bál goromba és 150 bál jó középminöségü 
gyapjú is. Az elért árak a jelentékeny üzlethez mér­
ten a legtöbb minőségnél szilárdságot tanúsítottak: 
fehér tavaszi gyapjú 108—110 írt, kékes tavaszi 
gyapjú 92-93 frt, hibás egynyiretü 90—100 forint, 
goromba hibátlan egynyiretü 92—98 írt, közepes hí- 
bátlan egynyiretü 102—111 frt, jó közép középfinom 
egynyiretü 122—140 frt, vékonyszálu bácskai 82—83 
frt, hibátlan bácskai 92—93 forint, zigaya 96—97 
forint, zackl 80—81 forint.

Gyárilag mosott gyapjú. Az utolsó idő­
ben elkelt, tulnyomólag osztrák gyári számlára 
mintegy 500 zsák gyárilag mosott gyapjú. Az árak 
finom és legfinomabb fajoknál 1—2 írttal emelkedtek 
és jegyzőnk ma: timárgyapjut 142 — 152 írttal, nyí­
rott gyapjút 170—180 frttal, jobb középminöségü 
gyapjú 180—195 frttal, középfinom gyapjút 195—220 
frttal. finom gyapjút 230—250 frltal és legfinomabb 
gyapjút 270—300 frttal. Az árak 100 kilonkint értendők.

Szilva. Az uj szilva őszi szállításra szilárd 
irányzatot tanúsított e héten is, a nélkül azon­
ban, hogy kölesek jelezhetek volnának, mert az el­
adók tartózkodóknak mutatkoztak. Az árak uj szer- 
biai szilváért novemberi szállításra a következők vol­
tak : 73/, frt 120 szemesért, 8*/, frt 100 szemesért él 
103/, frt 85 szemes áruért pr. 56 klgramm. Uj bosz­
niai szilvát nem igen kínáljak, mivel nincs eladó, az 
aratási kilátások pedig Boszniában igen kedvezőt­
lenek.

Szilvátz. Az uj szerbiai Ízből, szeptemberi szál­
lításra 300 métermázsa 153/t frton per 100 kg; jött e 
héten forgalomba. Uj szlavóniai szilváért 18.50 irtot 
kínáltak, vevő nem akadt.

Szsaz. Miután jelentékeny készletek szereztet­
tek be, most tartózkodás észlelhető, mindannak da­
czára, hogy nyomott árakon vehetni. Úgy látszik, hogy 
a kereskedők az uj évad üzleti alakulását akarják Be­
várni, mely minden valószínűség szerint jobb lesz, mert 
nagyobbszerü kivitelre számíthatni, de jelentékenyebb 
belföldi szükségletre is, mert a szilvatermés nem jó. 
Jegyeztetik : kontingentált, megadóztatott szesz 52.50 frt 
(kocsiiakomáoy kevéssel alább) nagyban és 53.75 frt 
kicsiben ; nem kontingentált, adómentes áru 14—14.25 
forint nyersen és 15-15.50 frt finomítva. Denaturált 
áru 18 — 18.50 frt. Sajtóelesztő szesz 52.50—53.75 
frt (kocsirakomány általában némileg alább). Kivitel 
néhány kocsirakományt képez ; lassan fejlődik.

Nyersbőrök. A lefolyt héten az üzlet meglehető* 
élénk volt és jelentékeny eladások fordultak elő.

Juhbörök. Az üzlet kedvező maradt, mint a műk 
héten. Eladatott 20.000 szélesfarku 53—54 írton, 2000 
boszniai 35 írton, német gyapjas bőrökben néhány 
tétel múlt heti árakban.

Báránybörök. Az irányzat ismét valamivel lany­
hább lett és mintegy 70.000 drb különböző bőr ada­
tott el, u. m. bánáti 70—72 frton, erdélyi 60—68 
írton, nehéz szigeti 80 frton.

Gidóbörök. Élénk kereset mellett mintegy 12.000 
drb került eladasra czipő-gidóbőrökből, melyekért 
130 Irtot fizettek 100 darabonkint.

Marhabörök. A heti forgalom 50.000 drbra rúgott, 
a melyekből egy ielentekeav rész későbbi szállításra 
köttetett. Az irányzat szilárd és a kereslet úgy bel­
föld, mint a külföld részéről igen élénk. Az árak 
a vásár irányában ismét 3—5 frttal emelkedtek 100 
klgként.

Lóbőrök eddigi teljes árakon kerülnek eladásra, 
Borjubőrök. A hangulat tovább is szilárd és elő« 

forduló áru magas árakon gyorsan elkel.
Kikészített bőrck. A János-felvételi országos vá­

sár befejezettnek tekinthető, mert a ki még eddig 
nem fedezte szükségletét, az most már csak bőngéz- 
hét, de — jó magas árak mellett. Gyároson és nagy- 
kereskedők egyaránt meg lehetnek elégedve az ered- 
míirivnvp! mert liven országos vásár évti

11.50 10.90 10.- 9. 8.50
G korpa

8.- 6.90
-ISO frt, I. r.

kg. 200-210

5 90 3.50 3.40
Korpa. A meglehetős vételkedv nem tudta a korpa 

árát megszilárdítani. Lényeges változás csak a jövő 
hóban várható, mikor ugyanis elválik, hogy az üzlet

javulás vagy a hanyatlás felé gravitál. Németország 
meglehetős mennyiséget vesz, főkép rozskorpáből. — 
Jegyzünk : Finom korpa prompt 3.15 frt, őszre 3.20 
[rt január—májusra 3.30 frt. Durva korpa prompt 
3 _ frt, őszre 3 05 frt, január—májusra 3.15 frt, 
Rozskorpa prompt 3.70 frt, őszre 3.70 frt.

Hüvelyes veteményekben és magvakban a 
vásárnak hatása nem volt érezhető. A tényleges üzlet 
még nem fejlődött ki.

Bab ajánltatik idei termésű áru nagy fehér s kis 
gömbölyű 68/, frt, törpe 71/, frt, barna 61/, frt.

Lencse ajánlat már több érkezett, ára zsizsikesnek 
5 frt, zsizsiktelen árut még nem vettek.

Mákból tömeges ajánlatok érkeznek, ára 16—
167, frt-

Kölest 5.40 frton szeptemberi szállításra vettek. 
Mind 100 kgrként.

Vörös lóhere. Olaszországból folytatólagosan ér­
kezett fairek az idei termést messze várakozáson aluli­
nak jelzik és ez magyarázza meg azt, hogy az árak 
inkább emelkedőben vannak.

Luczerna. Nálunk a termésről nem ép a legked­
vezőbb hallatszik, külföldön is, nevezetesen Olaszor­
szágban, mint már egy ízben említettük, az idei ter­
més mögötte maradt a tavalyinak.

Téli bükkönynek, téli borsónak, homok­
bükkönynek stb. nyomott árak mellett jó 
kelendősége volt. — Jegyzések nyersáruért 100 
kilónként Budapesten : Őszi borsó 6’/, frt, őszi 
bükköny 8 frt, homok-bükköny 14—15 frt, bi- 
borhere 18—$0 frt.

Mé* ée vlasxk változatlan árak mellett üzlette- 
len volt.

ménvnyel, mert ilyen országos vásár évtizedek óla 
nem volt, de örülhetnek azok a vevők is, a síknek 
sikerült az eddigi árak mellett szükség,elüket egy 
időre fedezni, mert a mostani készletek után ítélve, 
s tekintettel arra, hogy utolsó időben Németország 
is mint vevő lépett fel, va*amint arra, hogy a nyers­
bőrök árai a készbőrök áraiban még nincsenek egé­
szen kifejezve : további áremelkedés várható._ Leg­
élénkebb volt a forgalom talpakban és tehénből ükben, 
a készletek annyira megfogytak, hogy némely súly 
teljesen hiányzik. Nagyobb tételekben vásároltak 
még fénvbőröiet, kordoványokat, orosz felső reszeket 
és talphulladékokat felemelt árak mellett. Vidéki 
tímárok mintegy 20UO pár vargatehénbort uozUk 
vásárra, ezek rövid idő alatt 135—145 frton keltek 
100 kgrkint. Az incasso még sok kívánni valót ha­
gyott fenn és legalább eddig nem fejlődött úgy, 
mint az üzlet. A mostani árjegyzések a következők:

Talp 1. rendű egyszer csávázott Idd—168 forint, 
I-ső rendű kétszer csávázott 150—160 frt, lse 
rendű háromszor csávázott 22—25 kg. 16o 
170 frt, 1. r. háromszor csávázott -6—30 tg.
175-180 frt. „„ ,, „

Fénybör (blank) I. r. fekete 150—160 frt, II. 
r. fekete 140—150 frt. .

Tehénbőr I. r. barkás 8-9 kg. IbO-lSO frt, L 
r. barkás 6-7 kg. 170-190 formt I. r. narkas 
4—5 kg. 210—220 frt, 1. r. barázdált 8—9 kg. 150 
170 frt, I. r. barázdált C—7 kg. 170- 
4—5 kg. 180-190 frt, I. r. barna 6-7
forint. „

Bivdlvhát 1. r. angol 140—14o frt. II. r. 
130—135 frt. III. r. angol 113—12o forint. 

Hemlocktalp 140—150 forint.
Talphulladék angol 125-140 frt, Union 

105 frt, sarok 90—95 forint 100 klgkmt.
Cserző anyagok. Szmirnából érkező jelentések 

szerint az idei termés távolról sem fogja megu.ni 
azt a mértéket, melyekre legutóbbi ideig számítani 
lehetett. A hivatalos kimutatások a remeit l . 
millió kantarnvi valloneamennyiséget már csak egy 
millió kantarra becsülik. Tekintettel arra, hogy 
Szmirn* elsőrendű áruban jelenleg úgyszólván telje­
sen készlet nélkül áll, az árak jelentékeny emelte- 
dése várható. A tavalyi árumaradvány *°-oUu^ 
kantarra rúg. A görög sziget valloneatermése felöl 
hasonló eredmény konstatálható. Hlvai*l°® be®s'® 
szerint az összes termés mennyisege zoO.OUU tau 
tarra tehető, mely az egyes fajok között a köve « - 
zőképpen oszlik meg : Zea 2o.000 kr. Githion (my ) 
60.000 kr. Patrasso 20 000 kr. Astacco 60.000 kr. 
Ettolico 20.000 kr. Caravassera 40.000 kr. GolIO 
14.000 kr. Az árak a kedvezőtlen termés nyoma 
magukon viselik : 100 kgrkint 9-91/, frank, a ml 
cif Trieszt 9*/, írtnak felel meg. .

Disznózsír és szalonna. E héten emelkedett árat 
daczára szilárd irányzatot tanúsítottak, úgy °87 * 
disznózsír, valamint a szalonna ára a mu * 
hez képest további 1 —1.50 frltal emelkedett. Vagy 
mennyiségekben történtek is eladások.

Vas, vasáruk és fűinek. A vasüzletben a lej 
folyt héten változás nem történt. A femuzlet további 
emelkedő irányzatát tartja meg.

Vörösréz újabban nehány forinttal emelkedett a 
vörösréz «lerakóhelyeiről további áremelkedések felöl 
jönnek tudósítások, és ezekhez mérten az árak ná­
lunk is emelkedtek. . . , ,

Ón a többi áruk előnyös piacai helyzete miatt
szintén szilárdult.

angol

100-

Ólom cseké 
és tovább emeli 

jfyershorgan 
már a készletei! 
által magasabb! 
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|ék fel a horgán 

Ócska fémek 
mivel lanyhább.l 
43—44 forint, 
sárgaréz 21— í 
35 frt, ólom 13 
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Norlnbergl 
kedő nyers-bőd 
ostorok, dohán! 
15"/, al drágábJ 
Kokuszszappan I 
100 kiként 44 
évadra : táskái 
képes táskák tíf 

1 frt 80 • 
frt 80 kr, czigal 
kr, czigarettapal 
czigarettapapir 
Katonai czikkee 
folytán fényesíti 
frt, II. 1.80 trtj 
6 soros 1.10 frl 
cai gallérok 7.1 
vágó aprólékok! 
ból, Dalmáczia 
keznek. Az ink| 

Rongyok, 
e czikkekból ni

f
yárak képvisel 
edők nem jela 
tak. Fehér tisf 
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3.— frt, uj cl 
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most nálunk 
ha sikerül és 
kis lutrit helyi 
éve lett kiszed 
ezredéves orszj 
az engedélyt 
csátás jogát ál 
Nem szenved 
bír a közönség 
denki könnyei! 
mérvben vehel 
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felügyelete al 
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E sorsjegyek!:! 
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nők, a melyem 
vagy pedig oil 
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vidéki erdői 
sek megvítJ 
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-160 írt, IL
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[íkedések felől 

az árak ni-

lelyzeta miatt

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 28.
után ismét szilárd lett, 

emelkedik, és

Ólom csekély gyengülés 
és tovább emelkedik.

Jfyershorgany irányzata szintén 
már a készletek csekélysége miatt is n tulajdonosok 
által magasabbra számittatik. A vürösrézfinomitó- 
müvek a nyersanyagok árának emelkedése folytán 
valamennyi vörösréz fajnak alapárait 5 frttal felemel­
ték, úgyszintén a horganyhengermüvek 50 krral emel­
ték fel a horganylemez alapárát.

Ócska fémek. Az eladás nehézkes, sárgaréz vala­
mivel lanyhább. Vörösréz 45—46 írt, fémöntvény 
43—44 forint, nehéz sárgaréz 29—30 frt, könnyű 
sárgaréz 21—22 frt, tányér-ön 60—62 frt, vegyes ón 
35 frt, ólom 13 frt, horgany S—9 forint, mind 100 
kilogrammonkint.

Norinbergl és díszműáruk. A még folyton emel­
kedő nyerrbőrárak következtében bakkancsszijak, 
ostorok, dohányzacskók, bőrtárczák árai csaknem 
15“/» al drágábban adattak el, mint a múlt hónapban. 
Kokuszszappan 100 kiként 42 frt, ghezermszappan 
100 kiként 44 frt. Iskolai czikkek a közelgő iskolai 
évadra : táskák fekete tucz. 2 frt 60 krajezár, 
képes táskák tucz. 4 frt 50 kr. Czigarettapapir : Club 
”/jeo 1 frt 80 kr, czigarettapapir : Kartusch “°/M0 2 
frt 80 kr, czigarettapapir : Kartuch ,e°/1M 3 forint 10 
kr, czigarettapapir : Kantinos 21°/,00 1 frt 65 krajezár 
czigarettapapir : Sublime 150 ,ou 3 forint 40 krajezar. 
Katonai czikkek: a küszöbön álló nagy hadgyakorlatok 
folytán fényesítő és ruhakefék előírás szerint 1. 2.20 
frt, II. 1.80 trt, 111. 1.40 frt tuczatonkint. Sárkefe 
6 soros 1.10 frt, 7 soros 1.20 frt tuczatonkint. Kato­
nai gallérok 7.50 frt per Gross és mind e czikkekbe 
vágó aprólékokra naponta Boszniából, Herczegoviná- 
ból, Dalmácziából nagyobb számú rendelések ér­
keznek. Az inkasszó e héten valamivel javult.

Bongyok, hulladékok. A Szent István-vásárra 
e czikkekből nagyobb mennyiségek érkeztek, de sem 
gyárak képviselői, sem a rendes bécsi nagykeres­
kedők nem jelentek meg, miért is az árak nyomot­
tak. Fehér tiszta vászon 8—8.50— frt, félfeher vá­
szon 5—5.50 frt, fehér pamut 7—7.50 frt, csinvat
3.— frt, uj chiffon 11.-----12.- frt, ócska fehér
halina 11 — 12 frt, ócska szürke halina 3.— forint, 
sekelrongy 1.50 frt, mind 100 kilogrammonkint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Osztály-sorsjáték. Egy a külföldön már régen 

kipróbált és meghonosodott szerencsejátékkal tesznek 
most nálunk kísérletet : az osztálysorsjátékkal, mely 
ha sikerül és most nálunk is beválik, hivatva van a 
kis lutrit helyéből kiszorítani. Próbaidőül a kiállítás 
éve lett kiszemelve ; az értékesítés joga pedig az 
ezredéves országos kiállítás javára átengedve, a mely 
az engedélyi oly módon értékesítette, hogy a kibo­
csátás jogát átruházta két budapesti pénzintézetre. 
Nem szenved kétséget, hogy a sorsjátéknak ez a neme 
bír a közönségre legnagyobb előnynyel, mert min­
denki könnyen kiszámíthatja nyerési esélyeit s oly 
mérvben vehet benne részt, a mennyire viszonyai 
megengedik. Az osztálysorsjátek-vállalat af állam 
felügyelete alatt áll, a sorsjegyek csakis a hi­
vatalos névértékben adatnak el s csupán ere­
deti sorsjegyek léteznek, Ígérvények pedig nem. 
E sorsjegyekből kibocsátásra kerül 100.000 sorsjegy 
összesen 5 millió és 600.000 korona értékű nyere 
méoynyel és egy jutalommal. Ez az összeg 31.499 
nyerőszám között oszlik meg, a melyek két osztályba 
soroztainak; az első osztályba tartozik 10.000 nyerő­
szám, a másodikba 21.499. Az első osztálybeli nyerő­
számok húzása történik ez évi október 16-tól október 
19-ig, a második osztálybelieké pedig deczember 6-tő 
deczember 14-ig. A sorsjegyek kétfélék ; vagy olya­
nok, a melyek csupán az első húzásra érvényesek, 
vagy pedig olyanok, a melyek mindkét húzásra érvé* 
nyesek. Mindegyik osztályú sorsjegyekből egész, */,, 
í _ i/it és 'fc. értékű sorsjegyek kerülnek eladásra, 
igy mindenkinek módjában áll, hogy tehetségéhez 
képest vegyen részt a sorsolásban.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•* Az angol hlmetalllaták veresége. Az angol 

kormány és a bimetallistapárt között határozott sza­
kadás állt be, a mi Angliában nagy feltűnést keltett.
A bimetallisták ugyanis a jelenlegi kormányhoz igen 
vérmes reményeket fűztek, annál is inkább, miután 
vezetőjük Balfour Arthur a miniszterelnök utáni leg­
magasabb méltóságot tölti be jelenleg. Kívánságuk oda 
konkludált, hogy a valutaviszonyokat gyökeres reví­
ziónak vessék alá. Múlt csütörtökön nagyobb akcziót 
kíséreltek meg ügyükben, a mennyiben alkalmat akar­
tak nyújtani Baifournak, hogy bimetallista nézeteit 
kifejthesse és esetleg a kormányra nézve kötelező 
nyilatkozatot tegyen. Leng J. meginterpellálta ugyanis 
az első kincstárnokot, hogy sikerült-e már megnyerni 
a kormányt nézeteinek és egyúttal felkérte a minisz­
tert, hogy indítson mozgalmat egy nemzetközi érme- 
konferenczia érdekében, mely kongresszuson a valuta­
ügyeket egyöntetűen és biztosabb alapon szerveznék. 
Kellemetlen meglepetés érte a bimetallistákat, midőn 
Balfour kijelentette, hogy velük azonos álláspontra 
helyezkedik ugyan, nem érzi azonban jogosultnak 
magát, hogy kollegái nevében nyilatkozzék és külön­
ben is felette kétséges, hogy egy internaczionális ösz- 
szejövetel létre hozza-e a kívánt megoldást. E hatá­
rozott és félre nem magyarázható nyilatkozat kétség­
telenné tette a bimetallisták előtt, hogy a jelenlegi 
kormánytól sem sokat várhatnak. Sőt Balfourt tovább 
ment beszédjében, mint az olyannyira gyűlölt Har- 
court. Míg emez ugyanis kijelentette, hogy az érme- 
kooferenczia felesleges, addig a mostani miniszter a 
bimetallis elvekre végzetesnek tartja az esetleges kon­
gresszust. A bimetallisták bizonyára igen sajnálják, 
hogy a kormány részéről ily elutasító nyilatkozatot 
provokáltak.

** A német birodalmi bank legutóbbi, augusz­
tus 23-ikán közzétett kimutatása szeriül a bank 
állása a következő: Aktiva: Fémkészlet ár­
folyamképes német pénzben, aranyrudakban vagy 
külföldi érmében, fontját 1392 márkával szmitva, 
1 023,471.000 (+ 3,572.000) márka, birodalmi
pénztári jegy 24,946.000 (+ 132.000) márka, más
papírpénz 8.662.000 (- 1,887.000) márka, váltók
538 533.000 (- 2,188.000) márka, lombardkövete- 
lések 72,584.000 (— 2,020.000) márka, értékpapírok 
6.261.000 (— 1,579.000) márka, egyéb aktívák
43.430.000 (— 31.000) márka. Passzívák-. Alaptőke 
120.000.000 márka (változatlan), tartalékalap 30,000.000 
márka (változatlan), bankjegyforgalom 1.040.681.000 
(— 16,958.000) márka, egyéb naponta esedékes köte­
lezettségek 514.960.000(—j— 10 569.000) márka, egyéb 
passzívák 12,246.000 (-j- 2,430.000) márka.

•* Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein* a következő fizetésképtelenségeket jelenti : 
Seiwold Emilie (hagyaték) divalárusnő Gmunden ; 
Gerstler Sámuel gyarmat árukereskedő Lemberg ; Ber­
ger Miksa kereskedő Kis-Komárom; Petries Fr. 
kereskedő Laibach ; H-uncz János kereskedő Buda­
pest; Schltiszner Abrahám bej bőrkereskedő Klattau ; 
Weiszberg József bej. kereskedő Sarajewo.

hangulat nem volt élénk, miután a véleményspeku- 
láczió kévésé^ működött, hanem inkább fedezések 
szerepeltek a mai üzletben. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványhoz» őszre mintegy 25.000 mm. 6.30,

6.31, 6.32, 6.31 forinton.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 16.000 mmázsa 

6.76. 6.75, 6 76. 6.77, 6.76 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.47, 

5.46, 5.45, 5.46, 5.47 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm. 5.84,

5.86. 5.85 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 28.000 mm. 4.49,

4.50, 4.51, 4.50, 4.49, 4.50 frton.
Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.62,

>.61 forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

6000 mm. 9.50, 9.55 frton.
Déli tőzsde.

Délben az üzlet nem sok élénkséget mutatott és 
csak tengerit és rozsot favorizálta némileg a speku- 
láczió, minek hatása alatt a két czikk 1—3 krral 
emelkedett. Búza és zab változatlanul záródnak. — 
Köttetett :

Szokványhoz» őszre mintegy 20.000 mm. 6.31,
6.32, 6.31 Irton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.76,
6.77 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 9000 mm. 5.47,
5.48 forinton.

Szokvány rozs tavaszra mintegy 8000 métermázsa
5.86, 5.85 frtoo.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.50,
4.51, 4.50, 4.52, 4.53 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza őszre ....................  frt 6.31—6.32
Szokváuybuza tavaszra ............................. frt 6.76—6.78
Szokványrozs őszre................. .. .. frt 5.47—5.49
Szokványrozs tavaszra........... .. .. .. frt 5.86—5.88
Tengeri 1896. május—júniusra .. -............. frt 4.53—4.55
Tengeri szeptemberre ....................  frt 5.8ü—5.32
Szokványzab őszre .................................... frt 5.61—5.63
Szokványzab júniusra .................................frt 5.84—5.86
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre .. .. frt 9.50—9 60

Délutáni forgalom.
A berlini tőzsdének 3/Á markával magasad zárlata foly­

tán nálunk délután hatarozottan szilárd jellegű volt az 
üzlet és igy a czikkek 2—3 krnyi emelkedést tün­
tetnek fel, sőt tengeri 3—4 krral javult. — Köttetett:

Szokványba»» őszre mintegy 18.000 mm. 5.33, 
6.34, 5.35, 5.34 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.77,
6.78 frton.

Szokványról! őszre mintegy 16.000 métermázsa 
5.47, 5.48, 5.49, 5.48 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.53,
4 55, 4.57, 4.56 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.61,
.62, 6.61 forinton.

Délután 4 óra SO pereskor záródnak : 
Szokványbnza 1895. őszre .............. frt 6.34— 6.35
Szokványbnza 1896 tavaszra ............ frt 6.78—6.80
Szokváoyroes őszre............................ .. frt 5.4S—5.50
Szokványrozs tavaszra .. ........ ........ - frt 5.87—5.88
Tengeri 1895. augusztus—szeptemberre .. frt —.—
Tengeri 1896. május—júniusra..................  frt 4.56—4.57
Szokványzab őszre...............-................. frt 5.60—5.6 z
Kzokványzab tavaszra ............................. frt 5.83—5.84
5 áposztarepeze 1855. aug.—szeptemberre.. frt 9.55—9.60

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sertéskivitel — mint Belgrádból 

táviratilag jelentik — előreláthatólag Szalonikin 
át Praneziaorszag ba veszi útját. A napokban 
1600 sertést küldenek Nisből vasúton Szalonikiig, 
honnan külön hajón Marseilleig szállítják tovább.
A szállítást a szerb tenyésztőkre nézve előnyös­
nek mondják. A kormány, fair szerint Nisben meg­
figyelő állomást szándékozik létesíteni, mely 3000 
sertés befogadására szc'eóló szállásokkal rendez- 
tetik be. A kereskedt miniszter a Iranczia 
kormányhoz megkeresést intézett, hogy Nis-be 
állandó állatorvost rendeljen, ki az egyes szállít­
mányokat megvizsgálná, valószínűnek tartják, hogy 
a Nisben annak előtte fennállott konzulátust most 
újból aktiválják ; a szerb kormány Szalonikiben 
létesít uj konzulátust. Romániai hentesek számára 
is történtek ma vásárlások, még pedig loco és 
vám nélkül 75 centimessei kilogrammonkint.

* Az Időjárás a met. intézet jelentése szerint a 
következő volt. Hazánkban uyugotról derülés állt be, 
míg keleten ma reggel még részben felhős — sőt 
(Erdélyben) helyenkint borús és esős az idő. Jelenté­
kenyebb esők keleten voltak, helyenkint zivatar kísé­
retében. (Botfalu 22. Nagv-Szeben 2, Maros-Vásár­
hely 3b, Nagy-Várad 11, Szalmát 2, Eger 3, Tren- 
cséo 8 mm. esőt jelent; ma reggel esik M.-Vasár- 
belyt és Botfalun). A szelek gyengültek, többnyire az 
északi negyedből fújnak. A hőmérséklet reggelre több­
nyire süiyedt, minimuma sok helyen 10 C fok alatt volt. 
Zivatart tegnapról Botfáin és Eger jelent.

* Sertéseknek Sáros vármegyéből » birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országokba 
való bevitele Ismét szabad. Az osztrák belügy­
miniszter értesítésé szerint sertések Sáros vármegyé­
ből a «Producliv-Gesellschaft der Wiener Fleisch- 
eeleber» cziroü szövetkezet vágóhidján kívül, a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és országokba 
is elszállíthatok.

* Az országos erdészeti egyesület közgyűlése.
Az erdészeti egyesület mar evek óta nem tartotta 
rendes közgyűlését a vidékén, a minek pedig egy 
régebbi határozat szerint — részben a vidék érdek­
lődésének az erdőgazdasági kérdések felé terelése, 
részben az egyesületi tagok gyakorlati ismereteinek s 
látkörének növelése czeljából — legalább minden má­
sodik évben történnie kellene. Annál nagyobb tehát 
most az érdeklődés a közgyűlés iránt, mert e hó 28, 
26 és 30-án Beszterczebanyán és vidékén fog lefolyni, 
A résztvevők száma a jelentkezések szerint majdnem 
kétszeresét teszi a fő- és székvárosban tartott köz­
gyűléseken résztvevők számának. Az ottani erdőgaz­
dálkodás régóta tartó fejlődésének történelmi ada­
tokkal való igazolására van hivatva az az
értekezés, melyet Tomcsányi G. magy. kir. 
eraőigargató a környékbeli erdők faanyagának 
kiszállításáról s Herdina L. volt főerdész a
város erdeinek gazdasági viszonyairól fog tartani, 
melyekkel kapcsolatban érdekesnek Ígérkezik a fel­
vidéki erdők fatermésenek értékesítését illető kérdé­
sek megvitatása. A második nap a közgyűlés kirán­
dul Hermándra, hogy a fának vizen való szállítására 
szolgáló építményeket és berendezéseket, valamint 
Stadier F. kir. tan. és a Hüttner-család fapapiraoyag- 
es papírgyárait megtekintse. Harmadik nap ismét ki­
rándulás tar tátik Zolyom-Brezóra s onnan a vasgyár 
és a viziberendezések megtekintése után a hévízi 
völgybe a Bedő Albertról elnevezett vizgáthoz, hol 
azután a közgyűlés véget ér. A közgyűlésen az első 
napon báró Banffy Dezső miniszterelnök, mint az 
eraeezeti egyesület alelnőke, fog a megjelenésben be- 
legsvge miatt gátolt elnök, gróf Tisza Lajos helyett 
elnökölni.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 27. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata elég kellemes volt. 

Búzában a jó kínálattal szemben olyannyira kedvező 
vételkedv nyilvánult, hogy a külföldi lanyha hírek 
figyelembe "vétele nélkül mintegy 50.000 mm. forga­
lom fejlődött jól tartott árak mellett. Az eladások több 
mint tizedrészét szerb búzaeladás képezte, valamint 
ó áruban is néhány ezer mm. került a piaczra. 
Legjobban fizették 6.577, írttal a 83 kgos tiszavidéki 
búzát, mig a legalacsonyabban 6.20 frton egy 77 
kgos nagyobb tétel bánsági áru talált elhelyezést. 
Rozsban az üzlet ma is kellemesebb volt és helybeli 
paritásban b.35—5.40 frttal fizettek. Debreczeni pa­
ritásban 4.70—4 75 frton jegyezhetők az árak. Ta­
karmányárpában ma kissé éiénkebb volt az üzlet 
és 5.10—5 40 frtos árak mellett mozgott az üzlet, 
mig a finomabb minőségek teljesen el voltak hanya­
golva. Tengeriben ma is stagnált az üzlet lanyhuló 
árak mellett. Zab ártartó maradt, mert a hozatalok 
nagyon megfogytak. A forgalomba csak nehány wag­
gon" került, melyért 5.60-5.75 frt közti árakat 
fizettek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztetlek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 83 k. C.571/, frton, 
100 mm. 82 k. 6.50 írton, 100 mm. 82 k. 6 477, 
frton 200 mm. 81.5 k. 6 45 frton, 200 mm. 81 
k. 6.427, frton, C00 mm. 81 k. 6.50 frton, 150 
mm. 81 k. 6.40 frnton, 300 mm. 80.t> k..6.427, frton, 
100 mm. 80.5 k. 6 50 frton. 200 mm. 80.5 k. 6 427, 
forinton, 200 mm. SO k. 6.477, forinton, 300 mm. 
80 k. 6.45 frton, 300 mm. 80 k. 6.35 frton, 150 
mm. 80 k„ 150 mm. 79 k. 6.40 frton, 100 méter­
mázsa 79 k. 100 mmázsa 79.5 k. 6.30 frton, 100 
mm. 79.ő k. 6.40 frton, 200 mm. 78.8 k. 6.30 
frton, 100 métermázsa 78 k. 6.25 forinton, mind 
bárom hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k 6.377, forinton, 1000 
mm. 80.5 k. 6.40 forinton, 400 mm. 80 k. 6.35 
lorinton, 300 mm. 80 k. 6.377, frton, 300 mm. 80 
k. 6.45 frton, mind három hónapra.

Beeskereki 4300 mm. 78.5 k. 6.35 frton, három 
hónapra.

Fejérmegyei 1200 mm. 79 k. 6.427, forinton, 
300 métermázsa 77 k. 6.277, frton, mindkettő három
hónapra.

Babátai mm. 6500 79.5 k., Ó-Becsei 6500 78.3 k. 
6.45 frton, mindkettő bárom hónapra.

Bánsági 2800 mmázsa 77 k. 6.20 frton, bárom 
hónapra.

Bácskai 3300 mm. 78 k. 6.427, frton, három 
hónapra.

Felsötiszai 100 mm. 80.5 k., 6.35 frton, 200 mé­
termázsa 78 k. 6.35 frton, 100 métermázsa 77.5 k. 
6.25 forinton, mind három hónapra.

Szerbiai 2000 mm. 77 k. 5.377, frton, 3500 mé­
teren. 77 k. 5.427, frton, mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei ó 200 mm. 78 k. 6.427, frton, 
három hónapra.

Raktáráru 6000 mm. 76.5 k. 6.22*1, frton, há­
rom hónapra.

Zab
rmton,

uj 100 mm. 5.75 frton, 200 mm. 5.70 
150 mm. 5.60 frton, mind készpénzen.

fo-

Busa

Hivatalos effektiv-árak: 

bánsági uj 77—82 kig
írttól írtig

6.--------6.45
tiszavidéki » 77-82 » "6.05—6.50
pestvidéki » 77—82 » 6.------- 6.4b
fehérm. » 77—82 6.--------6.45
bácskai » 77—82 > 6.10-6.55

Ross elsőrendű » 70—72 » 5.35 -5.40
inásodr. » 5.30—5.35

Árpa takarmány » 60—62 » 5.15—5.40
égetni való » 62-64 » 5.60—6.30
sörfőzdéi > 64-66 » 6.90 -8.-

Zab — ó 39-41 »
— uj 39—41 » 5.60—5.76

Tengeri bánsági ó ----.---- > 5.46-5.60
másnemű ó ........ --- .— • 5.35—6.40

Repeze káposzta » 8.75-9.10
— bánsági .. - .. .. * 8.——8.50

Kölei ó ............
Határidőüzlet. Amerikának 1 */, cent árhanyat 

lása daczára nálunk az üzlet a megnyitásnál alig 
mutatott némi lanyhaságot, sőt a délelőtt folyamán 
utóbb kellemes hangulat kapott lábra az élénk kész 
áruüzletre való tekintettel, úgy, hogy zárlatkor búza 
majdnem a tegnap esti színvonalra emelkedett, mig 
rozs és tengeri 1—2 kr. javulást tüntetnek fel. A,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan irány mellett pangott 

az üzlet.
Szesz nyers áru jegyez 157,—15s/, frtot-

Értéktőzsde.
Az irányzat ma is rendithetlenül szilárd maradt, 
forgalom, lassan ugyan, de folyton élénkül, s 

az üzérkedés! értékek részben fedezések, részben 
vélemény vásárlások, részben pedig az arbitrage 
kereslete következtében legmagasb jegyzéseiken tart- 
vák. Járadékok ma magasabb árfolyamokon mentek 
ki külföldre. A magyar bankok közül a leszámitoló- 
bankban realizálások voltak túlnyomók azon hírre, 
hogy az alaptőke felemelése egyelőre nem szándé- 
koltatik. A rimamurányi vasmű részvényeire kedve­
zően hatott vissza a német és osztrák vaspiacz szi­
lárd magatartása. Helyi értékekben ma jóval kisebb 
volt az üzlet, mint tegnap, s a spekuláczid a városi 
villamos vasút mellett főleg a kereskedelmi bank rész­
vényeivel foglalkozott sűrűbben. Valuták és érczváltók 
nem változtak.

Blőtőssde.
Kapcsolatban a külföldi esti tőzsdék szilárd zárla­

taival, az előtőzsde magasabb jegyzéseken nyitotta 
meg az üzletet. A két hitelrészvény, főleg pedig a 
magyar, élénk kereslet tárgya. A leszámitolőbank 
realizálások alatt nyomottabb, a rimamurányi vasmű­
ben helyi vételek észlelhetők. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 406.20—406.90-Sg, magyar hitelbank 
491.75—493-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
314 50—315.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 132—132.25-ig, magyar jelzálog hitelbank 11. 
kib. 296—297 ig, osztrák-magyar államvasut 408.50 
—409.50-ig, déli vasút 111 —111.25-ig, rima-muranyi 
vasmű 290.25—290.50-ig, magyar koronajáradék 
100—100.05-ig, magyar aranyjáradék 122.90— 
122.95-ig.

11 óra 16 pereikor Báródnak : Osztrák hitelrész­
vény 406.30—406.40, magyar hitelbank 492.30— 
492.55, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.75—
315.—, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 296.-----
296.25, osztrákmagyar államvasut 408.50—408.75, 
deli vasút 111—111.25. rimamurányi vasmű 289.75— 
290.—, magyar koronajáradék 100—100.05, magyar 
aranyjáradék 122.90—122.95, városi villamos vasút 
“32.50-332.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin s a spekuláczid 

realizálási szükséglete kisebb árnyomást okoznak. 
Úgy a két hitelrészény, valamint az osztrák-magyar 
államvasut alacsonyabb árfolyamokon vannak for­
galomban. Helyi papírok közül a kereskedelmi bank 
s a Schlick-gyár favorizáltatnak. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 405.90—406 50 lg, magyar hitel­
bank 491.75—493-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 314.50—315-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 132.50—132.75-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kibocs. 295.75—297-ig, osztrák-magyar 
államvasut 408.50—408.75-ig, déli vasút 110.75— 
111.25-ig, rimamurányi vasmű 290—290.25-ig, magyar 
koronajáradék 99.90 —100.10-ig, magyar aranyjáradék
122.50— 122.75-ig. — Helyi értékekben a követ­
kező kötések jöttek létre : budapesti bankegyesület 
129—129.50, fiumei hitelbank U6—146.50, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1392—1398, Fonciére 
pesti biztositő 168—169, budapesti közúti vaspálya 
935—940, városi villamos vasút 330 -331, Danubius 
részvények 127—129, Schlick-gyár 269.50—270.50.

1 óra 30 porcakor záródnak: osztrák jhitelrész­
vény 406.10—406.20, magyar hitelbank 491.50—491.75, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 314.50—314.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 132—132.25, 
osztrák-magyar államvasut 408.50—408.75, déli vasút
Hl_111.25, nmamurányi vasmű 289.50—289.75,
magyar koronajáradék 100—100.05, magyar arany­
járadék 122 90—122.95, városi villamos vasút
330.50- 330.75.

Praemtuműzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 7.50—8.50 frt, ultimó 
szeptemberre 15.50—16.— forint.

Utótőisde.
Az utótőzsdén újból a szilárd áramlat jut teljes 

érvényre. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut újból gyorsan behozzák a nap folyamán 
szenvedett árveszteséget. Magyar bankok S a rima­
murányi vasmű gyengébbek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrész vény 405.70—406,90-ig, magyar hitelbank 
491.75—492.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 314.50—314.75-ig, magyar jelzáloghitelbank U, 
kib. 296.60—296.75-ig, osztrák-magyar államvasut

408.50—409.50-ig, déli vasút 111 —111.25-ig, rima- 
murányi vasmű 289—289.25-ig, magyar koronájára dék 
100—100 05-ig. magyar aranyjáradék 122.90 — 
122.95-ig, városi villamos vasút 331—331.25-ig.

4 óra 30 perazkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 406.50-406.60, magyar hitelbank 492-492.25. 
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 314.50—314.75, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 296.50—296.75, osz­
trák-magyar államvasut. 409.50 —409.75, déli vasút 
111 —111.25, rimamurányi vasmű 289.50— 289.75, 
magyar koronajáradék 100—100.05, magyar arany­
járadék 122.90—122.95, városi villamos vasút 331 — 
331.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bnd»oe*t-K5bányán.

Kőbánya» aug. 27. A) Hízott sertés-árak; I. Magy 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —.— ír. 2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —ti. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 50—51 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 50—51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedd súlyban) 49*/, —50'/, ír. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—.— ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 6. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —. — tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlybani 50—51 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 49’/,—50*/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 49*/, - 50/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel • 
les (brutto) súlyából az életre" páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes ólöl olya vé­
le tik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi augusztus 25. napján volt 
készletben 29.501, 1895. évi aug. 26-ik napján 
íelliajtalott —, 1895. aug. 26-ik napján elszállít,
tatott 220, 1895. augusztus hó 27-ik napjára maradt 
készlett., n 29.281 — A hízott sertés üzletirány
zata : Változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, augusztus 27. (Az Egyetértés távirata.)
A mai előtőzsdén élénk lendületet vett a hausse, de 
később nem lehetett az eredeti tempót betartani és 
az árfolyamok sem tarthatták meg teljesen az elért 
emelkedést. A forgalom élén a hitelrészvények állot­
tak ; Länderbank és bankegyesületi részvények szin­
tén magasabban kerestettek. Azonkívül északi vasul, 
tramway és brüxi kőszén-részvények újból emelked­
tek. Osztrák-magyar államvasut és fegyvergyári rész­
vények végül gyengébbek. Valuták állandóak ma­
radtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 404.87, 
magyar hitelbank 491.50, Länderbank 282.20. osztrák­
magyar államvasut 407.12, osztrák déli vasút 111.25, 
elbavölgyi vasút 292.25, alpesi bányarészvények 
96.—, brüxi kőszén-részvények 279.—, májusi jára­
dék 101.05, törők sorsjegy 79.40, német birodalmi 
márka 59.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd volt az irány, de csak 

Bankverein-részvényekbenjvolt éiénkebb a kereslet. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 404.75, magyar hitel­
bank 492.—, Länderbank 282.10, union-bank 355.50, 
anetlo-bank 170.75, bank-egyesület 170.40, osztrák 
földhitelintézet 541.—, osztrák-magyar államvasut 
407.—, osztrák déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút 
292.25. északnyugoti vasút 291.50, törők dohány- 
részvény 241.25, alpesi bányarészvény 96.—, rima- 
murányi vasmű 289.—, prágai vasmű 739.—. má­
jusi járadék 101.05, magyar aranyjáradék 122.90, 
magyar koronajáradék 99.75, német birodalmi 
márka 59.11.

Később nyűgödtabb volt a forgalom, az árfolya­
mok azonban nem változtak jelentékenyen és valuták­
ban is csekélyek voltak a hullámzások.

2 óra 3,0 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 406. i2, magyar hitelbank 491.—, anglobank
170.75, unionbank 355.50, Länderbank 282.10, bank­
egyesület 170.20, osztrák-magyar államvasut 408.62, 
osztrák déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút 293.—, 
dunagőzhajózási részvény 550.—, alpesi bányarészvény
96.50, májusi járadék 101.—, osztrák koronajáradék 
101.30, magyar aranyjáradék 122 90, magyar korona- 
járadék 99 80. német birodalmi marka 59.10. 
Csendes ; szeptemberi árfolyamok.

Béos, aug. 27. <Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyiáradét 122.50, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
146.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. áll. kötvény 122 —, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank 1392, Magy. 
koronajáradék 99.80, 4°/0-os földtehermení. kötv. 98.15, 
magyar hitelb.-reszvény 490 50, Magy. nyer.-k.-sors- 
jegy 158 50, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 198.75, 
Rimamurány 288.—.

Béos, aug. 27 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
papirjáradék 101.—, 4%-os osztrák aranyjáradék 
122.60, I860, sorsjegy 154 50, osztrák hitelsorsjegy
204.75, angol-osztrák bank-részvény 170 50 bécsi
Bankverein Í70.40, osztrák-magyar bankrészvény 
1063, déli vasut-részvény 111.13 dunagőzhajózási 
társaság 551.—, dohány-részvény 241 —, cs. k. arany 
(vert) 5.72. német bankváltók 59 07, 4-2% ezüstjá­
radék 101.10 osztrák koronajáradék 101 30, 1864.
sorsjegy 196.75, Osztr. hitelint. részvény 406.25, 
union-bankrészvény 353 30, osztrák Länderbank 282 20, 
osztr -magyar1 államvasut 408.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 293.25, alpesi részvénytársaság 96.50, 20 fran­
kos arany 9.57*|SI londoni váltóőr 120.90. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, augusztus 27. (Az Egyetértés tudósifójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
406.38, magyar hitelbank 491.50, angol-osztrák 
bank 170.50, bankegyesület 170.75, Union-bank 356.—, 
Länderbank 282.20, osztrák-magyar államvasut 408.50, 
déli vasút 111.—, elbavölgyi vasút 242.—, rima- 
murányi vasmű 289.—, alpesi bányarészvények 
96.90, májusi járadék 101.—, magyar koronajáradék 
99.80, török sorsjegy 79.10, német birodalmi márka 
59.13 augusztusi ultimora és 59-26 szeptemberi ulti­
méra. Szilárd. A batáridő-árfolyamok szeptemberi 
ultiméra szólnak.

szombati tőzsde terjedelmét.Az irány természetesen az 
üzlettelenség nyomása alatt szenvedett és az összes 
czikkek irányzata gyengébb. Árpa különösen a felette 
rossz kelendőség! viszonyok következtében határozot­
tan lanyha volt és ma egy figyelemreméltó kötés 
sem jegyeztetett. Az emlitésreméltó buzaeladásokbó 
egyedül kiemelendő egy tétel kis-zombori búza 6.60 
frt és egy rakomány vásárhelyi 80 k. 6.65 frton, 
mindkettő Barcson. Egy tétel orosz árpa 6.65 frton 
adatott el Podwoloczyskán átvéve.

Határidő üzletre a lanyha külföldi jelentések és 
az effektiv-üzlet silány lefolyása kedvezőtlen befolyás­
sal volt és az utóbbi napok csekély emelkedése igy 
ismét elveszett. Az üzlet általában csekély jelentő­
ségű volt és köttetett : búza őszre 6.63, 6.60, 6.62 
frton, tavaszra 7.08, 7.10, 7.09, rozs őszre 5.85,
5.80, 5.83 frton, tavaszra 6.26, 6.23, 6.24 forinton, 
tengeri szeptember—októberre 5.49, május—júniusra
4.81, 4.79, 4.87 forinton, zab és repeze üzlettelenek 
voltak.

Délután jelentékenyen szilárdabb volt az irány 
és a mostani alacsony árak mellett a kínálat nagyon 
tartózkodó és még gyenge fedezési kereslet is gyors 
javulást idéz elő. — Köttetett : búza őszre 6.65, 6 69; 
6.67 frton, tavaszra 7.10, 7.14 frton, rozs őszre 5.86, 
5.89 frton, tavaszra 6.27, 6.31, 6.28 forinton, tenger; 
május—júniusra 4.83, 4.89, 4.86, zab őszre 5.98— 
5.99 írton. Továbbá jegyeznek tengeri szeptember — 
októberre 6.57—6.59 forinton, zab tavaszra 6.24— 
6.26 frton.

Szesz ára ma gyengén volt tartva. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 16.20—16.30 irtot.

külföldi Értéktőzsde.
Külföldi értéktőzsdéit zárlata.

az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint fc^szpézben, medio 
fagy oltimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
raediora lletőlfeg ultimora értendő. A készpénz-árfolyaraok K-val. a 
mediora It-mel, az ulümoia C-val vannak mdgjöe-lvs. >iagatál értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még atransaz«. -költsézek tavibba a 
medio- es ultimo-arioiyamckaoz azonkivai "Q*r a mindenkori budapesti 
prolongaezió-iételek is szarni:ásba vcendóe. A *-ga* jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Atizamitasi árfolyam ion marza vista 
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Bécsi magvásár.
Béos, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magvásárra jelentkező résztvevőknek csak 
egy kis töredéke jelent meg ma a rotundában és ez 
a kevés látogató nem mutatott semmi érdeklődést 
sem az üzlet iránt, úgy, hogy a déli órákig egy 
czikkben sem volt forgalom. Ha tegnap az osztrák 
tartományok még mutattak is némi vételkedvet és a 
legközelebbi hetek szükségletét fedezték, ma ez 
szükséglet már teljesen kielégitettnek látszik és más 
részről nem mutatkozik ösztönzés. A kivitel eddig 
még teljeren tétlen maradt és még árpából sem tör­
téntek eladások.

Az üzlettelenség nyomása alatt az irány is elgyen­
gült és különösen rozsból ismét elveszett a tegnapi 
csekély emelkedés. Árpa még cseh áru sem adatott 
el egy tétel sem.

Délután még gyengébb volt a látogatás, mert a 
legtöbb érdeklődő már el is utazott. így a mai nap 
üzleti eredményei jóval mögötte maradnak még 
tegnapiaknak is és nem érték el egy közönséges
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Berlin, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A tartós pénzbőség, mi a kamatláb csökke­
nésében nyert kifejezést, ösztönzőleg hatott a tőzsdére, 
úgy hogy élénk forgalom mellett minden téren csök­
kentek az árfolyamok. A főérdeklődés a Deutsche 
Bank részvényeiben összpontosult, melyek a fényes 
félévi mérleg hírére emelkedő mozgalmat követtek 
A drezdai bank részvényei szintén emelkedtek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 252.90, Disconto 
Commandit 228.50, darmstadti bank 162.—, Deutsche 
Bank 205.25, drezdai bank 170.50, Handelsgesell­
schaft 163 60, nemzeti bank 147.60, osztrák-magyar 
államvasut 172.70, osztrák déli vasút 47.10, elbavölgyi 
vasút 146.25, bustiebradi vasút 276.10, varsó-bécsi 
vasút 269.25. Svájczi vasutak keveset változtak 
Gotthard-vasut 185.10, svájczi északkeleti vasút 142.70 
union-vasut 99.75, svájczi központi vasút 146.60. Olasz 
vasutak: meridional vasút 127.80, küzéptengeri vasul
94.50, Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjára 
dék 103.70, magyar koronajáradék 99 80. orosz 
consolok 102.90, orosz 3*/3%-os aranyjáradék 97.30, 
orosz 4%-os államjáradék 67.80, orosz bankjegy
219.50, olasz járadék 90.10, török sorsjegy 139.50, 
meksziko 95.20, német birodalmi kölcsön 100.90 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 144 90, dortmund:
76.50, bochumi 166.30, gelsenkircheni 182.90, harpem 
169.—, Hibernia 171.90, Trust 150.90, észak-néme! 
Lloyd-részvények 107.90, hamburg amerikai csomag 
hajózási részvények 105.25. Magánkamatláb l'/i%i 
ultimópénz 3*/, %.

Berlin, aug. 27. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.70, magyar koronajáradék 99.80, 
részvény 252.70, osztrák-magyar 
osztrák déli vasul 47 10. Szilárd.

Frankfurt, aug. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 341.87, osztrák-magyar államvasut 344.25, 
osztrák déli vasút 95’/.. Szilárd ; szeptemberi ár­
folyamok.

Hamburg, aug. 27. (Zárlat). Magyar aranyjára 
dék 103.80, osztrák aranyjáradék í03.85, osztrák 
ezüstjáradék 85.80, osztrák hitelrészvény ' 242.50, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.—, osztrák-magyar 
államvasut 860.—, osztrák déli vasút 233.50, olasz 
járadék 90.20. Szilárd.

Párts, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tőzsde hangulata kezdetben állami járadék 
eladások következtében kedvezőtlen volt, az árfolya­
mok azonban csak kevéssé gyengültek, mert a ked­
vező alapirány londoni jelentések által támogatást 
nyert. Olasz járadék és Länderbank szilárd spanyo1 
járadék lanyha, Anor-részvények a kimutatás kö­
vetkeztében tegnap óta 35 frankkal emelkedtek. 
— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.18*/,,
törleszthető járadék 100.75, 3*/, százalékos jára­
dék 107.12, Banque de France 3530.—, Cré 
dit Foncier 865.—, Szuez-részvények 3300.—, 
spanyol külső járadék 64**/,,, magyar aranyjáradék 
103*/,„ olasz járadék 89.70, orosz 101.90, uj 
3‘7,,-os orosz kölcsön 92.30. portugál 3“/,-os kölcsön 
26**/,,, ottomán bank 546.25, osztrák Länderbank
603.50, osztrák déli vasút 244.—, Rio-Tinto rézbá­
nya 459.—.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 102.17, 2*/,%-os járadék 107.12, magyar 
aranyjáradék 103.06, osztrák aranyjáradék 103.50, 
osztrák-magyar államvasut 862.50, osztrák déli vasul 
245.—, osztrák földhjtejr^szvénj !£?§..—, ossUií

osztrák hitel- 
államvasut 172.60,
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Länderbank 602.25, alpesi bányatársaság 208.12, 
török dohányrészvény 207.75, Banque de Paris 
898.75, ottomán bank 746.87, olasz járadék 89.70. 
Bágyadt.

London, aug. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
102.—, osztrák déli vasút 9»/„ váltó Bécsre 1-.24, 
ezüst 301/,. V,. százalékos angol consol lO/./o, 
uj spanyol járadék 64’/.. olasz járadék 88.75, 4%-Os 
rúpia 59'%. Canada Pacific vasút o3%. Magaukaroat- 
láb Az üzlet pang.

London, aug. 27. (Megnyitás.) 2%%-OS angol con- 
sol 107*/v

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 27. Jfyersczukor Aussigban '21/, fo- 

rr-T tf camp.gne 12 42, finomított Prágában 27%

Trieszt, augusztus 26. A czukorpiacz laD7^J®> 
luwi-i ins, _14 írt; november—roárczmsra 
írt nyugodt, Rio 82-100. Santos 80-108
frt — S-esz kész magvar áru tartanyokban szép

• émber — deczemberre 90,-9»', forint. - Mngaporei

sáriin, augusztus 27. Bnza, rozs, zab szilárd, olaj,

Hamburg! aug. 27. Jfyersczukor augusztusra 9.40,
.. -píemberfe 9.37, októberre 9 62, november 
ieczemberre 9.75, jaouár-murcziusra 100-, apn- 
is_májusra 10.22 márka 50 kilogrammonk.nt Ham-
r ’irgban. Nyugodt. , r-,%, j.Hamburg aug. 27. Kávé szeptemberre i4 /,. de- 
r—cmb-rre 71. márcziusra /3 fillér lontonkint.

Hamburg, aug. 26. Petroleum helyben 6._o marka,

""Antwerpen, aug. 26. Petroleum 18% frank,

Pária. aug. 26. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
27 frank, nyugodt. Fehér czuko^m.yo ^napr. -8^. 
■nak, szeptemberre 2b A trän», »zuarü,

hónaura 291 4 frank, a négy első hónapra -9.8, 
í,-ank. Finomítóit készáru 98% frank.

Pária, augusztus 27. Búza, liszt lanyha, olaj, sze.z

:"Lndon: augusztus 26. A gabonapiacz cyugogt; 
Ä nvügodt. de tartott; liszt % shu inggel

• o“&óbbnehminflnmu1; 

éten.5 Utón4 lévő g-bona nyugodt. Felhozatal :
76.511 quarter búza, 21.900 quarter zab e, !do._40

"pétervá 1%*aug. 26. Hoz' augusztusra 5.50. Az idő

ErVma. aug. 26. Petroleum helyben 6.20 marka,

“üewyork :.ug. 26. (Kabelsűrgőny). Gyapot New- 
Yorkban 7'%,. novemberre 7.73. deczemberre 7./ . 
Gv-.bot Neworleansban 7%,. - Finom,tojt petróleum 
-■jndard white Newyorkbau augusztusra 7.10. Fmomi- 

tt petróleum standard white Pbiladelpluaban aogu»z- 
.% 7 5. Pipe íme szeptemberre 1.2a. - Liszt 
bprin. Elears.) 2.65. - Piros őszi búza helyben 

(= 6 13 frt), augusztusra 66% (— 6 
szeotemberre 66% (= 6.02 fit), októberre 66 %

6 05 frt) 100 kigrammonkmt. — Tenger; auguszt­
usra 41% (= 3.77 frt) szeptemberre r 1 (- ■>./-
■t Czuknr .Fair refining Muscovados) - „■ ^
,< o-kive 1*7 frt. - Zsír (Wilcox) 6 27 forint. (Fair- 
ivank) *'■ 55 frt. - Gabona-fbvardq imperial-quart r 

. E ak Maoriból az angol kikötőbe es az ezek- 
v magasságon fekvő, kontinentális kikötőbe - , 

:d OMÚ 100 kikmkmt. Napi felhozatal gyapotból 
00 bál.

Sftifciői árutőzsdén s őrlete
WS vuu »» ftt r

100 trc. vií-ta — « rrt su tr. _____ -

3aca-
ÍClönbőMt az
otoiso serlat

Augusztus 27 ;ol^a: p3=u bot téped:
agyettie* o^xtr.értékben
______ —

PASIS. 5.32
?-n*e Tnlti hőre — — — ” 8.8? — 0 09

— -ipptímberre— — — — — 8 98 — 0 09
— uogx olsú hőre 13 '0 9 12 + 0.05
— qot.-' 4 hóra — — —* 41 75 ir.se

Ulest Ic-'yo bora — — — — — — 12.57
— szcDte'nharre — — — — 13.75 _ v 09
— ne„nr • -> hón — — — — 1* 61

-ov -‘ * 4 hóra — — — 23 31 4 oux
51 ej folyo bora 49 25 S3 Sl

SZfpterr 'e — — — — 4f 50 a' 43 „ 0.«
— 4 utolsó ho» — — — —

3 «.75 15.76 +trees Iclyo ti a— — — — — •n.— ’.5.8-í 4- C-‘S
szeptemberre-. — — — — 16-02 + -1*

— 4 utols *- bura — — — — 3: 25 13 56 + «•“
— 4 első M a — — —

3 ZBUI.
3 áss -rreptemberre _ — 
" ox* •if’f-- .nberre — —

"a — —

01&3 októberre _ -
novemzwrre   —

Eresz-.: pt-re — -
— októberre —

135 —
133.50
111 50 
Ili — its ^o
ltC.75
t: se
«3 S3 
41 90 
40.5U

8.u5 
8.17 
6 6fi 
4.« 
7,24

S5.88 
15 78 
24 78 *3 S3

Ettia ‘zepV—okl.-re _.okt -C' vembsrre— —
Ecu szopt —akt.-re —

— okt.-onveaiberre— —
Olaj AQgusztuera — —

S2ept--3kt.-re — —
Ssees oetysan 50 marka 

fr-gyeíTÍÁiu adövai —
- aetzecáberrw 70 c

ryasztási adóval —

135-50 , 
137.50 !
iw - í1!« >0 I
43 50 ' 
4S.50 I

8.1$
6.68
5.77

*5.71
85.71

— — 35.5C 81 57 _

_ 0.05
_ 0.05
__ 0.0t
__ 0.03
__ 0.05
_ 0.01 
_ 0.C6

0T2

0 C9 
0 CL
0.06

014

0.06

marta tvgya»i-

45 30 87.65

SÖLX

-la; -Liuberre — — — - 
novemberre — — —

aoBOsxi-ó.
»za he-iyben   — — —

-nirg-a aáxa helyben _ —
. .iza r.-Jv oexx 

%-vb heíyoen_ _
>2742« helyben — — —

- az Oma; ang.-*zeptember.. _
• Lesz '70-es) >zept.-októberre — ■ j 38.ÍU l 3 
j:.^erl 1 1 kilón kin'. —

Jt&j . .casz*a?ra _ —

14 30 ) 
. 14.80 :

------------------- 118° j_ _ _ _ 21 so :

, 3C.Í0 . ! ÍJ 25
43.50 

- 44.—

3.'.9
6 6*

10 53 
33.35

S3 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Élelmicztkkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, aug. 27. (A székesfővárosi vásárigazga- 

:i=ág jelentése az Egyetértés számára.)
Hol vásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli 

„lalász és haikereskedő állal 50 q, és vidéki kocsi- 
Kon 5 q., összesen 55 q. kevert hal hozatott. — A 
vásár közép. Az árak mmázsánként 5 írttal csökkentek. 
Viszont -iárusitók fizették a hal metermázsáját : 
ragy élő 70—90, nem élő 50— 60, középnagy élő 
60—80, nem élő 30—40 forint, apró élő 14—24, 
nem élő 6—12 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kő- 
t ,ebeiül 8500 db., hajón körülbelül 2460 db., kocsin 
rörűlbeiüi S00 cib., helybeli árusoktól körülbelül 2200 
db., összesen körülbelül 13900. A vásár elénk volt. 
Nagybani árak paronkint: lyuk 110—130 kr, csirke 
oU—110 kr, kappan sovány 130 — 150 kr. iud hízott 
ÍOO-6LO kra.czár, sovány 260—340 krajczár, 
_.,;iyká sovány 240—350 krajczár, gyöngyijük 
: áj—Í30 krajczár, galamb, pecsenyének 35—45 kraj- 

; árig. Az uj vásártéri piacéra feihozatott a szokott 
K őrségek oöl vaspályán körülbelül lt>00 darab, kocsin 
„ ..Tibfriül 1000 darab, gyalogárusok állal körülbelül 
4U0 darab, helybeli árusok által körülbelül 2700
,1.,-ab, összesen körülbelül 5900 darab. A vásár 
. érik. A-’k a következők : lyuk 130-140 kr, csirke 
ej—130 kr. kappan sovány 150— 160 kr, récze hí­
zót 200 - 250 kr, sovány 100—ICO kr, lúd hízott 
iUO—7UO kr, sovány 200— 200 kr, gyöngylyuk 130

140 kr.ijLzárig.
Tojás. Hozatott a fővám! zre vaspályán körül- 

:■ ;úl 19 OOo db, najón 9000 üc, kocsin SOCU db, hely- 
í vh árusok által Körülbelül 20.000, összesen körűibe- 
,ut 56,000. A vásár élénk. Nagybani árak : to­
lás. friss 109 darab 230—650, tojás fries 1

láda (1440 darab) 3250—3300 krajczár. 1 to­
lás 21/,—3 krajczár. — Az uj vásártéri piaczra 
feihozatott a szokott községekből vaspályán körűibe- 
lül 5800 db., kocsin körülbelül 3000 db., gyalogárusok 
által körülbelül 1000 db., helybeli árusok állal kö­
rülbelül 14.200 db. Összesen körülbelül 24.000 drb.
A forgalom élénk. Árak a következők: Tojás friss 1 
darab 2-3 kr, 100 darab 220-230 kr, 1 láda 
(1440 drb) 2900- 3300 krig, 40 krajezárért 16-18 
darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-vakpartra vas­
pályán 200 q., hajón 160 q., kocsin 2000 q., hely­
beli árusok által körülbelül 800 q., összesen körül­
belül 2160 q. vegyes zöldség. A forgalom élénk 
volt. Nagybani árak": 100 csomó sárga répa. 7U- 
400 krig, 100 csomó petrezselyem <0-400 kng,
100 darab idei zeller 50-120 krig, 100 darab 
karalábé 50—120 krig, 100 csomó vöröshagyma 30- 
300 krajezárig, 1 q. 400 - 500 krig. 100 csomó fok- 
hagyma 400-1500 krig, 1 q. 10^"12°0 ^ng,
100 db vörösrépa 50-100 trngi 100 drb fejes 
káposzta 100—100 krig, 100 db kelkáposzta 00 
120 krig, 100 darab vürüskáposzta .>00 — 800 krig,
100 db fejes saláta 70—160 krajezárig, 1 q. bur­
gonya 200-300 krig, 100 db fekete relek 60-180 
krig, 100 darab ugorka, savanyítani vaooO-bü 
tri», ufforka, savanyu 100 darab 60-120 krig, 100 
darab "zöldpaprika 3—70 krig, 100 dar®^ *“k 
300—C00 krajezarig, paradicsom 100 db. ,-u—zou 
krig, 1 kiló zöldbab 4-10 krajezárig, 1 liter lej- 
telt zöld borsó 15—50 krig. 100 cső zöld tengeri 
60—100 krig. — Az uj vásártérre a szokott kózse- 
»ékből szekéren körülbelül 660 q., gyaloeárusok áltál 
kb 15 q, helybeli árusok által körülbelül 200 q., 
összesen körülbelül >75 q. vegyes zöldség hozatott.
\ for»alom élénk. Arak a következők: burgonya 
"l zsák 70-120 kr, 1 q. 200-210 kr, fejes káposzta 
100 db 150—400 kr, fejessaláta 100 db 80—100 kr,
100 darab paradicsom 50—200 krajczár. i 
55—75 kr. ugorka, savanyítani való, 100 darab 30—uO 
krig, ugorka, savanyú, 100 darab 60 70 krig, 
darab zöld paprika 15-25 trig, 1 kgr. ihüvelyes zöld­
bab 6 — 8 kng, 1 zsák hüvelyes zöld bab 60—100 krig.
A Hunyady-íéri piaczra hozatott 110 kocsin kb. 
1000 q. vegyes zöldség ; élénk forgalom mellett 
a következő árak jegyeztettek : 1 q. burgonya --aO 
280 krig. 1 zsák burgonya (3a—40 legr.) 1UU—
120 krajezárig, paradicsom vál. 100 db 100—-oO 
krig ; paradicsom 1 puttony 50—70 krig, savanyí­
tani való ugorka 100 db 40—60 krig, savanyított 
Ufforka 100 db 70-80 krig; káposzta 100 fej 240—
500 kr, tök főzni való 100 db 200 - 400 kng, zo.d 
tengeri 100 cső 70-95 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 420 q., hajón körülbelül ISO q., 
kocsin körülbelül 1600 q., helybeli árusok aital
körülbelül 500 q„ összesen körülbelül 2730 q, vegyes 
gvümölcs. A vásár élénk voll. — Nagybani 
arak: 1 q. fajalma 1000-1400 krig, 1 q. közönséges 
alma 500— 800 krig, 1 q. íajkörte 1600—2000 krig,
1 q. közönséges körte 700 —1000 krig, 1 q. vörös 
szilva 300-400 krajezárig, magbaváló szilva 1
quarter 700-900 krajezárig, 1 lada narancs vOO 
— u-0 krajezárig, 1 láda czitrom7 00—S50 krig, 1 rju. 
közönséges szőlő 2000—2600 krajezárig. 1 q. cse­
mege-szótő magyar 3000—3500 krajezárig, 100 d . rab 
dinnye, görög, nagy 10— la leiig, 100 drh dinnye, 
görög, kicsiny 6-8 frt, 100 drb dinnye, sarga iaj 
7—15 frt, 100 drb dinnye, sárga közönséges 4—/ 
frtie. Az uj vásártéri piaczra feihozatott a szokott 
községekből ‘ vaspálván körülbelül 300 q., kocsin
körülbelül 42CO q," gyalog és helybeli árusok
által körülbelül 600 q„ összesen körülbelül o<00 
q. A forgalom élénk volt. Arak a következők . 
Faja írna 100 darab 200-350 krajezáig, _ 1 kilogramm 
16—22 krajezárig, 1 darab alma 3 5 kr.-jczárig,
közönséges alma 100 drb 40—50 krig, 1 kilogramm 
alma 10-12 krig, 1 drb %-1 krig, 1 puttony 
közönséges alma 50—70 krajezarig, 100 darab 
körte faj 200-350 krajezárig, 1 k!g körte 16-2- 
krig, 1 db körte 3—5 krig, őszi baraczk 100 da­
rab” 200- 300 kraic„árig| 100 darab dinnye, gö­
rög, nagy 1300—2000* krajezárig, 1 drb dinnye, görög, 
nagy 20- 40 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
400 - 800 krajezárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 
6—14 krig, 100 darab dinnye, sárga faj 700-1300 
kri®, 1 darab dinnye, sárga faj 10—30 krig, 100 db 
dinnye, sárga köz. 300 — 500 krig, ^ 1 db dinnye, 
sárga, közönséges 5—8 krig, I kg. szőlő, közön». 3d 
—40 kr. — A Hunyadi-téri piaczra hozatott 40 kocsin 
körülbelül ISO q. " vasúton körülbelül 30 q., ősz- 
szesen körülbelül 210 q. vegyes gyümölcs Elénk 
for»a!om mellett árak a következők : 1 kosár közön­
séges alma (18-20 kgr.) 140-160 krig. 1 kosár 
faj alma (12-15 kgr.) 150-180 krajezárig. 1 puttony 
közönséges körte (8—10 kgr.) 50 — 70 krig, vöiös 
szilva 1 kosár (20 - 30 kgr.) 100-140 krig, 100 
darab dinnye, görög nagy 1500—2400 krig, 100 da- 
rab dinnye, görög kicsi 600—800 krig, 100 darab 
dinnye, sárga faj bOO — 800 krig, 100 darab dinnye 
sárga közönséges, 400— 500 kng, 1 kgr. csemege 
szőlő 45-60 krig, 1 kgr. közönséges szőlő 28-35 
krajezáig, 1 kosár (12-15 kilogramm) 280-3u0 
krajezárig.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 27. (A fű- és székvárosi vásár­
igazgatóság jeleutése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : a szokott községekből 158 szekér réti 
széna, 62 szekér muhar, 40 szekér zsupszalma, 4 sze­
kér alomszalma, S szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 900 zsák 
szecska. A forgalom élénk. Arak q.-kint követ­
kezők: réti széna 2.25-3.— frt, muhar 2.40 
2.60 forint, zsupszalma 1.40 — 1.60 frt.^ alomszalma 
1.40—1.50 forint, zabos bükköny 2.40 — 2.70 frt, 
luezerna 2.60—2 80 irt, szalmaszecska - —0—2.30 irt 
Összes kocsiszám 281. Öszszes súly 224.800 kilo­
gramm.

Orezágoa lóvásár.
Az e hó 25-ikén és 26-ikún megtartott országos ló­

vásárra felhajtott állatok minőségileg nem felelvén 
meg a keresletnek, Így a vásár sem emelkedhetett 

"kellő élénkségre. I. Jobb minőségű lovak- 
: hálás felhajtatott 40, eladatott 22, 120—300

forintig. Könnyebb kocsiiő (jukker4i=tb.) fel haj­
taton ISO, eladatott 66, 100-350 forintig. Nehe­
zebb kocsiló (hintés) felhajtatott 34, eladatott 14 
280 — 500 írtig. Igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) felhaj­
tatott 140, eladatott 68, 180—360 Írtig. Ponny felhajta­
tott 6, eladatott 2, 45-50 írtig, II. Középminőségü lovak­
ból: nehezebb félék (fuvaros ló stb.) felhajtatott 280, 
eladatott 120, 50-95 forintig. Könnyebb felek
parasztló stb.) felhajtatott 420, eladatott 180, 4o- 
100 írtig. 111. Alárendelt minőségű lovakból felhajtatott 
1120, eladatott 400 6-30 frtig. Összesen leihaj tat ott 
2220, eladatott 872. Bécsi vágóra vásároltatott 42, 15— 
100 írtig. Az állatkert részére vásároltatott 14, 6—12 
forintig. Tulajdonjogra gyanús ló lefoglaltatott 2. 
Ragályos betegségre" gyanús ló lefoglaltatott 1.

Sertésvásár.
Becs (St.-Maix), augusztus 27. (Távirat.) A ma 

Vásárra 1Ö130 sertés volt bejelentve, ebből a meg­
nyitásig felhajtatott 2678 süldő ^ és 7401 magyar 
fajta hízott sertés, összesen 10079. Az igen nagy 
felhajtás következtében az üzlet nagyon lanyha volt. 
— Je»veztek: clsőrendüek 43—44 krajezárt, közép 
és öreg sertések 40-42 krt, könnyűek 36-39 krt 
és süldők 39—45 krt kilónkint, él 5 súlyért fogyasz­
tási adó nélkül. 

NAPIREND: augusztus 38-án.
Naptár: Szerda, augusztus 58. -- Bőm. talh. : Ágoston- 

— Prot. Ágoston. - Görög-orosz: íaugusztus 16.) Dio­
mid. — Zsidó: Elül 8. — Nap kél: 5 órakor, nyug­
szik: 6 óra 31 perczkor. — Hold kél: 3 óra 6 perczkor 
délután, nyugszik -. 10 óra 84 perczkor este.

A pénzügyminiszter fogad uélután j órától b-ig 
A belügyminiszter fogad délután 3 órától 4-ig.
A horvát miniszter fogad d. e, 10 órától délután 1-íg,

A főváros rendkívüli közgyűlése d. n. 4 órakor az nj
városházán. , , ,_

A bécsi tanítóegyesület tagjainak megerkesese esti 
fél 8 órakor a bécsi hajóállomáson. .

Nemzeti mnienm: képtár, nyitvad.e.S-tol d.m 
óráig. Többi tárai megtekmthetők 50 kr. belépő dl) melle t

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától

Magyar kereskedelmi mnsenm. At igaigatósigi iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (btefania- orz 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig. .

Háziipar bazár : kerepesi-ut 23. sz. I. emelet. Nyitva 
végcél 9.tőt esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 8— iz-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 - 6-ig-

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint- 
he Jő e~ti 9 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848 49 iki szahadBágharczunk epeklyemaaenma
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér) nyitva délelőtt 
S—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Kivonat a hiv. lap aug. 27. számából.
Árverések a fővárosban. Bartos Károly 612

forintra becsült ingóságai augusztus 28. VI. kér. 
Hungána-ut 59. szára. Goldschmidt >. u. Jól 
frlra becs. ingós. augusztus 28. \ 1. terület Her- 
inina-ut 57. szára. Beck J. Henrik 880 frtra becsült 
ingós. szeptember 3. VII. kerület dohány-uteza 10. 
szára. Gelb Sa mimé 636 forintra becsült ingóságai 
augusztus 28. IV. kér. Képiró-utcza 8. szám. Láng 
Herman 1322 forintra becsült ingós. augusztus 30. 
VII. kerület dob-uteza 31. szám. fíodon Károly 
766 forintra becsült ingóságai szeptember 13. \I.
kér. Szondy-utcza 54. szára. Weisz József. 1161 to- 
rintra becsült ingóságai augusztus 29. Újpest. Fő- 
utcza 12. szara.. Dömötör Ignácz 394 forintra be­
csült ingóságai augusztus 29. IV. kerület. Zöldfa- 
utcza 14. szám. Hirsch Samu 600 forintra becsült 
ingóságai augusztus 28. VI. kér. Sziv-utcza 13. 
szám. Kuttn S. A. 2182 forintra becsült ingóságai 
augusztus 28. VI. kér. Andrássy-ut 41. szám. Gze- 
czatka Frigyes 939 forintra becsült ingóságai szep­
tember 13. 1. kerület Alkotás utcza 6. szára.

Árverések a vidéken. Kelemen György 3680 
forintra becsült ingóságai november 16. Székely- 
Udvarhely. Szabó Istvánné 3000 forintra becsült in­
gatlanai augusztus 28. Székesfehérvár. Szőke Béla 
1450 forintra becsült ingós. augusztus 29. Ocsa. 
Tatarin Tivadar 4399 forintra becsült ingóságai 
szeptember 3. Franzfeld (Pancsova). Bernovies 
Gusztáv 3188 forintra becsült ingóságai szept. 11- 
Kassa. Kassai mümalmi részvénytársaság 42.000 
forintra becsült ingóságai szeptember 23. Kassa. 
Parczel József 1711 forintra becsült ingóságai szep­
tember 3. F.-Szemes (Lengyeltót). Bajkó Mór 3938 
írtra becs. ingat!, szeptember 12. Brassó. Kapeta• 
nov Antal 400 írtra becsült ingós. november 28. 
Bocsár (Nagy-Kikinda). Berzeviczy Béla 10.844 io- 
rintra becsült insós. augusztus 30. Kozárd (Szirák). 
Menczer Mór 3583 frtra becs. ingós.^ augusztus 
30. Szarvas. Jabionczay Kálmán 3169 írtra becs. 
ií)”ós. augusztus 30. Debreczen. Scheinberger Ignácz 
4400 frtra becs. ingatl. november 18. Nagy-Kikmda. 
Lakatos Imre 6718 írtra becs. ingatl. szeptember 

1. S Keresztur (Xugy-Szalonta). Okolicsányi Meny­
hérté 5610 frtra becs. ingóságai augusztus 30. 
Karász (Kis Vdrda).

Caödmegnyitáa A budapesti törvényszék részéről 
Grosz Sámuel be nem jegyzett budapesti kereskedő 
ellen. Oödbi.'.tosul Lauiler Gyula kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Tóth Kálmán, ennek he­
lyetteséül dr Balog Arnold budapesti ügyvédek ^ ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 7. A 
budapesti váltótörvényszék részéről Heinez János 
kere>k-dő eilén. Csődbiztosul dr. Szentgyörgyi Imre 
tör' éi)yszéki aibiró, töraeggondnoKul Sebők Béla, tö­
meggondnok helyettesül dr. Lehóczky Antal budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentést határidő októ­
ber 8.

Oaödmegszíintetóaek. A kolozsvári kir. törvény­
szék részéről Rendes Izidor kolozsvári kereskedő 
eiien, — a rimaszombati kir. törvényszék részéről 
hbeczky Zsigmond hagyatéka ellen, — az újvidéki 
kir. törvényszék részéről Viatorisz A. ugyanottani 
be nem jegyzett kalapkereskedő ellen a csődöt meg 
szüntette.

Pályázatok. A kürmöczi magyar kir. pénzverő 
hivatalnál meroöksegédi pénztártiszti, — a bogsani 
kir. járásbíróságnál harmadosztályú hivatalszolgai 
állásra.

Szerkesztői üzenetek«
Elöljáróság. Csemátfalva. Könyvet ilyent nem tudunk, 

de ad ki a kérté-zegylet egy szaklapot s ez egylet alelnüke 
Szelnár Adolf fővárosi mükertész. (Koronaherezeg-utcza1 
Tessék hozzáfordulni, sőt ha ön 
megkéri, akkor is fo 
adni.

Tanító. S.-A.-Ujhely. A fővárosi elemi iskolákban az 
éneket és tornát nem az osztálytanítók, hanem külön erre 
képesített tanárok tanítják.

Közvágóhíd. Simonffy. Tessék a «Mártha»-egylethcz for­
dulni, melynek hivatalos helyisége a Ferencziek bazárjában 
van. Ez az egylet ép az ön által óhajtott czélt tűzte maga 
elé s megkeresésének készséggel meg fog felelni ; bizonyos 
dijat azonban itt is kell fizetni.

Mitweida. Fankota. A kérdéses szakiskola igen jó s a 
magasabb technikai tudományok elsajátitóinak igen ajánlatos, 
de magánintézet ép úgy, mint nálunk a magán gimnáziu­
mok vagy kereskedelmi iskolák. S ennek megfelelőleg a 
tar.dij is igen magas. Ösztöndíj ott nincs, s nálunk még 
kevésbé kapható e czélra ilyen.

A B. Őskü. A fizetésfelfmelés tisztán a minisztertől függ 
s ha az illető képviselő közbeveti magát, bizonyára soron 
kívül is elintézik az ügyet. Tanácsot mi önnek nem adha­
tunk, mert ez életbevágó kérdés, de ha a levelében emlí­
tett ur érdekében pár jó szót szól, biztosan hisszük, hogy 
kedvező elintézést nyer a kérelem, melynek érdemleges el­
intézése sok időt úgy sem vesz igénybe. Mindenesetre jó, ha 
megsürgetik.

G. J. Liget. Czikkére sem nem emlékszünk, sem nem 
találjuk, valószínűleg nem is érkezett hozzánk s igy sajná­
latunkra kérésének nem tehetünk eleget.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, aug. 38-án.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 153. 

Budapest aug. 28-án.
A KÓKAI-HÁZ.

Vigj. 3 felv. Irta Gabányi A.
Személyek:

Kókai Tamás Vízvári 
Éva Hegyesi M.
Aranka Palotai P.
Piroska Nagy Ibolya
Barna László Császár 
Kenderes! A. Náday

Márton
Réíék
Éva
Zsiga
Peti
Rózsi
Násznagy
1- so vőfély
2- ik >
Kisbiró 
Kondomé 
Erzsi 
Sári 
Panni 
Ferke
1- ső paras ztg
2- ik

Kezdete

Újvári
Siposné
Bárdi
Szabó
Ráthonyi
Csetényi J.
Tirnovai
Virágháty
Ternyei
Nánásy
Izsóné
Gyöngyösi I.
Vedress G.
Vasváriné
Mihályi
Sántha
Izsó

7,(o órakor.

Br. Vojneburg Egressy
Zsoboki E. 
Dagadó B, 
Biri
Bóczi M. 
Berta

Kezdete

Dezső 
Gabányi 
Györgyné 
Sántha 
J. Gaál I. 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 28-án.

A czigány-
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Szigligeti Ede. 

Zenéjét Doppler Károly. 
Személyek:

Várszegi Lubinszky
Kurta Horváth
Gvuri Kiss

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapist, aug, 28-án.
A kin hörcsög. 

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI "SZÍNKOR.
Budapest, aug. 28-án.

A kis alamuzst.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7’;, órakor.
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR

Budapest aug. 28-án
Sanyaró Vendel.

Életkép 4 felv. 
Kezdete 71/* árakor.

Időjárás*
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv* 
irati jelentése 1895. aug. 27-én reggel 7 órakor.

I üusrate
Állomások

A hö- c-xi 
a mérséklet j / “ é 
?a ! Claus 
iE scannt

Színházi játékrendek.
A nemzeti «zinház játókrendje Csütörtökön aug. 

•>9-én ■ Rosenkranz és Güldenstem. Évi beriet 154. zsam 
30-án: Otthon. Évi bérlet 55. szám. 

Szombaton, aug. 31-én: Fehér hajszál. Évi beriet lofi. szám. 
Vasárnap szép. 1-én : Bánk-bán. XIX berleUzünet.

A népszínház játékrendje. Csütörtökön^aug. 29-en . 
Hoffmann meséi. — Pontokon, aug. 30-án : Charley neuje. 
— Szombaton, aug. 31-én: Hoffmann meséi. — Vasarnap,
szép. l-én: Charley nénje. .. „„„A budai színkor ,játékrendje : Csütörtökön,_ au„. 
29-én : Mi történt az éjjel. — Pántokon, _ aug. 30 an : A 
'Vermekrabló nő. — Szombaton, aug. 31-en. X ..
.ábló nó'. —• Vasárnap, szép. l-én : A gvermekrablo no.

____ _ jelen konkrét esetben
útbaigazító és szakszerű választ

WULFF EDE
Ma, szerdán, augusztus 28 án. esti 7L$ órakor:

Nagy előadás
Uj! Seensácziós! Eredeti! Pj •
QT1 Az idomitás íegnagyobb csodája !

Arvaváralja —
Trencsén— — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-ó vár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — —
Herény — —
Keszthely — 
Paks — — •-
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume — — 
Cirkvenica— - 
Pancsova — -
Orsóvá — - 
Zsombolya— - 
Arad — — - 
Szeged — - 
Szolnok — -
Eger — — - 
Debreczen— -
Késmárk — -
Ungvár — -
Akna-Szlatina — 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — •
Nagy-Szeben 
Becs — — 
Krakó — 
Bregenz — 
Salzburg — 
Klagenfurt 
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórénez — 
Róma — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Cagliari — 
Paíermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Breszt — 
Biarritz — 
Nizza— — 
Páris — — 
Kópénhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel — 
Berlin — 
Münster — 
Stornoway 
Belmullet — 
Scilly — — 
Shields — 
Skudesi|aes 
Christiansund

768
769

769
769
76

767 
766
768 
766
765 
768
766

766
766
766
765
766 
764
763 
762
764 
76*>

szabadon idomította és elővezeti WULFF E. igazgató.
NB. Zebrát ezideig szabadon idomítva még senki 

elő nem vezetett.
Mr MAURICE CRONNIN arner. club-expert. korunk- 

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művészek és művésznők.
Holnap, esti 7% órakor : Nagy előadás a 4 zebra 
elővezetése és Mr. Maurice Cronnin mutatványaival.

764 
760
762
763
764
765 
763 
746 
752

— 759
— 750 
M 753

__________  —I 656
Uleaborg — — 754 
Stockholm —1 760 
Szent-Pétervár —I 760
Moszkva
Varsó

Odessza
tiuliua
Szófia—

^ 6.5 
+ 16.1 
+ 13.0 
+ 12.2 
+ 13.0 
+ 9.0 
+ 12.8 
+ 11.5 
+13.8 
+ 16.4
+ 12.8 
+ 15.4 

, + 19 1 
i + 19 2 
+ 14.3

i + 186
I + 16.0 
+ 13.6

I + 15.6
I + 16.4 
1 + 12.2 
+ 9.4 

I > + 12.2 
+ 14.7 

i + 15 2 
f 4-13.0 
1 4-13 6 
1 : + 14.6 
) 1 + 11.4

I + 10.7 
i + 13.3 
+ 12.7 

! + 19.4 
+ 21.5 
+ 13.0 
+ 18 3

+ 18.S
+ 22.4 
+ 25.3 
+ 23.2 
4- 23.3 
+ 25.0 
4.13.2 
+ 16.4 
+ 183 
+ 20.1 
+ 14.8 
+ 13.6 
4 16.4 
+ 15.7 
+ 16.2 
+ 14.5 

. + 160 
I + 12.8 
1 + 133 
+ 16.7 
+ 16.1 
+ 12.6 
+ 9.7 
-f 11.5 
4 13.2 
4 12.8 
4 12.7 

i + 10.3 
+ 12.5

NY; 2

« g.s!
= , j a .mául- talál,
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Ma : R

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

a
tói

Terenyei L. B.-Nádiad 
Dr. Szakái K Pipa 
Beregby M. Pancdova 
Molnár" K. Horga«
Bergbold M. Szombathely 
Heinez L. C«ervenka 
Tyli L. Ka«sa 
Pilisy L. Álba 
I.ip'.ak 1’. O avicza 
Ledin.szkv P. Rozsnyó 
Tóth A. Verbász 
Krieger J. Ver pel ét 
Kron A. Zólyom 
Brener K. Sopron 
Lichtschein M. Nyíregyháza 
Neuberg A. Pécs 
Kohn M. Midkolcz 
L bl S. Epe jes 
Javorik J. Pancsova 
Dors M. Jáászberény 
Schmidt F. Prága 
Klein L. Apaj 
Friedmann M. Kolozsvár 
Déván P. Munkáé»
Fekete J- Trencsén 
Kiss E. Zom bor 
Stark L. Szatmár

Pannónia szálloda.
Janesovits M. Kupa 
Jakabffy Z. Kupa 
Cserey G. Losoncz 
Korech J- N.-Csanád 
Masányi M. Sz.-Újvár 
B >llemann B. K -Ujszállás 
Rihdi L. Spalath 
Dr. Veres S. Karczag 
Düníö I. Szabadka 
Mészöly L. Gyflr 
Boroczky 8. Dombóvár 
Dr. Platz B. Szeged 
Dr. Vencsy G. Temesvár 
Czibat 8. Turkeve 
Szikszay L. Mácsa 
Hrcht M. Bukarest 
Schvarcz I. Csongrád 
Joksmaoep H. Tet-chenl 
Dr. Fodor 11. Veszprém

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Górandó T. Pállalva 
Jakabffy 1. Kupa 
r olovratnik J. Mohács

m otiriadie Gy. Athén 
Boksa L. H.-M.-Vásárhely

Gáspár L. Pápa 
Eder K. Ráczkeve 
Flamergnig F. Frankfurt 
Roman D Szeleetye 
Szákváry L. FCherczeglak 
Salamon Gy Medgyes 
Batori A. Veszprém

Arany sas szálloda.
Zacbarierics L. Pancsova 
Majorvay 3. A.-szombat 
Havas G. Kond 
Csa-'tka J. Insbruck 
Grüne J. Bécs 
-aisarte M. Yecedik 
Horovits J. Páris 
Campilli Gy. Fiume 
Beiralh K. Franktnrth 
Novak B. Rothkosíelets 
Kraf 0. Barm tadt 
Proid A. Darmstadt 
Elerling H. Pieery 
Grtlnwald M. Brassó 
Vranek H. Feriin 
Weissmayar L. Szí sziszek 
Birkbofíér S. Linz 
Gabi tor i. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Máhr N R.-Almás 
Zábránszky M. P.-Bátor 
Toth M. BesensiSg 
Varsányi P. Vácz 
átoiler M. Bécs 
Geischraann E. Esztergom 
Kovácsics A F.-Templom 
Toth B. N.-Kflrös

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Pécs G. Krusovácz 
Krecsevits L. Leszkovacz 
Márkovics V. Kro.'ováci 
Mátits M. Krusovácz 
Gyorgyovics H. Lestkovács 
Stankovits S. Palánk»
Petkr visa S. Kolenits 
BáLnkovics V. Kolenits 
Tallies G. Niss 
Ko-zics T. Niss 
Bekovits M. Leszkovács 
Petvovies T. Laexkováts 
Miüfonátz *. Leszlc óvási 
DQr K. Pessooy 
DMr T. Pflpeny

LILLI v. MÉLÁM
fiatal soubrette fellépése. Továbbá:

Egy pikáns affaire.
0,7 Végül:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Xjeitner 131

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
Vácizi-lrrörvat -43.

Igajgató : FISCHER MÓR.

TJö érd.el£es 2nn.-0.soxl
Ma:

„Gyermekáldás“.
Bohózat.

Ó-Budáról Pozsonyig.
irta Ármin H, zeneiét szerzetté Rosen.welg H.

„A kártyavetőnő“.
Előkészületben:

„Wauwau király6*
szenzácziónális újdonság.

Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohány tőzsdéjében 
Páriii-szálloda Váczi-körut 25. és Pinknaa Róla tőzsdéje 
ben, Váczi-körut 36. Jung Lnjaa szivartözsde váczi-körut 2§

A szélirányok jelölése: N =* észak, W = "^3°^ 
dél,' B = kelet. Felhőzet: ö = egeszen oerult,

1 = többnyire derült, 2 — részijén fel ■<"*, 3 =• %ubn^r® 
borult. 4 = egészen borult, 3 = ä3°> df — -10. — ” toa 
rz ■ zivatar.

Északnyugaton uj depresszió jelent meg, mely a baro­
métert e tájakon erősen sűlyeszteite s a maximumot ke­
letebbre szorította. . „ .... ...., •Az idő északnyugaton borús es esős, egyebütt többnyire 
száraz. A hőmérséklet keleten sülyedt, Németország nyu- 
gáti felében pedig emelkedett.

Hazánkban nyugatról derülés állt be, mig keleten ma 
reggel még helyenkint borús és esős az idő. Jelentékenyebb 
esők keleten voltak, itt-o tt zivatar kíséretében. A szelet 
gyengültek, többnyire az északi negyedből fújnak A hő­
mérséklet reggelre többnyire sülyedt. Zivatart tegnapról
Botfalu és Eger jelent. ....................... , , ,

Déli szelekkel meleg és tönbnyire szaraz idő várható, leg­
feljebb északon némi esővel.

Vízállás, 1895. augusztus 27-00.

Fairé

Az elmúlt
I 5 _ 24 órs aiitt j í

Viemérose J 3 S i “I a1*
‘ > S áradt ! apad ! 8

Ma este az étterembenHUNGÁRIA Rácz Pál
0lf fl V V AH Ä ismertekedveltzenekanjélssikM AlüliLlUUtl Kezdete 8 órakor.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. m
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1895 EGYETERTES. SZERDA, AUGUSZTUS 28.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 27. 

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 233 /m. Hőmérő reggel 7 ómkor + 183 C| légsulymérőr.70.770 mjm

A) Árutözsd
L Gabonanemück.

a) Késs ár«.

g

ó
vegy

nj

---------------------- 1------------ Minőségi súly hektoliterenklmt

c . : 76 kg. 1 77 kg. 1 78 lg. 78 kg. 80 kg. 81 kg. 8S kg.

i ISO kilo S r a m m n a k ára
frtig; frttól írtig frttól fttig írttól I írtig frttól Míg frttól frtig frttól frtig frt tel

ti 1
-- 6. — 8 10 6 CS 6.2C 6.15 8 »5 8.20 e 35 6 30 6.40 6.40 '6.45

3 tiszsvi lesi —j — 6 05 8.15 6.15 6.25 6.20 6.30 6 25 6.40 6.35 6.45 G6.45
pestTi.iék: . —.— 6.- 6.10 6.CS 6.20 6.15 6.25 6.20 e 35 6 3C 6.40 6.4r
feherrregvei ( —„ — 6.- 6.05 6.20 6.15 6.25 6 20 6.35 6 3C 6.40 6.4G 6í?

6.1C 6.?0 6 2G 6.3C e.25 e.3s 6 30 6.45 6.40 6.50 6.SC 6.c5

K fcolnr - i """ -

ó
vagy

aj

«V

F aj
Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

elsőrendű __
másodrendű__

70-72
-

’s.3S

5.30
5.40

25.35

1 p* ej takarmány — 60-62 5 15 5 40
ée«*?n ts’ó__ 62-64 5.60 6.30

----------------- aortozesre _ 64—66 6.90 8.-

Zab----------- ó - 39—41 SrSO 5.75
— oj ... 39—41

c n c c rl ó — 5 45 5.50
— ej máeaemfi __ — 5.35 5.40

,..rrs# káposzta____ - 8 75 9.IC
— — b.O»gl------- 8.— 8.50

hSI,. __ ó _
-

Ä) Határidőre.
see-misőségü 100 kilegrammookint.

Áru

szept.—okt. 
mircz.—ápr.

ma: ez.—apt.   .
szept.—okt. ___
1815. máj.—jón. .

aug.—szept. _ .
október

Zab-------------------

Kip.-Eepee# —------------ ing.—ezept.------------------

értékpapírok Utolsó árfolyam
pénz I ára

Osztóiét
1894-re f Értékpapíréit

I Utolsó árfolyam
pénz I áru

Értékpapíréi

6 33 
€.78

*5.86 
"’S. £63

II. Különféle termények. ra.

ingyen hordó Disznózsír _

F »1
Pénz

frt frt

itóTLzzzzzzzzz 54.- 54.50

g — Szalonna _

magyar la iégensiaritott vidéki—-------
városi légenszáiitott. 4 darabos------------

- » s e —-------
füstölt______________________________

46.*5C
48.—
52.

47.' — 
48 50 
52.50

; "

® Zsákkal egyttl

t- . rzTsu.T tnztaeu j

« helyett.

M 3 o ziamsonkiRt

§

Szilva-------
ken *ro

boszniai. 1894. évi, usan»-e-inmőség —
, , 120 darabos -------
. . . 100 .--------

. . »5
szerbiai, , . nsauce-miooseg —

. . . 100 .

. . , S5 . —

-'.=

Srllra_____

boszniai, 1894. okt.-cov., usance-min.—
e . „ 120 darabos__
. • • 1• -

szerbiai, , , nsanse-min—
" I I 85 I 

14.-
15.75 
19.- 
13.-
14.75 
18.25

14.25 
16.-
19.25 
13.?5
15.25 
18.50

4 .ugyan hordó

Szllvaiz_____ szlavóniai 1S94
szerbi*» 1'f‘l---------------- —8-------------

z.z

ií'tíridfeT - szlavóniai 1895 szept.—okt. bar-------
szerbiai « « «--------

18.25
15.75

18.53
15.75

- Ueremar — lv.czerna magyar. 1894 —-----------------
vörös 1 Sv 4— — — — — —------------ -:z

Ä hajóazállitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Dana

Sasra

Bég»

Honnan kr

Pancsovs___________ 11—245
Újvidék ---------------- 19—20
Eezdán_—______— 14—ír,
Kalocsa--------------------- 11—13
Dunafőldvár________ 10—12

24-29
SS—*5
S2-Í4

Titel______________ 19-21

Mitrovica___________ 19-30

Temesvár----------------- 42-44
Nagy-Becskerek_____ .Iá—2b

Győrbe » fursrdijtéte! 8—10 krral magaeebb
a budarest.né!.

A hajódntételek 100 kilogrammoakint. a szil« 
ütmei adóval és a bixtositiei díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állemisekról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Értékpap Ír
Utolsó árfolyam Értik

Utolsó árfolyam

I. Államadósság.
aj Magyar államadósság.

Aianyjá.ndek, 100 50<>. lOO1' frt névért. drbokkan. adom.
" *» :no f.t aetr.t. darabosban, idom--------

ozi‘ t*kL ■-» ■ :< n.ert^s — — — — — — —-
„ ...u,; ..-sva *ian»i>.. tdólev. 10% 

v : .aniv-íd: ai-zj* í-a. a ;vmentea _ — —

» Dye:ett**njkv.'* n 10C> :;“'e darab----------------
\ . , ; .. arany aaom.. 2-V K neveitek.

.a.t •..ioeates.tcsi Lotveny. aa,»mentes — —

- -*< •• » s-1 - - — —-------
»*.- ta -<J ' 1 c. foiov. • » »«'• ■> ' 1^ — —

122.50 123.—

^99.60 100.40 
122.-: 123 
124.25; 125.25 
103 50 104.50 
159.— 160.— 
159, —! 160.- 
90.25 90.75

101 25 101 75 
I01.SC 102..
98 25 9S 25 
98.75 99.75

146.- 147.-

j) Oestrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusslus __

. » » majáé—november _
Egyesített járadék ezüstben január—je! :cs-------

» > > április—október--------
Arán váradéi. adómén ei_ —------- —---------—
Kironaertekü járadék_________________ — —_ —
Államsorejegyek 1854. évből, 850 fr p. p. adólev. 

» I860. » 500 a o. é. a
» 1860 » 100 a a a
a 2864. a 100 » » »
a 1364. a 50 a > a

Idegen államadósságok.
Polgár állam vasún zalogkúicson------- --------- — .
Szerbia ny.-kölcsvn 10i frank ar. — ------------ --

» » 100 * » (oszt.-, felülbély.).
U. Mae köskölcsönök. 

Pudapesi főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes— . 
Temes-bécavölzyi vizszab társ. kolcsune — — —

20%

I
1C1 — 101 5C 
1C1.— 101 50 
101.25 101.75 
101.25 101.75 
122.75 123.25 
1C1.25: 101.75 
151 75 152.75
154.50 155 jO
158.50 159.50

-------  i 196.SC 197.50
------- ! 196.50 1S7.5C

117.50 118.50 
37. —I 38.- 
37.5C 38.50

— i 101.75 102.25 
102.— 103.—

ITT Záloglevelek és köleeönkötv 

«1 Bedepeetl IntMetek ktboeiátáeei

Belvárosi t.tiríkpenztár r.-t. _ —------------
Egyesült bpcsti fővárosi takarékpénztár.. —. — 

9 , » » koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.----------------

» * * — — — —, , a 50l/, évre koronáét
, , a 50‘/s évre _ _

Magyar földhitelintézet papírban--------------------
a a » ---------------------
a a * — — — — —

toronaertekben 50 évre
» szab. és talajjav. ____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre — — 
Magyar jelsálogbitelbank — — — — — — —

I l köss. k.sŐé^vfTlTÖfrt — ZZ
> a közs. kötv. 50 évre------------
> » köss. kötv. 50 évre - — —
a » nyer.-kötv— ~ —
, v a osztr. felülb. „ _
> » nyer.-jegy — — — —-------
, » a osztr. felülb.--------{
> a nyer.-kötv. » f *-------

Magyar országos kózp. takarékpénztár------- —
» > a a kor. ért. — —

Magyar Ukarékpéait kősp. jelsslogbznkj»-------

! a a » »-------
Osetrik-magyar bank 40'/, érre —-----------------

a a 50 érre------------ — — —
Pesti hasai első takarékp. kóts. kötv------------

a a a a > a------------
a » » a sáiogl. kor. ért.-------

Pesti m. keresk. bank — —------------ — — —

la a a kózs. k. vissz. 110 k. - 

b) vidéki és külföldi Int. kibocsátásai
Albina takarék- és Litelintazet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre------- ---------—

» » a 40 é. vieszafie. 110 frt-------
» a a 40 évre ---------------------

' Aradmegyei takarékpénztár —-. —-----------------
Erdélyt, m. jeiiáioguitelb 40 évre-----------------

> a » *0 évre visezzfiz. — —
» a a közs. kötv. :0 e. — —

Horvát-ssisvon országos jelzálogbank— .-----------
Nagysteb ált. Ukp. 31»/, é.. vissz. 110 írt — —

a a » 40 évre. vissz. 106 frt-------
a a a 40 érre III. k;b— — — —
í » »35 évre IV. kib-----------------

Nagyszebeni földhitel intézet--------------------------

» » VI. kib. .
Oszirak fö.dhitelintezet nver.-kótv. — .

» • nyer.-jegy — .
Temesvári eiso takarék ven iU:_________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. ku. tengeri hajózási részvényt. _
Rndapesti közúti vaspaira-tars. 18R7—-------

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért—
Budapest-pécsi vasút____ ___ __ __ _ _ _
Déli vasút_________________— _________—
Első cs. kir. szab. dur-agőzhajúzási társ--------
Győr-sopron-ebenfurti vasat, arany ______
Kassa-oderbergi vasa* 1889. ezüst — __ _

a » 1989, aiany  — _

a a 1891. arany ________
a a (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.— „
Macvar-gácsországi vasul I. kib—-----------

> » II. kib._______

Magyar nj. v. (székesf.-gyór-grsci; vonal) _ 
1874. kib.

ICO.50
100 50 
97.75

103.—
101.50
101.75
10C.25

tool—
99.— 
99.25 
98. SC 

100.— 
102.- 
10G.75 
ICC.
101 25 
97.75

100.— 
127.—' 
129 50

1C1.S0 
/0\ 25 
98.50 

104.- 
102.50 
102.ÚC 
10C.75

101 i — 
100. — 
99.75 
93,- 

101 
103 — 
101.75 
101.— 
102.25 
98.50 

101 — 
128 - 
13C.SL

109.2S 
l 100 SO 
I 100.50

101.75
I 100.751 
! 96.-!

100.40! 
I 100.40 
1 100.25 
i 9?,5C 
; 98.25

100.50
93.50

106.75
99.50

110.-
101-25
101.25 
102.50
101.75 
97 -

101.20 
t01.2C 
101 
98.50 
93.75

101Í5U 
99 25

107.75
100.25

100.75:
100. — ,
101. —I
10C.- 
98.50 

100 - 
. 98.50

'.*100'sei
102. —;

;1C2.-
101.7 5 
100.75: 
103.—

II 102.-.
103. — ! 

' 100.50 
!' 117*50

10! 75 
100.50

100Í50 
99 — 

101.— 
99 50

101 ‘.2b

10J .25 
101.25 
104.

10f 50 
118 50

101 — 102.—
99.25 100 25

- |í ICO 50 
■ || 99 75

101.—
«00.60

122 251 123.25 
99.25; 10G.25 

121 * — 122.- 
99.75 100 25

ICC.75 
.*i<19.25
105, —1 
98 50

106. — :

1C1 25 
110 15 
11C.— 
99.50 

10/.—

Magyar r eis. kölcsön beruh, czélva, arany _ __ 1 124Í5C 125.SL
5 % Usztrak-magyar al.amvaect arany ------------
4 % » » 1883 ______________
3 % » » X.kiL. 1885________
*',<?» Festi Lloyd- és tő.'.sdeépú.et ______________ 100.—
4 */,% T#rontah helyiérdekű vaeutak________________
6 Lrikány-zsilr. magjai koszeno. eit. kótv. —
5 %

Osztaiek 
1894-re

a » a » a a II. kib.

V. Bankok részvényéi.

120.50

9.-- Angol-osztrák bank — — — — — — — 120 171 — 172 -
6-50 Budapesti backegvesűlet___________— — 100 129.— 125.50
12 — Első magyar iparbank -------------------------150 210 50 211.50

Fiumei hitelbank--------------------- — — — 80 146 - 147.—
T.— Fővárosi bank-részvóny-táreasig________100 99 - 100.—

Bua&pesti giro- ée pénztar-evyiet — — 2000 K. 
Hazai baak-rószvény-társaság------------ 200 K. 1391 — 140Í —
Hermes roagr. ált. valtóüziei részvt. — 200 K. 20C.— 205.—

15— Horvát leszamitoió bank_________________200
5.— Horvat-sziavon országos jeizalogbank------- 100 120.— 121.—

22.— Magyar általános hitelbank______________ 200
7.— Magyar ipar- és kereskedelmi bank_____100

« fr. Magrar jeízáioghitelbank, i. kibocsátás 20) ar.
24 fr. Magvarjelzáiogiiiielbank. 11. kibocsátás 100 ar.
10.— Magyar ke:esk»;deimi r.-l -------------------- 200 206.— 208.—
'6.— Magyar leszamitjió és uénzváitó bank 400 K.
25.— 11:.gv. takarékp. kózp. jelzálogbankja------- 500 56C.— 565.-
19.- Osztiák hitelintézet---------------- ------------- 16u
42.90 Osztrák-magjai- bank------------------------------- 000 ; 1050.— I065.—
su.— Pesti magyar kereskedelmi bank — — - LOO 1334.— 1395.— 

354. — ! 355.—17.— Unionbank ____ ___ — _ __ __ — ... 200

! 107.50 108.50
i 136.- 140. —

95.- 97 -
1 13C.— 130.50
i 1C5 - 106.—
124C.— ’244.-
125 — 127.—

i 853.— 855.-
j83í S. — 8425 -

255.- 260 —
385 — 390.—

I4S7C - 4590.—
168.- 169 —
95.— I1CO.—

142.- 142.—
162.— 165.—

103C.-- 1C60 —

360.— 365 —
2160.- 2175.-
332.- 335 -
240.- 244 —
760* — 770.-
345 - 35C. —I 214.- 216.-

i 524-— 336.-
I 115 — 116 —

240.— 245.-
! 133'- 1?6 -
! 287 — 29C- —
! 134.— 134 50

Ii 82 i — 83*-
jl 7C.— 71 .—

; 83r-— "845. —
5 71C — 712 -
lí - 280 -

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarék né nztár__________ _______100
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____60
Budapest-erzsóbotvarosi takarékpénztár 800 K.
Budapust-terézvárosi takarékpénztár __ 80S K.
Budapest Vili.. IX.. X. kér takp. r.-t. _ IqO
Egyesült Budapest’ fővárosi takarékp. __ 300
Magyar általános takarékpénztár________100
Magyar országos központ- takavékpénzt. __ 300
Peeti hazai első takarékpénztár __ — — 1000

VII. Biztositó- társaságok résav
Bécsi biztositó társaság_______________   S00
Bécsi óiét- és járadék-biztosító intését _ 800 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.------- 100
Nemzeti baleket és munkás biztositó-r.-t. 800K.
Pannónia viszontbiztosító intézet__________ 300

VIII. Gösmalmak réssvényei.
Concordia-gőzma!om r.-t_________     400
Első budapesti gőzmalom r.-t._____________ 600
Erzsébet-gőzmalom-társ________  __ _____ 800
Lnixa-gö/maiom r.-t__________________ ___ 160
Pannonia-güíma.ora-társ._     _    IOOO
Pesti hengermalom-társ__ ___ _ __   400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 300
Pesti Viktória-gözmalom_______  __________150
Vácxi hengermalom r.-t._____ __ _ __ _ 100

IX. Bányák ás téglagyárak réssv.
Brassói .bánva- és kohóegylet r.-t__________ 800
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 800 K.
Budapest-sr.entlőrinczi téglagyár__________100
Egyesült tégla- es czemoutgyár r.-t._____100
Eszakmagy. egyesült kőszénb. és iparv.’_ 100 
Felsőm.-.gyarorsz. bánra és kohómü r.-t. _ *0J
Hungária göztdgtagyáJ r.-t---------------------- 10!)
István téglagyár r.-t._ _________________100
lvissa-gumodi irószénbánya r.-t. id. eiism. _ 30
Kőbányai gőztégiagyár r.-t.__ _ _ _ _ 160
Kőszénbánva és* téglagyár r.-t.___________200
Magyar asnhait r.-;_________   130
Magyar általános kjszenbánya r.-t._____100 I! 15g .
Magy. gőztégla-. czem.- és gypszgy. r.-t. _ 100 j} 1<8
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________ 100 t83.
Póterhegyi tógiainar r.-t.________— 800 K. ;; —
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. __ — loo j
Salgótarjáni böszénbánva uj ideigl r.____ 100 i T—.
Bsentendrei téglagyár r*.-t.-------------------------100 íj 93.
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._______ 150 'r270
Urikány-zeilvölgyi magv. kőszénb. r.-t— ICO ij* —

X. Vasművek és gépgyárak reszv. j
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 1 800 248.
<L>anubiusa magy. hajó- és gépgyár r.-t__ 100 j 128
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____ 400 I 242C —
Kadrági vasipar társulat________________   200 j —« —; ”
.,Nicholson‘‘-gépgyár részv.-társ._____K. 1 128.—j 1_3C.
Kiraamurany-saigótarjini vasmű r.-t.____ 100 I--------| 7”
Bchlick-félc vasöntöde és gepgyii________ 200 ! 269 5Ú 27U SO
SchoenieLea-Uartmana-f. rc. trepgyár K. 200 125.—
Walser-féie I. m. gép-s tüzeltósz. gyár r.-t. ioO 90.—
Weitzer János gép-, waggongyar és vasőnt 150 342 —

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi ée nyomdai r.-t. __ lOO 480.—
Franki in-társulat —  _________________ 150 I 285 —
«Kosmos» raüintézet____________________ ion 113 75
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 i 18S.—

« * « « II.kib K. 809 !! 175.—
«Orsziggy. Értesítő» kő- és könrvny._ 400 K. •' —. —
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t________  200 ;; 200.—
Pest: könyvnyomda r.-t.__ __ «jo ^1340

XII. Különféle vállalatok réssv.
Általános waggonkö!csönző-t rsulat_____4iX) K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t-----8uO
Első magyar betűöntődé r.-t._________100
Első magyar gyapjúm» so- és bizom. r.-t_ 800
Eieó magyar reszvén) serfőződe____ _ _ _ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t_____— 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t__{200
Eis<> magyar szálloda r.-t.____________ gO
Első magyar üveggyár resszeny-társaság 400 K.
Első pest: spódium es csőn ti iszt gyár__ lOO
Első temesvári azesz-ég*.-t5 és duóm. r.-t. 200
Fiumei rizshantoló- és rizskeményitő-gyár tOO
Fővárosi kasA-inó-épűlet r.-t._________goo
tiscnmndt-félo szeszgyár_______ ________ 100
Gr. Esterházy Géz.i-féle cognac gyár r.-t. 200 K.
«Hungária» arpagyöngy-gys-  ------- 400 i£.
«Hungana» műtrágya és kensavgyar__á<$/3
„Hycieia" fémipar részvénytársaság-- ldu ,,
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------- 100 '

» » » a » ele. ré«v. 100 !'
Kábelgyár részvénytársaság ...---------»00 |
Kőbanyai polgári serfózó részvény-társ. 300 K.

94*/,o
9 94*/lc

160.- 
12C - 
185.

100 — 
255

490.— 
290 í 
114^5C 
199 - 
185.— :i8o.- 
203 —

529.- 533.- 
175 — 176.— 
214 — 213. 
159. — : 171 — 

I 512.- 5*7 — 
1475 — !1485.- 
4151— -
280 * —: - 
200 — 205.— 
I70 —18 —

112CÍ- 1170Í

505*.- - 503 i —

9 87V10
4.50

33 fr. 
9 94«/,e

Névérték
drökint.

Bank-
kamatláb

Langer T. osztr. ét magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar cukoripar r.-t. A. sor.—------------ lOO

a » » B. a — —------- 100

I' ISO. — ; - 
!; 17C - —• —

45 —. 48 — 
85 — 90 —

260.— 270.— 
134.- 136 —

126.50! 127.50

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-L — — 10i)
Magyar kender- és lenipar '.-t. — — 500
Magyar ruggyantaárugyar r.-t._____—. — 100
Magyar villamosság! r.-t._____— — 800 K.
Nemzetközi rihamossági társasig_____—- *00
Nemzetközi waggonkolcsönző r.-t — — *00 K,

Popper Lipct faipar r.-t._________ 800U
Royal aagyszálloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t._________ 800 r
Sxiszeki tárházak r.-t._______ _________IVO 1
Tőrőkbirodalmi dohányegyodárusági r.-t— 800

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. -..   100
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-t.______ — 10 '
BaJatontavi gőzhajózási r.-t.-.. __ __ __ __ 800
Barcs-pakráczi vasút___________________ 2 >0
Budapesii alagút-ti rsulat —   —_____105
Budapesti közúti vaspálya______________S’>0

a a a II. sor._____ — 800
» » » élv. jegy- — — —

Budapesti társaskocsi ____ ... — — 203 K.
Budapesti villamos városi vasút _______  100

» » a a élv. jegy —
Budapest-szent-lőrincziL é. vasút__________ 100

a a a a els. részv. 100
Bpesl-ujpe-st-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 809 K 
Debreczen-derecskei h. é. v. eis. részv. 400 K.
Debreczen-ffizesubonyi vasút els. részv. _ 100
Debreczen-hsjdunánási vasút____ ______100
Déli vasút__________________________ 309 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __500 n. p
Gölniczvőlgyi vasút r.»L elsőbbs rész. __ 2 0
Györ-sonron-ebenfurti vasút_ __ __________ 500
Kassai közúti vasút __ _ _______ — — 100
Kassa-oderbenri vasat___________ ______2 ’0
Magyar-gácsországi vasat_________ 200 j'
Magy.ir gőzhaiózási részvény-társaság— 800 K. j.
Magyar nyugoti vasat_____________ _______ 200 1
Máramarosi só vasul eis. részv.____ ________ 100
Máiamarosi sóvasut törzsrészvénye:_______100 h
Máramarosi sóvasat B. részvényesei_____14 j;
Marosvásárk.-szászrég. vasút els részv. — 100 !
Mnrányvó gyi n. é. vasat els. részv. __ 200 K.
Nagykikinau-nagyoecsker. vasul eis. r — 10'J i
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t_____ 1000 ív -
Osztrák-magyar illamvasat___________ 200 ar. ,
Pécs-bavcsi vasút_____________________   220
Petrozsény-lupényi h. é. vasat els. részv. 100 | 
Szlavónia h. é. vasút els. részv. _ . — tOQ i

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy__________________________  _

> » osztr. fe’űlbélyegzessei____ !
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874 évről _ _
Budavarosi sorsjegy________________________ —

» » osztrák felül bélyegzésé!-------
«Jó ssiva egyesületi sorsjegy_________________

a a a osztrák felüibéiy— —
Magy. vöröe-kereest sorsjegy ________________

a » » a osztrák felülbély--------
Glass vörös-kereszt sorsjegy___________________

a » » a osztrák feiüibélv--------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pálfiy-sorsjegy —________—.   — —

XV. Pénsnemek.
Arany, es. és «ír. vert______________ ___ _ _

» osztrák vagy magyar 8 frtos _ —__—
» 20 frankos _____________ _______________
» 20 márkás______________________________
a törők aranyiira__________________________

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczi« bankjegy flOO frank)_________________
Olasz bank egy (100 -ira) ___________________
Papirmbei dar.-ibnakint____________________
Román ban.- egy ílOO lei)_________________
Ererb bancjegy (109 ezüst dinár)_ _______

XVI. Váltók árfolyama »látra).
Amsterdam________100 hollandi fitért_______
Brüssel---------------- 100 frankért_____________
London---------------- 10 ó-ert ...______________
Kémet bar.kpiaezok 100 márkáért_____—  
Olasz bunkpiaczok — 100 líráért______________
Paris---------------------100 frankért_______ —  
Svájczi bsnknisczok ICH» > ___________
Szentpétervár_____ 300 rubelért__________

XVII. Határidőre kötött értékp
Sz ptember hó közepére.

Magyar uranyj-iradék------------------------------------
Magyar korona]áradéi-------------------------- ----  ~'
Magyar á’íiiános ai'eibank------------ ---- ---------'
Magyar ipar- és kereskedelmi bank___________
Magyar jelzáioghiteibauk-------------------------- ----
Magyar Icszámitoló és pénzváltó bank ___ 3Z
Rimamurányi svamü______________ — ___ __ _
Osztrák hitelintézet------------ — — ___ _ — __
Déli vasul------- _-------- ---------------------------- ----  ---
(.►sztrik-magyar áilamrasut— — —------- ---------

. - 125.— 

. -i 290.

213.-; 211.-

*2 94:.^

59C ' —
123— 

i.- 331.- 
• — 130.—

555.-
101.-
115.-

2?C 
! 2^9 50

’•50 20C-.5C
1 - 100 - 

65.— 
65. — 

101.-

101.-

T 50, 7 9d
** b — 8 3C
171 .-l 173 -I

; 17.7C£ 18 íG 
206. - 205.— 

61 - 62 —

5 74;
Ul)

P 56'
11.8? 
1C. 8 0 
59.10.

45 rc!

5 78 
5 75
9.60
9.69

11.P6 
10.95 
59-3C

45.* 9C

9S.eC 99.9C

: 120.90
!' 59.10 
! 45-6C 
I; 47.80 
! 47 75

121 3C 
59-30 
<5.80 
45.- 
47.95

! 122.5L 122.75 
; 99.90: ICO.íC
|! 431 53 492. —
; 13r üO. -33- — 
j, 295 2S 296.75 
: 314 50 315.— 

2P9 50 50.-
4C5.30"406.— 
11C.75- 11Í.2C 
468.75 409.25

Lessámoló irfslfsssk.

Magyai általános hitelbank_______
Osztrák hitelintézet------- ------------
Budapesti haakegyestlet-------------
Magra: Inronajaradék---------------- —
Magyar ipar- es keresk. bank-----------
Magyar jelzálogbank--------------------
Magyar pénzv. és lesz. bank__— _
Rima-Murányi vasmú-r.-t---------------
Déli vasút-------—------------------ ---
Fiumei hitelbank____ — — — -
Magyar keresk. r.*t. — — —------
Festi ra. keresk. bank------- — .
Qnztr.-magyar áliamvasut

Kamatozó kincstári utalvány kamat! 
Az Osztrák-Magyar bank Vam-vtiáb»

I 487.- Jég- és viszontbiztosítás----------------- —.— I Ganz-fóle vasöntöde_____________ _ 2430.—
i 4C1.— Első magyar iparbank —------------ — j — — 1 Gschwinát-féie szeszgyár __ _ _ 505 —1 130,- Egyesü.í fővárosi taearókpónztir — —1 Magvar villám reszv.-lárs. _ _

F. in orsz. báava-kohomü r.-t.— — • 8— „Kozmoi“ ki.r.vvnvomda_______ "
Pesti hazai első takarékpénztár—j— ! — — ] ügye- magyar uvergy »rak r.-t.g__‘_ 21C.—
Terézvárosi takarékpénztár — —j <23.— Adriai magyar engerhaj. _ _ __ __
Orsz .käzp. takarékpénztár------- — 853 — Kőbánya: polgári sertoző-r.-t__ ___ _
Fonciére pesti bizt.tars--------— — 1 17C . — F-ankün társ._____—_____ _

I r-------- Eszakmagy. kőszén bány. r.-t. — — j 280 — Nemzetközi waggoakőies.________ ___
„István“ téglagyár— — — — — — , 82 — Budaaesti közúti vasa'_______ ____ _

2oe.- Salgó-Tarjáni kőszén-------------------- —. — Bp.-Ujpe»t.-r. villáin, vasút_____ ...
11379.- Magva: asznhalt róazv.-társ. — __ — — .— Budapest vili. várost vasút________ 337.-I — Pesti Victoria-gvzmalom  —1— — — Budapesti lársasKocsi r.-t. —

ába (6 hó)---------------------------4
váltóleszámítolásnál_____— < %

Járadékok és
Más é tékpapi

bankzilogleveiek erzaiagosiUsaná.------------ --
rok elzálogositásáná:____________________

Fontos gyomorbetegeknek!
a BÁRÉUL A P. F. W.-féle

VILÁGI GYOMOR POR.
íaF*- £tvc :

/„r, 1 /Skí> . Jin-.M»elbtn lS9J.f Magdeburg- |
ii.rib-i, 1S94.. T.ourion 1883. Chicago 1893 

Kiváló eredmény nyel 1 »- n.-. ;• ‘ik mindennemű gyomor- 
betegségek ellen. gyomurgörc». gyomorsftveg^, 1

vese- •» hólysóhajoknál, megszűnte: azonnal I 
rr..'. !..»r Í4ica.ni*ku.. ■

i, .. :_sinoen ke'.elkedeanek elejet vegyeio, ingyen, csat a porto I 
"len. küldök Bírnia1—‘ ' 1

Valódi csak dobozokban. 1 frt 60 kr.
P. F. W. BARELLA]

franci.* orvosi ‘.«trsnla'.ok tagja. •

uűapesten TÖRÖK JÓZSEF dvöovsz. Kiráiy-utcza. j

k Titkolt férfibetegségeket
kezesség vállalása és titohtartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsöfolyást és magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fscskende- 
zés. egetös, költséges gyógyszerek mellőzésével és min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon“ minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására is kitűnő hatása van. 2*28^3

Ára. használati utasítással együtt 20 korona, minek 
előleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezést 
gyorsan és pontosan eszközli D r» Tóth Budapest, 
Károly-körut 24. szám.

Berlin S. W.
. Frisűrithstr 220-1

Ríit-r Eli

Egyetlen üzlet, mely Párisban
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŐZÖK (Corals)
Madame M. Weiss (Parisból) 

Wien, I., Neuer Markt 8.
A fűzök ára: 10 frttól feljebb. Levél beli meg­

rendeléseknél a mértek czentimeterekben ké­
retik : 1. A mell cs hat egész kerülete a karok 
alatt. L*. A derek kerülete. 3. A csípők kerülete. 
4. A bosszúság a karoktól a derekig. A merték 
a testen, a ruha löiött veendő. 18336

Postai küldemények csak utánvét 
vagy az összeg előlegre* beküldése mellett

M. kir. aliamvasutak Üzletvezetöség Debreczenben.

I a Budapest székesfőváros V. kerületében, 
házban a folyó 1895.

isi hirdetmény
az u. n. Tömő-téren épülő állandó ország 
évben végrehajtandó

217049 Ií. 95. szám.

Pályázati hirdetmény.
k államvasutak Szalmái állomásán létesítendő, 

■labb ""levezet! építmények ös.zes munkáinak elloállitasára 
I zennr’ avuvános pályázatot hirdetünk, melyre a xerseny- 

„:r:nt felszerelt és felbélyegzett ajánlatok legkésőb­
ben í «rí szeptember hó 10-eii déli 12 óráig a m. kir. 
ál’arr a-ira- debreezeni űriét vezetőségének titkárságánál be-

nem fogunk figyelembe venni.Később érkező ajánlatokat 
A

Az áll. országház építésének vezetésével a m. k. 
miniszterelnök ur részesül megbízott végrehajtó-bizott­
ság, az ezen építkezéshez szükséges üveges munkák 
első, a folyó 1895. évében végrehajtandó részletére 
ezennel nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdet 
a következő feltételek alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes aján­
latoknak "tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
jelen hirdetményben fölsorolt összes föltételeknek 
mindenben meg kell hogy feleljenek, a kővetkező 

I alakban kell kiállítva lenni:

le'.v-itendö munkák a következők :
L„-v négv állású mozdonyszic.
„. 6») m1 alapterületű szertár és laktanyaépület.

!> t külső tisztitó gödör a mozdonyszin előtt, 
f-gv i:, uzdonyíorditó korong alapzata,

íny m= "alapterületű szabványú szénraklár és 
r ,-r, Ui- alaiiieroietii ‘avázas munkáslaktanya. a) ajánlat az építésvezetőségnél megszerezhető

■ írandó munkálatokra vonatkozó terved részletes ajánlattevő által kellőleg kitöltendő nyom-
amnas-.k é, a szerződés, tervezet f. é. augn^tm_ ho Wen nyujtandó bl

6) Ehhez csatolandó a szintén az építésvezető­
ségtől megszerezhető munkaszükségleti kimutatás, 
a melyet az ajánlattevő az egyes ott fölsorolt üveg­
munkák szállításáért a maga részéről kívánt egység­
árakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján 

.............................. a munkaszükségleti kimuta-

,ezdvc a m kir. államvasutak debreczeni üzletvezetó- 
pátvak,,tartási építési osztályában, vaiammt a 

áron levő osztáivmérnökségnél a hív. órák alatt meg- 
■ ..»' e* k és ugyanott az ajánlati költségszámítások és az

a-irda i szöveg megszerezhetők.
'Ar Irhatok borítékai következő felírassa! látandók el,

«Alánlat a szatmári • :>:tuények munkáira.» Btoatp&z te-—-------
ében legkésőbben f. e. szeptember ho_9-en délelőtti 11 °ra,?lkiszámítandó végösszec --------------------„

-zi: egyezer foiini teendő le k&qpättben rogy_ allaim.y^ véKén számokkal és hetükkel kiírandó.
0 Az ajánlati ív valamint egységárakkal kitöltendő 

uur. rámát" nem követelhető. . . . |munkaszüksegleti kimutatás, nemkülönben a szintén
A- 'rtékpapirok számítandók a budapesti, illetőié*,' a becai 

tőzrdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem réginb utolso napi 
Árfolyammal, de soha névértéken felül. A beérkező ajánlatok 
u. vagy el nem fogadása iránt az üzletvezetődig fenntartja 
’..igának a szabad döntési jogot.

Dcbreczen. 1895 augusztus 23.
Az üzletveaetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Önműködő

patkánynak való---------2 —
eg/ómek való --------------- 1.20

Minden felügyelet nélkül is 
hetekig működnek, éjjelankiut 
20—50 darabot összefognak, a 
szagot föl nem veszik s önma­
goktól ismét felállít ódnak. 24314

Eclipse
a legjobb
svaü-bo- 
oircsapda
a világon.

Éjjelenkiní 1000 drb svúbboga- 
rat és más konyhai férget ösz- 
szefog. Áia 1 frt 20 kr. A gyö­
keres kiirtásért kezességet vál­
lalónk. Ezer és ezer elismerő-le?él. 
3 drb vételénél *10%, 6 drb 

vételénél 15% rabatt.
A pénz előleges beküldése vagy 

utánvét mellett szétköldi

H. Seliön’s Sohn
Sionpnitz (Csehország).
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csatolandó általános és különleges föltételfüzetek., a 
melyeknek összes határozatait az ajánlattevő magára 
nézve föltétlenül kőtelezőknek elismeri, általa saját­
kezűig aláirandók.

2. A különleges föltételek 6. §-ában követelt 
3*/0, azaz kétszáztól! bánatpénz összege, minden 
ajánlattevő részéről, saját ajánlatának végösszege 
alapján kiszámítandó és készpénzben vagy az álta­
lános föltételekben meghatározott értékpapírokban 
a budapesti (IX. kér.) m. kir. állampénztárnál elő­
zetesen leteendő és az ajánlathoz a letétről szóló 
pénztári okmány melléklendő, minthogy bánatpénz, 
legyen az akár készpénz, akár megfelelő értékpapiros, 
az ajánlathoz nem csatolható és ha mégis csatol- 
tatnék, az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén, még további 3»/0-ai lesz 
biztosítékká kiegészítendő, úgy hogy a biztosíték az 
elfogadott ajánlati végösszeg 5°/,-át azaz: öt száza­
lékát teendi, s hogy a biztosíték, a mennyiben a 
bánatpénz netán készpénzben tétetett volna le, 
később értékoapirokkal kicserélhető lesz.

3. A nyomtatott ajánlati űrlapok, a munkaszükségleti 
mutatás példányai, valamint az általános és külön­
leges fóltételfüzek is az országházi épitőiroda (Buda-

vállalati utón leendő szállítására.
pest, VJker., Tömő-tér) első emeletén levő elnöki 
irodában a jelen hirdetmény közzétételének napjától 
kezdve d. e. 9—12 óra között elismervény iránt 
megszerezhetők, délutánonkint 3—6 óra között az 
irodaépület Il-ik emeletén levő müvezetőségi irodá­
ban az építési tervrajzok s az olómba rakott csep­
pentett üveg (Butzenscheibe) mintája is megtekint­
hetők s a részletes munkaszükségleti kimutatás iránt 
fölvilágositás nyerhető.

4. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok (amelyek­
nek mellékletei ivenkint szintén 50 kros bélyeggel 
látandó cl) lepecsételve 1895. évi szeptember 
hó 9-én déli 12 óráig (zónaidő) az áll. ország­
ház építési végrehajtó-bizottság elnökségéhez (iroda­
épület I. emeletén) nyújtandók be, s az ajánlatot 
tartalmazó boríték kívülről a következő felírással 
látandó el: ,Az áll. országház építési végrehajtó­
bizottsághoz. Ajánlat az üveges munkák első rész­
letére. Tartalmaz: 1 db aláirt ajánlatot, 1 drb egység­
árakkal kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimu­
tatást. Az általános és különleges föltételek egy-egy 
aláirt példányát és 1 drb .. .. frtról szóló állampénztári 
okmányt. Budapest, V., Tömő-tér, épitőiroda-épület.1-

5. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, a 
melyek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
határidő letelte után érkeznek be, még abban az 
esetben sem fognak figyelembe vétetni, ha a posta­
bélyeg tanúsága szerint, a fölbontás határnapja előtt 
tétettek is a postára.

0. Az ajánlatok a beadási határnapon 12*/, óra­
kor (zónaidő) az épitőiroda elnöki helyiségében 
bizottságilag fognak fölbontatni, mely alkalommal 
az ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielőbb, de leg­
később f. é. október hó 1-ig fog kihivdettetni, 
a mely időpontig az ajánlatok kötelező erővel 
bírnak és az ajánlattevők letett bánatpénzüket vissza 
nem követelhetik.

7. Az építési végrehajtó-bizottság szabad kezet 
tart fönn magának arra, hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló munkát, saját belátása szerint 
Ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető éppen a 
legolcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1895. augusztus 21-én.
Tisza Lajos s. k.

mint az országos építési végrehajtó-
3438) bizottság elnöke.

(CUeoyomáa nem dijaztstik.)

C. Sciilickeystn
Tégla-, tőzeg-, agyag- 
áru-, és habarcs-gyár­
táshoz való gépek gyára; 

valamint:
Minden fajtájú fedélcserepek, 
minden nagyságú agyagcsö­
vek, beton készítés, chamotie- 
tégla, horonytégla-, agyag- 
és czementböl való padozat­
lemezek, simitotéglagyárak 

részére.
Továbbá: gyúró- és for­
mázógépek kályhagyárak, 

öntödék, festékgyárak, 
melegvédömassa részére. 

Továbbá: Biztonsági szij- 
korongok az erosziikséglet 
meghatározására s a munka­

gépek megvédésére, ke- 
ményreöntött-hengermiivek 

minden nagyságban stb.
24011

A M-hilnh bemutatott számtalan megbizhtttú hiteién Izöszonet- 
irut folytán ezen orcostoilor legmelegebben, a jánlható

Titkos betegségeket,
ha^yoBÖfolyásókat és sebese:, az önfertöxtetés utóba- jt, 
az elg-yengült fórfleroL magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkozmónyeit, nőknél fobérfolyÉJÜ, bármennyire 19 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
tal&nsóg egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód ezerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposon

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szem ész ludor. veit csász. kir. oszi.-füonroa.
Budapest, belváros. IT. kerület, klgjő-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta lO órától á. e. ejész 4 óra délutánig, este 7 órától 
6 óráig. |^x Diiazot levelekre a legnagyobo figyelemmel válaszolta* 
tik és gyógyszerekről a gondoskodva les.-. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI AXTAL-nal meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar a ll-ik kiadósban megjelent) a nemi beteg-egek es ezek észszerű 

gyógy kezeléséhez ezunü könyv, vc’r ára 2 frt 50 kr..
kílF~ most csak 90 kr.

A könyv lói becsomagolva 1 forint beküldése melleit bermentvw kül­
detik meg. 33876

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ébredése. — III. Az önfertözés és az éjjeli magömlések. —■ IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és hugycsősztiküietek. — V. A bujakor iriphilisi. — 
VI. Febérfolyas. — VII. Elgyengült ferfierű. — Vili. Nö; magtalansag. 

IX. Az ivarszervek megbetegedesenek főtecyezóje a prosütüoao.

t

lfértisztitó-
Mindenkinek,1 

a ki bőrkiütés­
ben (dobrócz) 
alszái fekély- 

ben, öröklött 
vagy szerzett 
vérnedv -rom­
ákban, arany­

érben, szédülés! rohamokban, 
köszvényben, vese-, máj- és 
gyomorbajokban, csuzban, vese- 
és hólyaghurutban, vértódulás- 
ban stb. szenvednek, a hires,

Schütze M.-félc
vértísztitó por
dobozonként Í.50 márka, a leg­
melegebben ajánlható. Valódi 
minőségben kapható Török 
József gyógyszertárában, Bu­
dapest, Király-u. 12. Közvetlen 
szétküldi Wild* E. gyógysze­
rész Kösztriczben. *2 doboznál 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz 

portómentes. 24039

és halhólyag, óvszerek csakis 
a legjobb hírnévben al!ó franczia 
gyárból Bér age & Cie. Paris­
ban. eredeti csomagolás tuezstja 
3. 4. 5. 6 és 8 frt. Párisi szi­
vacs tuczstjii 4 és 5 frt. Pely 
Pours darabja 2—2.50 forintig. 
Capotte amerioalnes tu- 
czatja 1 és 5 frt. -- 10 frtnyi meg- 
rendeiósnó! 10%-nyi árengedmény.

POLLITZER SÁNDOR
gnmml spec iálista 23384

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 24. sz. 

Posta küldemények legnagyobb 
diskreczió mellett eszközöltetnek.

Bútor szállítóknak.
Felvágstliui maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó' 
hivatalban.

GAZDASÁGI LAPS;
HETILAP.

47-IK ÉVFOLYAM. 47-IK ÉVFOLYAM.

i? Hm M manvar lapok Közi kor szeri a 2-i.
Gazdagon illusztrált, túlnyomóan gyakorlatimm vu

szaklap, mely a mezőgazdaság minden ágának korszerű 
kérdéseivel behatóan foglalkozik, s a mely a mezőgazdaság 
mostani nehéz helyzetében nagyon sok életrevaló eszmét 
fejleszt, hogy azokat a gazdaközönség hasznára ferdithassa.

Előfizetési árak: Egész évre 8 frt. Félévre 4 frt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Muzeum-köruí 7,

Felelős szerkesztő: ORDÓDY VILMOS,
Szerkesztőtárs:

IGALI SVETOZÁR.
Laptulajdonos s szerkesztő;

ORDÓDY LAJOS.

Ugyanott és ugyanazok szerkesztése, Maurer 
János főszerkesztése alatt jelenik meg a

SzölöszetiésBorászati Lap
ZE3C 21941

A legolcsóbb heti illusztrált szaklap, mely a szőlőművelés 
és borkezelés kérdéseit a kor színvonalán behatóan tárgyalja.

Előfizetési árak: Egész évre 4 frt. Félém 2 frt.
Tessék mindkettőből mutatványszámot kérni!



Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve * kralczárral fizetendő.

TELEFON

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ATTGUSZTUS J!8.
1895

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

^_________ —--------- ------------ -—: , virViilfiptiV a- hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 2342
szüksége. lerelbély^vgT level«61.P ^ Szateda|makat

1000 frt
évi jövedelemmel gyermektelen 
Özvegy férjhez menni óhajt 
áHomásfSeti kivagy kis városi 
tekintéives hivatalnokhoz. Leve­
lek «Kleopátra 31.» alatt a 
kiadóba kéretnek. -4-°

Házasság;. 
Középkora keresztény magán 
zönö, 20.000 frt vagyonnal, 
gazdag öreg árhoz óhajt férjhez 
menni Levelek «Lillának. 
a kiadóba kéretnek. -409

Eladí
Haunilt «■ aj

pénz-szekrenysk
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pérasekrény gyári rak­
tár Búd api »t, "■> 
.én».utcza S. sa. 2ao94

Telek eladó
a Zuglóban, a tervezett villany- 
vasút mentén, 627 [>öl. Cam 
a kiadóhivatalban._______-4
Kiállításra készült
i„en szén 36“ kétjáratu malom
kövekkel és gabonatiszti tóval. 
kedvezményes áron es feltéte­
lek mellett eladó. Kérdéséi 
«Helyszűke, jelige alatt a 
b,adóhivatalba kéretnek. 234b

Eladom
vagy egy budapesti kisebb
házzal elcserélem pestmegyei 
533 magyar hold jo homok 
birtokomat igen kedvező felté­
telek mellett. A birtok nagy­
város és vasútállomás közelé­
ben. Czim a k,adóhivatalban.

Littkei L. Villány
«-állít többféle szállót bármely 
postaállomáshoz bérmentve
ő killós kosárban 1 frt 80 
krért. Elárusítók engedményt 
nyernek. 24374

Budapesthez
közel Haraszti községtől nem 
mesze, vasúti állomás, egy 
165-holdból álló homokos 
talajú birtok, szálló Ültetésre 
alkalmas szabadkézből eladó. 
Czim a kiadóban. -404

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy intelligens fiatal 
leány fiatalabb gazdag úrhoz, 
magán vagy gyermekes özvegy 
úrhoz anyahelyettesnek. 1-zim 
a kiadóban. -í-±10

Oktatás.

Intelligens
hölgy társalkodónői, vagy ház­
vezetőnői állást keres. Czim » 
kiadóhivatalban. -437

Banda
«zétoszlása miatt egy jó karban 
levő czimbalom olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 243/1

Alkalmazási keres.
Ügyes kertész

Budapest környékén állást 
keres, egyúttal elfogad haz- 

íc \t illető í»4

Egy fővárosban
lakó fiatal nős tisztviselő, ki 
jelenleg is egy előkelő válla­
latnál alkalmazva van, szerelné 
felcserélni állását, akár vidéken 
avagy a fővárosban, egy biztos 
esetleg nvugdijképes állásért. 
Az illető kitünően érti az adó­
ügyi kezelést, végrehajtási, 
telekkönyvi ügyekben kitünően

Végzett tanárjelölt
keresztény, ez évben érettségi 
vizsgát tétetett, a magyar, 
német, franczia, olasz nyelvet 
beszéli, jó czim balmos, előkelő 
családoknál nevelői állást 
keres. Levelek «Véglett ta­
nárjelölt, czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 2419

Okleveles nevelönöket,
—rermekkorié..nőket és

bonneokat ajánl és elhelye« 
Gerion Anna asszony, Bnda- 
Pf Andrássy-nt 21. «kme-

raa
Alkalmazást nyer.

Lakás és bérlet.
Keresek

400 holdas príma bérletet 
azonnali átvételre Sopron, 
Vas, Győr, esetleg Moson me­
gyében vasútállomás közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban^

mesteri állást is Az illető 34 I teiessuuyvi ns---- -éles beszél magyarul, németül i jártas, miről jó bizonyítványok 
é - tótul nős és c-Y gyermeke | tanúskodnak, viszont a köny 
és tótul, nos es dl velősben is érti magát. Ajan-

válogatott faj-kotnokszolo, 
5 hold ülúetlieSÖ terület­
tel — egy kis hozzál —
Pest kozelóben.közvetlen a 
vasút mellett, törlesztésre

Eladó
egy kitűnő leszármazása, szép

van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «H.
480.» jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2440

járású, jól betanított hátas, 9 
éves pej, heréit, 166 czm.
masses egy nyereg da szók-

velősben is érti magát. Aján­
latok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalában ..Tisztviselő, jel­
ige alatt. Közvetítők megfelelő 
honoráriumban részesülnek.

31673
Házikisass zonynak
esetleg gyermekek mellé ajánl­
kozik egy falusi hivatalnok 18

törlesztésre masa- e. égj - i
-Aló hülön látott ötödfeleves fekete h-rélt ( 

^ lídó^r-i^ a kiadóban! 1» 170 czm magas. Czim a 
megható ‘ 24040 kiadóhivatalban *24354 I

25gy vidéki
volt kereskedő (keresztény) 
érti a könyvvitelt és minden­
nemű irodai munkát, gyárban, au«a vpj ügyvéd is kereskedőknél keres i eves leanya, b“^l MmeWl is 
alkalmazást szerény feltételek | Levelek -N.» alatt e lap kiadó 
mellett. Czim a kiadóban. 2391 . hivatalábakeretnek. o

Kerestetik
egy szakképzett nevelőnd, ki 
kitünően érti a franczia és 
angol nyelvet, nemkülönben 
a zongorázásban is kellő ok­
tatást tud adni. Két leány- 
gyermeket kell tanítania, az 
egyiket az alsó, a másikat a 
harmadik polgári iskola tan­
tárgyaira. Az állás vidéken egy 
előkelő úri családnál töltendő 
be. Pályázhatnak azok, kik e 
téren több évig működtek, mit 
jó bizonyítványokkal igazolni 
tudnak. Előnyben részesülnek 
azok, kik külföldön is már mű­
ködtek. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek «Nevelönö» 
jelige alatt. Megjegyeztetik, 
hogy a bizonyítványok csak 
azon esetben küldendők el, ha 
erre az illető feltelszólittatott.

31682

Kastély felügyelő,
ki egyúttal egy 600 holdas bir­
tokot kezelhet, 600 frt évi fize­
tés és konvenció mellett egy 
özvegy földbirtokosnöhez fel­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
eddigi működés pontos meg­

jelölésével «Kastélyfel- 
tigyelö» jelige alatt e lap
kiadóhivatalához czimzendoL

Egy-két tanulót
úri ellátásra, gon los felügyelet 
és tanulmányaikban rendszeres 
oktatással elfogad egy nős fiá­
ul miniszteri lisztviselő, aki 
tanulókat eddig is oktatott és 
nevelt. Megkeresések a kiadó- 
hivatalba ..második otthon, 
czim alatt kéretnek. 24360

jó ellátást kap 15 írtért egy 
izraelita családnál. Czim a 
kiadóhivatalban. 24376

eszközei és értékesít a világ vala- 
mennyi államában 23895

Emeníhali sajtot,

Birtok-bérlet
kerestetik 800—1200 holdig a 

fővároshoz közel, ajánlatok
«birtok-bérlő, név alatt a 
kiadóba. 2426

Kerestetik
egy nagyobb alföldi gazdaság­
hoz egy főtiszt, önálló intéző 
dohánytermelésben, és állat- 
tenyésztésben jártas. Úgyszin­
tén számtartó kettős könyv­
vitelhez. Ajánlatokat «L. P., 
alatt a kiadóba kérek. -434

Különféle.
Csere gyermeket

keresek magyar községbe, oly 
felvidéki családból, hol németül 
beszélnek. Czim a kiadóban.

2415

100 kocsi
azonnal talál jövedelmező fog­
lalkozást a földalatti vasút 
építésénél. Jelentkezni Holttér

Ignác» föpallernál u
Andrássy-aton. 2439

Teljes ellátásban
részesülhet keresztény egye­
temi hallgató ügyvéd családjánál 
r-zim a kiadóhivatalban. 2414

Katholikus nevelönöt,
ki 7 évig volt Francziaország- 
ban és 7 évig Angliában és jó 
zeneismerettel bir,
házi kisasszonyt,

ki kitünően főz, tej és pincze- 
gazdasághoz ért,

német bonnet
két éves bizoqyitványnyal, 

csinos és szerény, ajánl

Institut JANDA
Wien I-, AnnagaeaejL

Mélt. Gr. Andrássy Gyula ur 
tőke-terebesi birtokán termelt 
elsőrendű minőségben szállít 5 
kilós postacsomagokban 4 frt 
30 kr. utánvét mellett Jaqnes 
Lang Tőke-Terebes. 243 í 3

Szabadalmakat

PATäKYH.6sW.tb:?Äviis:
(Berlin. München. Hamburg, Prága.)
100 hivatalnokot foglalkoztat. 
23000 szabadalmat közvetített.
Egy előkelő nagy biztosító­

társaság

lét gyakornokot
toros Alánlatok «1896» alatt

Bor-eladás.
keres. Ajánlatok «1896» alatt 
e lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. 2413

Czim a kiadóhivatalban. 2414

Előkelő családnál
szigorú felügyelet aiatt teljes 
ellátást nyerhet két tanuló 
fiú csakis úri családból. Czim 
kiadóbivatalban. 2382

Gabonakötéseket
a budapesti tőzsdén, egy me;, 
bizható és jól informált bizo­
mányi ezég 300 forint fedezet 
ellenében olcsó jutalék mellett 
közvetít. Szives megkeresések 
«Határidő, czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

‘14375

A Gazdák és Iparosok kecske 
méti hitelszövetkezete közhírré 
teszi, hogy az 1892—93. évről 
saját tagjai által termelt 600 
hektó fehér palack érett, _ ki­
tűnő bora van eladó, hekto­
literenként 24 írtért. Minthogy 
szövetkezetünk célul tűzte ki 
a kecskeméti homoki borok 
minél szélesebb körben való 
ismertetését, elhatározta, hogy 
vegytiszta hamisítatlan borait 
hektoliterenként is forgalomba 
hozza. A megrendeléshez eset­
leg szükséges hordók mérsékelt 
beszerzési árban számíttatnak, 

i 24308 A» igazgatóság-

Pályásat
állatorvosi állomásra,

Miskolcz városánál ürese­
désbe jött vágóhid-orvosi fel. 
ügyelői állásra, mely lakás, 600 
frt fizetés és 120 frt lótartási 
átalánnyal jár, pályázatot hir­
detek.

Az állomás folyó évi szep­
tember hó 20-ik napjáig elfog­
lalandó lesz. A pályázati kér­
vények pedig hozzám szeptem­
ber hó 10-ig lesznek benyúj­
tandók. 24362

Miskolcz 1895. aug. 24.

Soltész Nagy Kálmán
kir. tan, polgármester.
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Budapest legolcsóbb bevásárlási iorrása:
Több csődbe jutott nagyobb gyárosoknak áru-raktárit sikerült rendkívüli olcso arban MjUp ^ ^ ^ „|rnévben fennálló üzletem
felsorolt czikkeket csodalatos olcsó arban átengedni; az aruk jóságáért kezeskedik a mar W _ m„=t_ ez.i»u

Pályázat.
A sümegi államilag segélysett kosa reáliskolában

1 vég 30 rőt ‘/4 sziléziai vászon .. .. 4 50 
1 vég 30 röf */, val. kreass vászon 4 ou 
1 vég 30 röf 4 , sziléziai kanavász 4 50 
1 véz 30 röf «/, sárga Nankin iágyhaj) 4.50 
1 vég 30 röf 5, chiffon D10 minőség 4.50 
1 vég 3 1 röf iít val. kreass vászon .. 5.50 
1 vég 30 rőt */4rumb.kanavász I. ren. 5.50 
1 vég 30 röf ‘I, csikós damast grádli 5.50 
1 vég 30 röf chiffon D23 minőség 5.50 
1 vég 30 röf «/, fehér v. piros Nankin 5.50 
1 vég 18 rőf8 , lepedővászon varr.nélk. 6.50 
1 vég 30 röf * , rumburgi vászon I. ren. 7.75 
1 vég 30 röf ‘/4 chiffon R. minőség .. 7.50 
1 vég 30 röf s/4 virágos damaszt grádli 7.50 
1 vég 50 röf8 4rumbiirgi vászon 1. ren. 13.75 
1 vég 54 röf 1 4 rumb. vászon leg. 22.75

ezelőtt
9.50 
9.50 
9 50
9.50
9.50

11.50
11.50 
11.50 
11.50
11.50
13.50
15.50 
15.50 
15.50 
26.75 
42 50

most ezelőtt
1 gar. (3 db) Mikadó csikós ágytakaró 3.75 7.50

6.50 13.50
8.50 17.50 
2.25 4.50 
325 6.75 
1.85 3.75 
2.75 5.50 
3 50 7.25

1 g<Sl. i,u miau-v --------
1 gar. (3 db) vir. bouret ágytakaró 
1 -ar. (3 db) vir. gonblain ágytakaró 
1 gar. {■’ rész) Mikádó ablak-fnggöny 
1 gar. (2 rész) bouret virágos függöny 
1 gar. (6 szem.) színes kávés teríték..
1 gar. (6 szem.) szin. crepp. teríték ..
1 gar. (6 szem.) fehér dama»t terítek 
1 gar. (12 szem.) feh dupl dam. töritek 7.75 15.o0 
12 db fehér virágos damast törülköző 3.75 7 10 
12 db fehér dupla damast toraik, legf. 4.50 
12 db feliér virágos damast szalvetta 3.50 
12 db fehér dunla dam. szalvetta legf. 4.75 
1 db >o;4 »zincs fl.mell-takaró legfin. 2.75 
1 db 8; atl. Casm -paplan különf. szinb. 3.50
I 11 >• - . 1______ -.1 áss Hil/inf ovin Ipfff 7.75

6.75
8.75 
4.50
6.75
8.75

9.25
7.75
8.75 
6.50
7.75

ldb10 4 selyem-paplan különf. szin.legf. 7.75 15.50

most ezelőtt
3 db női chiffon ing díszes hímzéssel 2.25 4.50 
3 db női kreass vászon ing hímzéssel.. d.ou 
3 db női rumb. vász. ing disz-hímzéssel 4 50 
3 db női chiffon köntös csipke-dísz.. 2.25 
3 db női chiffon köntös hímzéssel.. 3 2a 
3 db női chiffon köntös hímzett legfin. 4.25 
Női ruha-szövetek legújabb ^ioben és mmtakban
100,120 cent. szeles, ara oo, 40, oO, 70,9U, i.-u légi. 

cpVpte terno, crep és alapin sima és mintázott leg- „jabb dessi’n, ári 45, 50, 60. 80, 90, 1.80 legfin. 
Női posztó, legújabb színekben, nan^választékban 

100, 120 cent széles, ára 4o, bO, 80, 1.10 leghn. 
Gráczi loden, női szövet, legjobb m‘”5se|u. le^jabb 
színek és mintákban, dupla szeles, ára 3o. 40,50 leg. 

Mosó-barchet, szin. volapük zsinór es pique le/u^“ 
mintákban, nagy választék, ara 2o, 30, 3o, 40 legf.

I ---------- — f

raizfarári állásra I ADER IGNACZ FIA
í S£J Mi fc 61**we* Vidéki megrendelések pontosan eszközölte!

.__ 1000 frt ötödéves * _______--lvázat hirdettetik A rendes tanár fizetése 1000 frt ötödéves 
pótiék néikül « 200 frt lakáspénz, a helyettes tanare össze-.

JALU.lC^l. •» ---------

vászon-, fehérnemű es divat- g|Qglgm@gt« fC6F6p6SÍ“Ut 10 SZ.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. MegnemS Änggel visszavétetne, Nagyobb árjegyzékkor, bérmentve küldetik. 24305

HardtmathLésC.

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszée 
szerinti kisebb részletek* 
oen Is) bármily ösezeget 

Igen Öcsén ad

Magyarországi kályhagyári főraktár

Budapest, Andrássy-nt 6.

KŐVÁRIÁRMIN
bank- és vsitoüzlete 

Kossuth Lajos utcz«4.
0r«älr-f«H

né kw é- 2UU irt íoKaspeuA. a un-------,-----
SÖ0 frt. Az intézet tagja az orsz. tanán nyugaijmtezetnek. 

»it állásra pályázhatnak oki. rajztanárok vagy vegze u 
' i_ ___monnv «pértan s ábrázoló eeometriá-geometria.

■mfké^i-Vtt tanárok, kik a szabadkézi rajzban jártasságukat 
S p. .,4,k Az oki tanár azonnal rendes tanan minő-;

A kellően felszerelt és a nagyit. 
:-vV^s közoktatásügyi m. kir. mbisztennmhoz czímzett ker­
tek szeptember 15-ig, Takách Alajos iskolabizottság. etoök| 
úrhoz Sümegre küldendők. ~ ^ ~ i

Az iskola-bizottság.

Zdeg^'ceteg-e^ saa2.a.tori*ULrs.a,. 23272 
Dr. BAT1ZFALVY egyetemi m. tanárDAliínrAa-í * a v6i7s«*w.— ----- -------

vizgyógyintézete
I Budapesten, a városligetben, Aréna-ut 66. sz. a.
] Az intézet egész éven át nyitva van. Felvetetne« benn­

lakó és bejáró beteg ,k. — Intézeti kezelő orvos: dr. 
1 Traj tier István. Prospektus kivánatramgyen s bementve.

Egyéves önkéntesek lehetnek
azon ifjak is, a kik középiskolát nem végezték es érettségi
bizonyitványnyal nem bírnak. — Három valaszbélyeggel 
ellátott levélre ad részletes útbaigazítást

Landesmann Lipót. igazgató
Szabadkán.

Hirdetések 
e lap részére felvétetnek

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Keresünk
•cv-éneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetésmelletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz, értei-

Ajánlják saját gyártmányú fehér, 
színes és majolika kály­
háikat, kandallókat és 
kandallóalaku kályháikat 
a legstylszerübb kivitelben ; für­
dőkádakat és tűzhelyeket, 
falburkolatok, fürdőszo­
bák, konyhák és istállók 
részére jutányos szabott 

árak mellett. 24239 

g^- Árjegyzék és mintakönyvek 
kívánatra bérmentve. 'itf$

Vendéglősöknek
_ _-Tcrvnlr oí>T»é Ő f*Tl 1 TI Stlr

Fővárosi váltó-uzlet- 
társaság. 23384/b

Adler és Tsa Budapest.

Dr. Lengiel Fr.-lele

Kir. szab. Svédhonra.
Mar magában véve azon növényi nedv, a L 

meiv a nyírfából kifolyik, ha annak törzset 1 
I , ■ -. -»t óta mint a legkitűnőbb szépítő szer vö t
* »egfarjnk. embv.enil-a a feIt3Só utasításai szerint bal-

taeretM. ha :uonh,n « „gy,Zokaii «MÖátolw haUsl.
a^=°» • d,L«=itVc'e ns^eeot Vágy »4» bőrrészeket. !7 ” wnn. eazrevnhetetloo pikkelyek válnalí |

I *ö_a -T-, - ... arezon a ranezotat e> uiuuuuc.jv»-- - »».
I Ezen *"'f‘ 'u‘f.hVrsÁ'4**, cyóngedseget éa uaeséget ko.caono-.
I n,í-t SSrolitia atzenlöt. májfoltot, anyajegyeket.
1 a l*r v-.d-bc V-- =-•; min.ienl más egyeb hsztatalansagatt.
I hiSLu -udtivri cgj-útt. . fc. 50 kr.

^ra egy kor=onas --------------  — i

Dr Lsnqíel orvosi Beazoe-szappanaI , ■ - f, •„ I ..-a-psií. mely a bért gyengéddé s Ásómmá |_ finomma |
m a Dvirfabaizsam naiasai. Ara 60 kr.
mindén jobb gyogyszertaroan. Foraktir.E haptic-' nuDüeii j'-yw ez-ej-------

Török József gyógyszertárában, Budapest, király-uteza 12.
‘ Aradon: Hing 5. gyógyszerésznél. 2,135
S^rívCT ..'JWjnSr- .......................... 1111..............

Magyar királyi államvasutak.

16471. C. VI.

árverezési hirdetmény»
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. 

S-3 értel-nében elárusítandó kézbesithetlen es fölösleges aruk, 
•7 uam^t az összegyűlt gabonasöpredék nyilvános elárverezése 
; éllnmásnnkon 1895. évi augusztus hoLudajuest-Dunapart állomásunkon 1895 év, augusztus 
ö tén délelőtt 8 órakor tarttbk meg, mely árverezésre a t. 
közönség ezennel meghivatik.

Az igazgatóság

E bekötési táblák ára 1

Bekötési táblák
Ízléses, művészi kivitelben, három- 
szinti nyomással, gazdag aranyozás­

sal a

qlrílr palaczk-sört árulnak,
igen ajánlható egy újonnan szabadalmazott (328o sz.) 
palaczksörkésziiiek, mely minden aörcsaphoz es sórké-zü- 

! lékhez alkalmazható. E készülék pótol minden draga palaczk- 
Isör-szerkezetet; kezelése egyszerű; csavarhasznaM nélkül; 
nincs semmi sörveszteség, sem javítás. Egy ember • 4 óra alatt 
1 hektoliter sört fejthet le.

A sör kb. 1 légköri nyomás alatt folyik at a palaezkba, 
habképződés nélkül; a palaczk megnyitásánál pedig erősen 
hphrlb és pezseg, mint a nagy és draga palaczksör-keszülékeknél.

Ára bérmentve, bármely postaállomáshoz, csomagolással 
együtt 4 frt. Az összeg csekélysége miatt szétküldés csak 
utánvéttel történik. Meg nem felelő áru visszavétetik es a 
4 frt visszaküldetik.

Megrendelésnél a sörcsap hősege kívántatik. 2taza
Megrendelhető a feltalálónál:üiegrenaemeiu «a iciuoiaumoi.

W. BÖHM, Schwarzenthal bei Hohenelbe.

^ ki a szép arezszinre
k és tiszta, gyöngéd 

bőrre valamit ad, az na­
ponkint használjon mo­

sakodásra
Doering-szappant

a bagolylyal.
Az eredmény megkapó. 
Nincs a világon szappan, 
mely a bőrre hasonló 
jótékony befolyást gya­
korolna, mint ez. Kap­
ható mindenütt 30 krért.

msm

Röptében a nagyvilág körül 2*105

Cs. és kir. osztrák-magyar es 
belga kir szabadalom 1

Kitünteft Brüssel *893. 
aranyerem és diszokmarynyat. 

Keleti-féle sérvköto nrvo=i 
tekintélyek véleménye szeriül a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást e& eltávolítja 
r/elízerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkőtök hiányait. „

Keleti-féle g-ummi-sérvköto 
idomítható pelottaval, szarvaábőr 
védővel cs biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt , 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnek ez^nkivül: 
müiábak. műk ezek, egyenesfartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopae­
dic fűzök, haskötők, gőrcsérhari-- 
nyak és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan es di=- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész. 

Föüxlet és sárvkö Lesz éti műhely:
Budapest. IV., Korona- 

berczeg-utcza 17. sz.
Sebészeti müszergyár:

Béri pósta-utoza 4. sz

gV Nagy képes ár 
jegyzék ingyen es bér 
mentve, 'mi 23593

czimü diszmühöz már 
megkaphatok. A táblák 
a mellékelt rajz szerint 
készültek olaj barna és 
olajzöld vászonból s a 
mü ebben a köntösben 
minden szalon asztalá­
nak és minden könyv­

tárnak díszévé válik.

L
Számos oldalról

^nyilvánított óhajnak megfelelőig" 
^tárgyalásokat folytatunk egy nagy kép-' 

keret-gyáros czéggel a jutalomképhez való

képkeretek
jutányos szállítása iránt. Magunk a keretek elárusitásával 

nem foglalkozhatván, mégis biztosítani kívánjuk közönsé­
günknek azt az előnyt, hogy

Csíz községében, közvetlenje Csizi jód és brom tartalmú 
fürdőtelep meUett, egy 4000 D-öl kiterjedésű beltelken épült 
lakó és bérház, a hozzátartozó virágház, kertészlak, jégverem, 

II istálló, kocsiszín és ezeken kívül egyéb melléképítményekkel

Í
együtt szabad kézből örökáron eladó.

Az épület, mely 14 szoba, 1 konyha, 1 cselédszoba és egy 
mosókonyhából áll, úgy bútorokkal, mint a fürdövenéégek 
és tulajdonosnak használatára szolgáló egyéb tárgyakkal, a 

I legnagyobb Ízléssel és kényelemmel van berendezve.
’ A beltelek igen szép parkká van átalakítva és gazdagon

llbefásitva. 24368
A venni szándékozók, kik ennek megtekintésére kéretnek, 

bővebbi felvilágosítást kapnak Kossuth József ügyvédnél Csízben.

a szokottnál olcsóbb áron
Mégy arany érem!

E bekötési táblák
ára

díszes és Ízléses képkereteket kaphasson, mit az által 
fogunk elérni, hogy a kérdéses gyárnak nagyobb 

mennyiség fogyasztását biztosítjuk.
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

ü fáczHtcza 13. sz.
Megrendelhetők kiadóhiva­

talunkban.

Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 
kereskedésben.

236*5 Kiifferle Józs. és Tsa.

V—Ed. pvomdiitUo B-dapeet, VI.. «. (« opnahfa admAesJ.

1895.
SZERKESI 

BUDAPEST VL SZ
Telefon szJ 

KÉZIRATOKAT NEM | 

CSAK BERMENTES LE 

ELŐFIZET 

Vidékre postán v. heil
Egy évre . ... 20 frt. I 4 
Egy fél évre . . 10 frt. j ]
Külföldre: 3 hóra N^. 
Franczia-, Olasz-,Orlsi-. 1. 
országokba, Svájcz-, Rd 
yalamint amaz országok/ 
pgerzödésbez tartoznak,

JB?yy Mxám t

A lei

A német kai 
gyűlésén — 
előléptetett 
említi — m 
van. A nagvgij 
meghívta a ma 
Zichy Náüdortl 
Móriczot is.,/ 1 
megérkezett 
Miklós Móiicz 
vetkeztében kel 

Mit keresne.1! 
katholikus na! 
Magvarországní 
politikai vállai 
müncheni táJ 
érthetően mej 
dolgot. Á lm él ki 
hozással oivasl 
tudósitá-hól, 1 
herei Münchcl 
cziális beiügytl 
hozások rendit! 
replésre válial 
magyar állam I 
volt az interral 
A magyar népi 
meg azzal, hol 
magyar állam [ 
zetiségekkel, 
dájára külföldJ 
által a külföitfi 
nenjzétet. 
/Semmi közti 
hoz, mely a m 
tegnap megnyj 
világi hatalmi 
állást foglalt, 
kai törekvései 
cziója sokkal 
birodalmi egy.-j 
szagot. Azzal 
mik* ^vélekedj 
Nándor, me| 
nyolez néppa 
az nem lehet 
ho.y magyar 
bői, akai nemi 
túlhajtott valla 
kü'önben se tj 
zet nagygyűlés 
alaptalanabb rj 
ják a magyar | 
nem lehettünk 
nálták a dóig. 
sokkal lovagial 
bejelentette sz 
magyar közeid 
hogy megjelelj 
szuson és mi 
seggel szembej 
néppárt magyj 
elhangzanak

Veri
Révay Miklós I 

egyik legtebetsél 
pálos szerzetes, f 
tergomniegvei pj 
logiai alapon 
nyelvtant es help 
eszmének tett sl 
eszme idealizmJ 
mivelésnek vagy] 
Sfeghy, többt-kel 
1757-ben s.ületl 
lépett fel az Írj 
1790-ben két 
lyeket gyors egti 
lek : Egy jó szil 
temeny a ruagyl 
a muzsikáról ; I 
stb. stb. Közötti 
tei két kőtfcibril
papi tegsagot ni 
eszme hive vol«
a nemzetivel, ól 
vés tagja kilenc! 
1804-ben szabaf 
hatalmas napjai 

Mennyire idei 
mutatják nézet/ 
seiest tekintik i| 
kát, a hangegy 
Szerinte a rimrl 
nem szépség, hl 
szét ességet, eitel 
tatassal (iiíuziojf 
zeneisége iránt f 
mélyebben kerel 
irt magyar nyel 
láttatja szellem« 
fogsága alatt tol 
mus. hatása alal 
táktol s ernyeoj

* Mutatvány £oM 
lomtörtécetének s/ 
század irodalmánál 
a fejlődés mai lí.f 
föl, mint Versepbyl 
vök pőrének szintJ 
tokról és elicnfeieil 
száz év után is n i 
Zágmond saját erl 
jellemrajzát is. rn .j 
sebbek közül vald.l

if .»• wy#iVí*t» ^


